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1. Životopis kronikáře 

Milí čtenáři kroniky města Kolína za rok 2013,  

jmenuji se Petr Křemen, narodil jsem se 21. dubna 1989 v Kolíně, kde také žiju, a 

kroniku města vedu od 1. ledna 2012. V témže roce jsem dosáhl vysokoškolského 

vzdělání s titulem bakalář na Fakultě sociálních věd Univerzity Karlovy v Praze 

v oboru Politologie a mezinárodní vztahy. Jelikož jsem stále studující, nevykonávám 

dosud povolání na plný úvazek, ale pouze si přivydělávám jako průvodce cestovní 

kanceláře. Snažím se angažovat i ve veřejném a politickém životě. V roce 2012 jsem 

byl ještě členem redakční rady Zpravodaje města Kolína, dále sedím v několika 

komisích při Radě města a jsem také členem politické strany TOP 09. Nicméně 

kroniku jsem koncipoval tak, aby žádná z mých ostatních aktivit její objektivitu nijak 

neovlivňovala. 

Bc. Petr Křemen, kronikář města Kolína 
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2. Zápisy z roku 2013 

 

a. Politický, veřejný a hospodářský život 

 

i. Leden 

 
První občánek města Kolína 

Prvním kolínským občánkem narozeným v roce 2013 je Nela Jamborová, která přišla 

na svět 1. ledna v 15:23 hod. Ta spolu s maminkou obdržela z rukou starosty Víta 

Rakušana od města peněžitý dar v hodnotě pěti tisíc korun. Úplně prvním miminkem 

narozeným v kolínské porodnici v roce 2013 pak byla Nela Burešová z Kbelu, která 

přišla na svět v 1:11 hod. 

 

Novoroční ohňostroj v roce 2013 až v 18 hodin 

V roce 2013 se kolínský novoroční ohňostroj konal na Nový rok až v 18 hodin 

odpoledne. Díky tomu se zcela zaplnilo kolínské Karlovo náměstí, především pak 

rodinami s dětmi. Nebeská show trvala zhruba deset minut a vyvrcholila 

nejefektnějšími do výšky vypálenými rachejtlemi a potleskem celého náměstí. 

Z hlediska návštěvnosti bylo posunutí akce až na odpoledne dozajista správným 

krokem. Z hlediska atmosféry už by se o tom dalo polemizovat. Lidé přišli, podívali se 

na ohňostroj a zase odešli. Půlnoční atmosféra vítání nového roku byla ta tam. 

Pravdou je, že o půlnoci centrum města zaplňují převážně podnapilí lidé. Ale alkohol 

zkrátka k vítání nového roku patří a nějaké alespoň minimální půlnoční uvítání je na 

zvážení… 
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TPCA má nového prezidenta 

Do vedení Toyota Peugeot Citroen Automobile nastoupil nový prezident. Od 2. ledna 

zastává tuto funkci Kenta Koide. Po třech letech střídá dosavadního prezidenta 

společnosti Satošiho Tačiharu, který se vrací do japonské centrály Toyota Motor 

Corporation. Kenta Koide je pátým prezidentem, který stojí ve vedení automobilky. 

„Do společnosti Toyota Motor Corporation nastoupil krátce po studiích v roce 1983. 

Svou kariéru začínal v oddělení lidských zdrojů. Na začátku 90. let přešel do divize, 

která má na starosti převádění nejnovějších poznatků z vývoje do sériové výroby 

automobilů. Konkrétně se podílel na vybudování závodu na produkci baterií pro 

hybridní a elektrická vozidla, které Toyota vyrábí ve spolupráci se společností 

Panasonic. V roce 1999 byl jmenován do funkce projektového manažera ve 

výrobním závodu Toyota Motor Manufacturing Turkey. S TPCA je spojený od 

samého počátku. Od roku 2002 byl součástí týmu připravujícího společný podnik 

TMC a PSA Peugeot Citroen vystavěný u středočeského Kolína. V letech 2005 až 

2007 zastával v TPCA pozici generálního ředitele pro administrativu. Na konci roku 

2007 se vrátil zpět do Toyota Motor Corporation, kde působil v oddělení výrobního 

inženýrství a ve výrobním závodu Honsha na pozici generálního manažera. Kenta 

Koide se narodil v červenci 1959 v prefektuře Aichi v Japonsku. Je ženatý a má dvě 

děti. Vystudoval Vysokou školu ekonomickou v Nagoyi. Mezi jeho zájmy patří 

především studium historie, kultura a cestování. Oblíbenými sporty jsou lyžování, běh 

a horolezectví,“ napsal o novém prezidentovi TPCA týdeník Kolínský Pres dne 

4. ledna 2013 na svých internetových stránkách. 

 

Petice proti hluku 

Petici nazvanou Stop nadměrnému hluku a všem výjimkám z hygienických hlukových 

limitů včetně staré hlukové zátěže od roku 2013 bylo možné podepsat také v Kolíně. 

Členové sdružení Kolínsko iniciovali protest proti navýšení hygienických hlukových 

limitů na základě nařízení vlády 272/2011 Sb. Autoři požadují také zrušit všechny 
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výjimky týkající se hladiny hluku. Petiční archy byly rozšiřovány po celé zemi a 

podepsat je bylo možné až do 24. dubna. Pak byly adresovány Poslanecké 

sněmovně Parlamentu ČR. 

 

Dokončeno natáčení DVD Jeruzalém na Labi 

Natáčení DVD Jeruzalém na Labi o židovských památkách v Kolíně bylo tento měsíc 

ukončeno. Začal střih a sestavení filmu podle schváleného scénáře. Hudbu 

k dokumentu zajišťuje skupina Létající rabín z Prostějova. Dokončena byla již 

i reklamní smyčka, kterou bude město promítat na veletrzích cestovního ruchu. 

Záměrem půlhodinového filmu je představit Kolín jako jedno z nejvýznamnějších 

měst ve vztahu k dějinám židovského osídlení Čech, jako významné centrum 

židovské vzdělanosti a kultury, představit památky vztahující se k židovskému 

osídlení Kolína, představit významné židovské osobnosti z Kolína a upozornit na 

židovské památky na Kolínsku. Celý film pochází z dílny kolínských tvůrců Romana 

Šulce a Jana Kubky. 

 

Nové nájemné i nové využití rekreační lokality 
Sandberk 

Městské stavby a pozemek o rozloze 12 375 metrů čtverečních u jezera Sandberk 

i nadále provozuje Klub vodních sportů Kolín-Sandberk. Ten se s městem dohodl na 

zvýšeném nájmu. Z 5 tisíc korun ročně stoupne minimálně na desetinásobek. 

Oddíl je dále připraven veřejnosti za poplatek zpřístupnit prostory areálu od 1. května 

do konce září a umožnit jí provozování sportovního a rekreačního vyžití. Jde o 

nohejbal, klasický a plážový volejbal, streetball, líný i stolní tenis, ruské kuželky, 

pétanque, kroket, šipky, kulečník, nácvik střelby ze vzduchové zbraně, včetně 

zapůjčení sportovního náčiní. Nájemce se dále zavázal, že v areálu zprostředkuje 
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pořádání dětských pobytových akcí pro děti z mateřských a základních škol, jejichž 

zřizovatelem je město Kolín, a to v období od června do září. Navrch budou mít tato 

školní zařízení padesátiprocentní slevu oproti běžným zájemcům. Přístup do prostoru 

budou mít rovněž školáci do 15 let ze škol patřících městu Kolín, kteří zde budou 

chtít stanovat. 

 

První smrtelná nehoda na kolínském obchvatu 

O první smrtelné nehodě na obchvatu Kolína informoval týdeník Kolínský Pres takto: 

„V pátek 11. ledna v 10.20 hodin došlo v katastru Kolína ve směru jízdy od Kolína na 

Kutnou Horu k dopravní nehodě. Devětapadesátiletý řidič vjel s osobním vozidlem do 

připojovacího jízdního pruhu silnice I/38 a chtěl se otočit přes podélnou čáru 

souvislou do směru jízdy na Prahu, přičemž vjel do průběžného jízdního pruhu na 

Kutnou Horu. Zde došlo ke střetu pravé přední části nákladního vozidla s levým 

bokem osobního vozu. Při dopravní nehodě došlo k úmrtí řidiče osobního vozidla a k 

těžkému zranění jeho čtyřiapadesátileté spolucestující na předním sedadle.“1 

 

Rada Středočeského kraje schválila rekonstrukci 
a dostavbu Regionálního muzea v Kolíně 

Rekonstrukce a dostavba Regionálního muzea v Kolíně spolu s rozšířením areálu 

Muzea lidových staveb v Kouřimi byly 21. ledna schváleny Radou Středočeského 

kraje. 

Cílem rekonstrukce je vytvořit vyhovující zázemí pro provoz Regionálního muzea v 

Kolíně a prostor pro uložení nejohroženější části sbírek muzea a jejich prezentaci. 

Značná část depozitáře je v současné době uložena ve zcela nevyhovujících 
                                                           
1 zdroj: Kolínský Pres, 18. ledna 2013. http://www.kolinskypres.cz/archiv-kolinskeho-

presu&rok=2013&idc=148 
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podmínkách a dochází k jejich trvalému poškozování. V prostorách rekonstruované 

budovy na Karlově náměstí v Kolíně by se mělo nacházet také informační centrum, 

muzejní obchod, kavárna, multifunkční sál a prostory pro expozice. Předpokládané 

náklady projektu činí 112 milionů korun. Pro financování tohoto záměru bude kraj 

podávat žádost do Regionálního operačního programu Střední Čechy. 

 

Regiontour 2013 

Ve dnech 17. až 20. ledna proběhl v Brně již 22. mezinárodní veletrh turistických 

možností v regionech - Regiontour 2013. Město Kolín se již tradičně zúčastnilo ve 

společné expozici Středočeského kraje. Bohužel se pravděpodobně projevily spořicí 

škrty nového vedení Středočeského kraje, a tak jej ve společné expozici 

prezentovala jen města Kolín, Kutná Hora, Mladá Boleslav a Mníšek pod Brdy. 

Samostatně potom Sedlčansko, Příbramsko a Benešovsko. Celková plocha expozice 

Středočeského kraje tentokrát zabírala asi jen necelou třetinu dřívější výstavní plochy 

a mezi jednotlivými kraji působil stánek Středočeského kraje velmi skromně, až 

tristně. Kolínské propagační materiály byly letos doplněny o reklamní filmovou 

smyčku lákající na nové DVD Kolín - Jeruzalém na Labi. Vedoucí odborů Městského 

úřadu v Kolíně Petr Kesner a Gabriela Malá společně s ředitelem Městské knihovny 

v Kolíně Pavlem Kárníkem absolvovali množství pracovních setkání.2  

 

Osobní vlak jel přes zákaz 

Trať z Prahy na Olomouc minulý čtvrtek v podvečer stála, v Kolíně totiž projela 

osobní souprava návěstí zakazující jízdu. Provoz byl na dvě hodiny zcela uzavřen, 

poté vlaky jezdily jen jedním směrem. Plně byla trať průjezdná téměř po třech 

                                                           
2 zdroj: Kolínský Pres, 25. ledna 2013. http://www.kolinskypres.cz/archiv-kolinskeho-

presu&rok=2013&idc=193 
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hodinách. Uzavřen byl úsek Kolín – Záboří nad Labem. K projetí návěstí došlo v 

Kolíně v 17:57. Železničářům se nejprve v 19.55 hodin podařilo zprůjezdnit směr na 

Pardubice. Zcela se vlaky rozjely ve 20.43 hodin. 

 

Prezidentské volby 2013 

V lednu tohoto roku se uskutečnila historicky první přímá volba prezidenta České 

republiky. Z prvního kola postoupila dvojice Karel Schwarzenberg a Miloš Zeman. Při 

volební účasti 61,31% v prvním kole získal kolínský rodák Miloš Zeman 24,21% 

hlasů. Karel Schwarzenberg v těsném závěsu získal 23,40% hlasů. Účast ve druhém 

kole byla obdobná, a to 59,11%, tedy jen o 2,2 procentního bodu nižší. Ve druhém 

kole pak jasně zvítězil Miloš Zeman nad Karlem Schwarzenbergem v poměru hlasů 

54,8% ku 45,2%.  

Volební účast na Kolínsku byla mírně nadprůměrná a pomyslné nůžky mezi výsledky 

obou kandidátů byly více rozevřené. V Kolíně samotném se v prvním kole účast 

vyšplhala na 61,79%. Miloš Zeman obdržel 31,24% hlasů a Karel Schwarzenberg 

22,49%. Ve druhém kole pak volební účast dosáhla 59,49% a Miloš Zeman zvítězil 

v Kolíně v poměru 58,37% ku 41,62%.  

Výsledky v Kolíně a celém kolínském regionu dozajista ovlivnily především dva 

faktory. Kolín a celý okres jsou podle dlouhodobých volebních výsledků obecně spíše 

levicovější oblasti a Miloš Zeman byl jako bývalý dlouholetý předseda České strany 

sociálně demokratické kandidátem levicovým. Druhým zásadním faktorem pro Kolín 

pak bylo, že Miloš Zeman je místním rodákem, v Kolíně prožil mládí a studoval na 

místní obchodní akademii. Ke Kolínu se však dnes už tento rodák příliš nehlásí a 

pobývá výhradně na Vysočině. Zajímavé je, že to byl právě Miloš Zeman, kdo se 

největší měrou podílel na zadlužení Kolína, kvůli čemuž má město dlouhodobě 

svázané ruce v oblasti investic, na což však už voliči zřejmě zapomněli. Byl to právě 

Miloš Zeman, který ještě jako předseda vlády v době výstavby automobilky TPCA 

slíbil Kolínu, že pokud město zafinancuje výstavbu bytů pro budoucí zaměstnance 
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továrny, vláda mu tyto peníze vrátí zpět. Tento slib však dodržen nebyl. Kolín se tak 

tehdy zadlužil sumou zhruba půl miliardy a splácí tento dluh dodnes. 

 

Zastupitelstvo schválilo rozpočet města na rok 
2013 

Zastupitelstvo města Kolína schválilo na svém XVI. zasedání, které se konalo v 

pondělí 28. ledna, rozpočet města Kolína na rok 2013 v té podobě, v jaké byl 

předložen. Pro hlasovalo 18 zastupitelů, 7 se hlasování zdrželo, proti nebyl nikdo. V 

úvodu jednání se k rozpočtu vyjádřil i předseda finančního výboru Václav Kmoch. 

Uvedl, že rozpočet je přehlednější než v minulosti, sestaven je zodpovědně i při 

téměř miliardovém dluhu města a doporučil ho ke schválení. Ze strany mírné opozice 

(ČSSD, ODS, KSČM) byla vznesena řada dotazů k jednotlivým položkám rozpočtu. 

Všechny pochybnosti se však podařilo hladce vyjasnit. Jediným větším překvapením 

byla porucha komunikačního zařízení, které přihlásilo do diskuze Jana Horu bez jeho 

vědomí. Rozpočet byl nakonec poměrně rychle schválen. 
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ii. Únor 

 

Kolínská automobilka TPCA spustila nový 
facebookový profil 

Kolínská automobilka TPCA ve čtvrtek oficiálně spustila facebookovou stránku TPCA 

Toyota Peugeot Citroen. Továrna si tímto krokem otevírá novou cestu ke komunikaci 

s regionem. Pomocí Facebooku hodlá získávat názory obyvatel na své aktivity a 

především uvádět na pravou míru nepravdivé informace, které se o automobilce 

často objevují. Na facebookovém profilu TPCA se lze dozvědět informace 

o aktuálním dění v továrně, shlédnout televizní spoty pro všechny tři modely, které v 

České republice nebyly k vidění, nechybí ani aktuální nabídky distributorů a zajímavé 

odkazy, videa, fotografie a články spojené s továrnou. 

 

Na zastávce srazil vlak člověka 

V pondělí 4. února došlo na kolejích v Kolíně k neštěstí. Rychlík dopravce RegioJet 

srazil za stanicí Kolín-zastávka člověka. Nehoda se stala zhruba ve 12.50 hodin. 

Sedmačtyřicetiletý muž údajně vešel na konci nástupiště ve zmíněné stanici přímo 

pod rozjetý vlak. Mohlo jít i o sebevraždu. Byl na místě mrtvý. Provoz mezi Kolínem a 

Velimí byl zhruba do 13.30 hodin úplně zastaven. Později začala část spojů jezdit po 

druhé koleji, zbylé vlaky úsek objížděly přes Nymburk, takže nabíraly zpoždění.  

 

Za leteckou nehodu u Radovesnic I mohl pilot 

Za leteckou nehodu, která se stala 22. listopadu loňského roku u Radovesnic I, může 

chyba pilota. Podle expertů byl příčinou nízký průlet a nezvládnutí situace. 
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Čtyřiatřicetiletý muž nehodu při cvičném letu a návratu na čáslavskou základnu 

nepřežil. Letoun přešel do střemhlavého pádu a pilot již bohužel nedokázal zabránit 

střetu se zemí. Letouny L-159 pak nemohly na necelý měsíc do vzduchu. 

 

Roman Pekárek nastoupil do vězení 

Roman Pekárek nastoupil 18. února 2013 do vězení. Využil tak pětidenní lhůtu, která 

mu začala běžet od převzetí výzvy v pondělí předtím. Bývalý kolínský místostarosta 

se první dny nacházel ve vazební věznici ležící na okraji Hradce Králové. Tam se měl 

zdržet ale jen do přesunu do jiného nápravného zařízení, jehož umístění neznal. 

O umístění rozhoduje zaměstnanec Generálního ředitelství Vězeňské služby ČR. 

Vězeň prý žádné zvláštní přání ohledně konkrétní věznice neměl. S sebou si vzal 

osobní věci a knížky. Roman Pekárek nadále zůstává poslancem dolní komory 

Parlamentu ČR. Mandátu se vzdát nehodlá, neboť je přesvědčen, že je nevinný. 

Z tohoto důvodu podal dovolání k Nejvyššímu soudu. 

 

Vodní svět spustil nový web 

V únoru byly spuštěny nové internetové stránky Vodního světa v Kolíně. Na úvodní 

stránce je možné vyčíst nejdůležitější informace o aktuálním dění ve Vodním světě, 

o otevírací době, aktuálním počtu návštěvníků, o případných omezeních v bazénech, 

teplotách vody v bazénech či vířivkách nebo o připravovaných novinkách. Mezi 

největší inovace webu patří i možnost 3D prohlídky areálu. 
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Krajští radní schválili odkup podílu 
Veigertovského domu 

Středočeští krajští radní na posledním zasedání schválili odkoupení 

spoluvlastnického podílu Veigertovského domu, kde by měla po jeho rekonstrukci 

vzniknout expozice kolínského muzea a zázemí pro jeho provoz včetně prostoru pro 

uložení nejohroženější části sbírek muzea a jejich prezentaci. 

Dům na Karlově náměstí nebylo dlouho možné rekonstruovat právě kvůli majetkovým 

sporům. Středočeský kraj by měl nyní po dohodě s vlastníkem části domu jeho podíl 

odkoupit pro potřeby Regionálního muzea v Kolíně za zhruba 7 milionů korun. Do 

dalších oprav objektu bude muset kraj podle předběžných odhadů investovat cca 112 

milionů korun. Prostředky na opravu Veigertovského domu chce kraj získat z 

Regionálního operačního programu Střední Čechy. Kromě muzea by v nově 

rekonstruovaném objektu mělo být umístěno informační centrum. 

 

Město Kolín vyhlásilo soutěž pro mladé 
architekty 

Město Kolín vyhlásilo architektonickou soutěž pro mnohé takřka zapomenuté lokality 

města. Akce "Nápady pro Kolín" měla získat nápady mladých architektů. Osloveni 

byli studenti Fakulty architektury Českého vysokého učení technického, kteří návrhy 

pro Kolín zpracují v rámci svých studijních programů. 

Výhodou tohoto řešení je vedle zapojení nové nastupující generace architektů také 

finanční nenáročnost. Seznam lokalit navržených k proměně nám poskytl městský 

architekt Jiří Košťál, který se spolu s Odborem regionálního rozvoje a územního 

plánování Městského úřadu Kolín na jejich vytipování podílel. U jednotlivých lokalit je 

uvedeno také zadání pro architekty: 
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1. Náměstí Republiky (spodní část) - koncepční řešení, drobná městská 

architektura, design. 

2. Dvory - řešení vnitrobloků mezi ulicemi Benešova, Míru, Na Magistrále 

a Bachmačská - vytvoření prostředí pro střední a starší generaci, alternativně pro 

rodiny s dětmi či smíšený koncept. 

3. Vodárna - volné zadání, využití včetně vazby na okolí. 

4. Prostor mezi ulicemi Masarykova a Rimavské Soboty, vyřešení komunikační 

vazby mezi sídlištěm a nákupním centrem (Kaufland). 

5. Ulice Jaselská, za supermarketem Billa - volnočasové aktivity mládeže, skautská 

klubovna, dočasná lehká stavba. 

6. Husovo náměstí - horní část - aktivity pro děti ve vazbě na místo. 

7. Práchovna - volné zadání, prostor pro setkání, neziskové organizace, úprava 

okolí. 

Již v 90. letech zpracovali studenti návrhy na drobné vylepšení městského centra. 

Například střecha Baťova domu byla v návrhu opatřena oblou kulisou střechy a tento 

jednoduchý detail by scelil celé Karlovo náměstí. Realizovány ovšem tehdy nebyly 

žádné z navržených úprav. 

 

Automobilka TPCA vyhlásila další ročník 
grantového programu 

Automobilka TPCA v letošním roce opět vyhlásila svůj grantový program TPCA 

Partnerství pro Kolínsko. Cílem je podpořit projekty z okruhu až 30 kilometrů od 

automobilky. 26. února tak byl vyhlášen již 9. ročník tohoto grantového programu. 

Program podporuje projekty, které rozvíjejí region ve třech oblastech - životní 

prostředí, bezpečná doprava a vzájemné soužití. I přes pokles výroby a tržeb je 
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letošní grantový program stejně jako v předchozích letech podpořen čtyřmi miliony 

korun. 

 

 

iii. Březen 

 
V březnu ještě nasněžilo 

V noci z 18. na 19. března v Kolíně napadlo cca 12 centimetrů sněhu. Do ulic tak 

muselo vyjít asi pětadvacet zaměstnanců AVE sníh odklízet. K dispozici mají traktor 

a velké auto se sypačem na úklid silnic a čtyři multikáry se sypači na údržbu 

chodníků. Sníh roztál ale už ve středu 20. března. Nejvíce sněhu, 17 centimetrů, 

napadlo v Kolíně 23. února. Počet zásahových dnů se za letošní zimní sezónu 

vyšplhal na 33 a celkem bylo použito 511 tun soli, 35 tisíc litrů solanky a 241 tun drtě. 

 

Kolíňáci mohou nakupovat potraviny přes 
internet 

Obyvatelé z Kolína a okolí mohou letos nově od poloviny března nakupovat potraviny 

a další zboží přes internet prostřednictvím služby Tesco Potraviny on-line. 

Z maloobchodních řetězců nabízí v České republice službu nákupu potravin on-line 

pouze společnost Tesco a v Kolíně naváže na fungující zavážky potravin v Praze 

a okolí. Nakupování přes internet bude dostupné až pro 200 tisíc nových zákazníků. 

Hned první den spuštění služby Potraviny on-line v Kolíně vyjely tři modrobílé 
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dodávky s rozvážkou téměř 60 objednávek. V Kolíně zároveň Tesco zajistilo vznik 

více než dvou desítek nových pracovních míst.3  

 

Cena města Kolína přiřknuta Pavlu Rajdlovi 

Městští zastupitelé se jednomyslně shodli na tom, že historicky první Cenu města 

Kolína obdrží kulturně a společensky aktivní výtvarník Pavel Rajdl. Kandidátů bylo 

víc, ale městská rada jednoznačně doporučila Pavla Rajdla s odkazem na jeho 

nezpochybnitelnou celoživotní práci. Cena má o to větší symboliku, že Pavel Rajdl 

letos oslaví 70. narozeniny. 

 

Pavel Horák na Městském úřadě definitivně 
skončil 

Nestor Městského úřadu v Kolíně, dlouholetý vedoucí Odboru životního prostředí 

Pavel Horák, ve své funkci končí a odchází do důchodu. Na březnovém zasedání 

kolínského zastupitelstva starosta Vít Rakušan Pavlu Horákovi poděkoval za 

dlouholeté působení na tomto postu. Vyzdvihl skutečnost, že ať na radnici vládla 

jakákoliv politická garnitura, Pavel Horák zůstával, protože byl ceněn pro své 

odborné kvality. Od starosty dostal malý dárek a vysloužil si potlesk celého 

zastupitelstva. Následně byl představen jeho nástupce a zároveň dlouholetý 

spolupracovník Radek Smutný. 

 

 

                                                           
3 zdroj: Kolínský Pres, 22. března 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-kolinskeho-
presu&rok=2013&idc=661 
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Děti vysadily dva tisíce květin 

Přes dva tisíce jarních květin různých druhů a barev bylo od pondělí 11. března 

k vidění v kolínském obchodním centru Futurum. Žáci základních škol je tam 

vysazovali v rámci projektu Květinové ostrůvky. Letos se k účastníkům připojil i 

Dětský domov Býchory a Rodinné centrum Hvězdička. Děti o svoje květiny zároveň 

celý měsíc pečovaly, zalévaly je a odplevelovaly. Návštěvníci Futura pak sami 

hlasovacími lístky během března rozhodli, komu se květiny nejvíce povedly. 

 

Aron bude opraven 

Město Kolín rozhodlo, že nechá opravit dřevěný svatostánek aron ha-kodeš (svatá 

skříň) z roku 1696 nacházející se v místní synagoze na východní straně. Aron ha-

kodeš je velmi vzácnou památkou a pro kolínskou synagogu ho nechal zhotovit 

Samuel Oppenheimer, dvorní Žid císaře Leopolda I. a strýc zemského rabína v 

Čechách Davida Oppenheimera, protože z Kolína pravděpodobně pocházela 

Samuelova manželka. Svatostánek se v synagoze dochoval jako jediný z jejího 

barokního vybavení. Slouží k umístění svitků Tóry. Na něm umístěný hebrejský nápis 

obsahuje rok 1696 a Oppenheimerovo věnování. Opravu svatostánku požadovali 

památkáři již delší dobu. Restaurování schrány na Tóru přijde na 1,385 milionu 

korun. O tuto částku se přesnou polovinou podělí Ministerstvo kultury ČR s městem 

Kolínem. 
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iv. Duben 

 
Po čtyřech letech skončila firma zajišťující 
odtah vozidel 

Firma Odtahová služba Boss z Chotouchova, která čtyři roky zajišťovala odtah 

špatně zaparkovaných automobilů, v Kolíně skončila. Firma skončila údajně proto, že 

se jí odtah ekonomicky nevyplatil. Pravdou ovšem je, že společnost vzešla vítězně 

z výběrového řízení, které mělo jasně nastavené podmínky, jež pak nelze měnit. 

Z toho důvodu nakonec smlouva nebyla prodloužena. 

 

Město se rozhodlo nadále nezakazovat herny 

Město Kolín má vyhlášku, která v určitých lokalitách zakazuje provozování výherních 

hracích automatů. Smlouvy dobíhají do konce roku 2014. Více však kvůli 

nezanedbatelným příjmům do městské kasy nechce herny omezovat, ale naopak 

kultivovat. Provozovatelé heren byli požádáni, aby odstranili venkovní svítivé reklamy 

a zavedli ve svých provozovnách monitorovací zařízení, za což jim bude 

garantováno, že město nepřistoupí k další regulaci.  V Kolíně touto dobou působí 

přibližně 40 podniků provozujících výherní hrací automaty, které do rozpočtu města 

odvedou až 25 milionů korun za rok. 

 

Automobilka se dohodla s odbory na kolektivní 
smlouvě 

Kolínská automobilka TPCA se dohodla s odborovými organizacemi na podmínkách 

nové kolektivní smlouvy. Cílem pro letošní vyjednávání bylo zaměřit se na stabilitu 



27 

 

pracovních podmínek i v současném historicky nejnáročnějším období pro 

společnost. Výsledkem dohody je mzdový nárůst o 400 korun pro všechny 

pracovníky s tarifní mzdou. Pro tuto nejpočetnější skupinu zaměstnanců to znamená 

růst mezd o 1,9 %. Díky nárůstu tarifní mzdy se zaměstnancům zvýší také příplatky, 

individuální prémie a firemní bonus. V součtu se tak jejich mzda zvýší o téměř 500 

korun měsíčně. Součástí nové kolektivní smlouvy je také prodloužení nadstandardní 

výše odstupného pro případ výpovědi pro nadbytečnosti a zesílení garance výplaty v 

oblasti benefitního programu. Dále bude firma oceňovat zaměstnance po 10 a 15 

letech odpracovaných ve společnosti, a to částkou 5 tisíc korun. Stejnou výši odměny 

získávají zaměstnanci již nyní po 5 letech ve firmě. Všechny tyto body jsou platné již 

od 1. dubna. Průměrná mzda na dělnických pozicích byla loni v továrně TPCA 29 

tisíc korun.4 

 

Knihkupectví Arton končí 

Kolínské knihkupectví Arton v ulici Na Hradbách ohlásilo ukončení svého provozu. 

Do konce dubna byla prodejna ještě otevřená a každý si tam mohl koupit knihy 

a keramiku se slevou 30 procent. Majitelé knihkupectví hledají nástupce, kterému by 

předali provozovnu včetně zbylého zboží. Největší rozkvět za dobu své dvacetileté 

existence zažil obchod v 90. letech, kdy bylo malé knihkupectví jedním 

z nejznámějších kulturních bodů v Kolíně. Specializovalo se na okrajové žánry – 

duchovní a filozofickou literaturu, pořádalo výstavy a prodávalo kromě keramiky 

i tvorbu místních malířů. 

 

 

                                                           
4 zdroj: Kolínský Pres, 14. dubna 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-kolinskeho-
presu&rok=2013&idc=824 



28 

 

Město podepsalo s Klubem vodních sportů 
Sandberk smlouvu o pronájmu 

Klub vodních sportu Kolín-Sandberk podepsal s městem desetiletou smlouvu na 

pronájem pozemků u jezera Sandberk. Klub si pozemky pronajal od 1. dubna za 

účelem provozování sportovních a rekreačních činností a služeb s touto činností 

spojených. Ročně za pronájem zaplatí 50 tisíc korun s tím, že nájemné bude každý 

rok zvýšeno o inflaci. Navíc opravy a údržbu areálu uhradí nájemce. Pro školy 

zřizované městem by klub měl poskytovat slevu 50 % a umožnit táboření po určitý 

čas zdarma. Areál bude také od 1. května do 30. září otevřen veřejnosti, které bude 

klub poskytovat sportovní služby i zázemí. Nájemce zde může provozovat stánek 

s rychlým občerstvením. Možnosti a ceny za užívání musí klub zveřejnit na 

viditelném místě u vstupu do areálu. Nájemce rovněž musí umožnit od 1. května do 

30. září přistávání lodí a motorových člunů na místě k tomu určeném. 

 

Firma Lonza věnovala hasičům čerpadlo 

Špičkové čerpadlo na nebezpečné látky s příslušenstvím v hodnotě téměř 100 tisíc 

korun obdržel Hasičský záchranný sbor Středočeského kraje územního odboru Kolín 

od švýcarské biotechnologické společnosti Lonza, jejíž výrobní závod sídlí v Kouřimi. 

Čerpadlo se používá při havarijním čerpání hořlavých kapalin a nebezpečných 

chemických látek. "Téměř denně zasahujeme u dopravních nehod a chemických 

havárií, kde je nutné přečerpávat ropné produkty, kyseliny a jiné nebezpečné látky. 

Tato moderní speciální technika nám ve vybavení chybí a je pro nás nesmírně 

potřebná," prohlásil ředitel územního odboru Kolín HZS Středočeského kraje 

Vladimír Dynybyl. Kolínští hasiči používají při haváriích s nebezpečnými látkami 
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velkokapacitní čerpadla. Nové moderní zařízení tohoto typu dokáže významně 

zefektivnit zásah a tím i např. zkrátit zdlouhavá dopravní omezení.5 

 

Jan Anastáz Opasek má v Kolíně bustu 

 

Starosta města Vít Rakušan při projevu po slavnostním odhalení busty 

S naším městem spjatý břevnovský arciopat Anastáz Opasek má v Kolíně bustu. Tu 

bylo možné spatřit poprvé v sobotu 20. dubna, kdy by se představený Břevnovského 

kláštera dožil sta let. Na slavnost do Komenského parku přišlo přes sto lidí, 

především pokročilejšího věku. V Kolíně strávil arciopat mládí, maturoval na reálném 

gymnáziu. Svoji primici, tedy první mši svatou, sloužil v chrámu svatého Bartoloměje, 

a jestliže jeho první domácí cesta po návratu z emigrace vedla do Břevnova, tak 

hned druhá do Kolína. Během slavnostního odhalení busty promluvil k přítomným 

                                                           
5 Zdroj: Kolínský Pres, 20. dubna 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-kolinskeho-
presu&rok=2013&idc=907 
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starosta města Kolína Vít Rakušan, řeči se dále ujal současný opat Strahovského 

kláštera Michael Josef Pojezdný a po něm autor busty akademický sochař Stanislav 

Hanzík, rodák z Mostu, kterému arciopat na sklonku života seděl modelem. Město na 

odkoupení podobizny vyčlenilo 180 tisíc korun. Poté v zaplněném kostele sv. Trojice 

přečetli texty o Opaskově životě a jeho básně Martina Longinová a Rudolf Kvíz. 

Vizione kvartet zahrál kvartet F dur Antonína Dvořáka. Následně se zúčastnění 

odebrali na výstavu fotografií připravenou v refektáři Ivanem Erbenem. Na Anastáze 

Opaska zavzpomínali i spoluvězni z Leopoldova. 

 

V Kolíně začala pomáhat nezisková organizace 
Dobrotety 

Andrea Frischová v úterý 23. dubna přinesla do dětského pavilonu kolínské 

nemocnice spoustu věcí. Jednalo se o historicky první předání materiální podpory od 

neziskové organizace Dobrotety pro miminka v Oblastní nemocnici Kolín. Dobrotety 

existují v Česku teprve rok. Činnost rozjela jedna aktivní maminka, která chtěla 

pomáhat. Dobrotety pomáhají zejména nedonošeným a nemocným miminkům, jejich 

rodičům a personálu. Andrea Frischová bydlí Kolíně. Mezi Dobrotety se zařadila ještě 

před Vánoci, kdy háčkovala dětem čepičky. Od února se stala hlavní dobrotetou pro 

oblast Kolín a Brandýs. Dobrotety dodávají do nemocnice většinou jen to, co děti, 

maminky či personál akutně potřebují. Některé věci samy vyrábějí, jiné dostávají 

darem či kupují. 
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Cena města Kolína předána Pavlu Rajdlovi 

 

Vedení města s laureátem Ceny města Kolína Pavlem Rajdlem (vpravo) 

Historicky první Cena města Kolína byla slavnostně předána v pondělí 22. dubna 

v obřadní síni kolínské radnice. Ocenění v podobě symbolického klíče od města 

a peněžité odměny převzal výtvarník Pavel Rajdl z rukou starosty a obou 

místostarostů. Ceremoniálu se zúčastnila celá řada významných osobností města 

Kolína. Novopečený nositel ocenění se peněžité odměny na místě vzdal ve prospěch 

kultury v Kolíně. Za toto gesto sklidil také obrovský potlesk.  
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Vernisáž výstav u příležitosti 140 let existence 
Městské knihovny v Kolíně a kolínských 
baráčníků 

U příležitosti 140 let existence Městské knihovny v Kolíně a kolínských baráčníků se 

ve čtvrtek 25. dubna od 16:30 hodin konala v synagoze vernisáž výstav týkajících se 

obou výše uvedených výročí a zároveň expozice obrazů výtvarníka Václava Lamra. 

Součástí bylo i představení nové knihy Léta žalu a strastí o životě kolínských Židů 

v období holocaustu a prezentace nového DVD Kolín – Jeruzalém na Labi 

pojednávajícího o židovských památkách Kolína a okolí. Vernisáže se zúčastnila celá 

řada osobností kolínského regionu v čele se starostou Vítem Rakušanem, který se 

také vedle ředitele knihovny Pavla Kárníka chopil úvodního slova. Akce posloužila 

i jako formální otevření turistické sezóny v Kolíně. Na závěr vernisáže byl pro hosty 

připraven raut.  

Na knihu Léta žalu a strastí získala Městská knihovna v Kolíně prostřednictvím 

Ladislava a Miroslavy Jouzových na konci roku 2012 grant Nadačního fondu obětem 

holocaustu ve výši 40 tisíc korun. Publikaci s podtitulem Vzpomínky kolínských Židů 

na období holocaustu, jejíž vydání finančně podpořil také Středočeský kraj částkou 

73 500 korun, připravili Ladislav Jouza z Regionálního muzea v Kolíně, Jaroslav 

Pejša ze Státního okresního archivu Kolín a Miroslava Jouzová z Městské knihovny 

Kolín. Její obsah vychází ze stejnojmenné výstavy, která byla vytvořena tímto 

autorským kolektivem a otevřena 14. června 2012 v kolínské synagoze v rámci 

vzpomínkové akce k 70. výročí kolínských transportů. V knížce je zařazeno více než 

25 výpovědí pamětníků z okruhu bývalé židovské náboženské obce v Kolíně. 

Vzpomínky se týkají tragických událostí let 1938 až 1945 a zvláště kolínských 

transportů z roku 1942, v jejichž důsledku došlo k fyzické likvidaci podstatné části 

členů kolínské židovské obce. Vzpomínky doplní stručná faktografie osudů 

pamětníků a jejich rodin a celek umocní grafická úprava s velkým množstvím 

unikátních fotografií. Kniha vyšla v nákladu 500 kusů. Film Kolín – Jeruzalém na Labi 

je o židovských památkách především v Kolíně, ale také v nejbližším okolí. Jeho 

výroba byla podpořena z grantu TPCA Partnerství pro Kolínsko díky iniciativě ředitele 



33 

 

Městské knihovny Kolín Pavla Kárníka. Natáčení filmu probíhalo na konci léta a na 

podzim 2012 za spoluúčasti ředitele Regionálního muzea Kolín Vladimíra Rišlinka, 

Jaroslava Pejši z Okresního archivu, Miroslavy Jouzové z Městské knihovny a 

Ladislava Jouzy z Regionálního muzea Kolín. Na DVD je kromě filmu i krátký spot 

mapující nejvýznamnější sekvence filmu a obsáhlá fotogalerie. Scénář vytvořil a texty 

napsal Roman Šulc, kamery se chopil, střih provedl a DVD autorizoval Jan Kubka. 

Film má sloužit k propagaci Kolína a jeho specifických památek, které ho odlišují od 

nejbližších center turistiky – Poděbrad a Kutné Hory. 

 

Lužní lesy ozdobily lány kvetoucích dymnivek 

Stejně jako každý rok rozkvetly i letos v polovině dubna v lužních lesích u Kolína lány 

dymnivek. Fialovomodře kvetoucí rostlinky vytvořily opět souvislý koberec čítající až 

milion kvítků.  

 

Automobilka TPCA ohlásila nábor zaměstnanců 

Společnost TPCA ohlásila, že začala nabírat nové pracovníky do výroby 

v Průmyslové zóně Kolín-Ovčáry. Volných pracovních míst je k dispozici celkem 350. 

Loni závod muselo opustit 500 pracovníků a společnost přešla na dvousměnný 

provoz. V TPCA pracuje v současné době 2 400 zaměstnanců. 

 

6. ročník výstavy o životním prostředí 
s rekordní návštěvností 

Šestý ročník výstavy o životním prostředí pořádaný Odborem životního prostředí a 

zemědělství Městského úřadu Kolín k oslavě Dne Země měl rekordní návštěvnost. 
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24. až 27. dubna výstavu v Městském společenském domě navštívilo neuvěřitelných 

4 814 návštěvníků. Přitom nešlo jen o školní kolektivy, podívat se přišlo i 1 441 

dospělých. Událost se počtem návštěvníků stala dosud nejmasovější akcí roku 2013. 

Součástí výstavy byly též soutěže na témata život včel, svět ryb, houby, les, brouci 

aj. Tentokrát měli návštěvníci možnost vyzkoušet si nejen ruční dojení na trenažéru, 

ale i vymizelá řemesla, jako je třeba drátenictví.  

 

 

v. Květen 

 
Rekonstruovaný památník Československé obce 
bývalých námořníků a účastníků národního 
odboje na Jadranu 

V pátek 3. května byl v 16 hodin odhalen veřejnosti rekonstruovaný památník 

Československé obce bývalých námořníků a účastníků národního odboje na 

Jadranu, pobočky Kolín, který je umístěný na ústředním hřbitově. Toto datum bylo 

zvoleno proto, že 4. května 1938, tedy před 75 lety, byly kolínské námořnické obci 

schváleny tehdejším Zemským úřadem v Praze stanovy, které tak umožnily její další 

činnost. 
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17. Den záchranářů 2013 

 

Zaplněné Karlovo náměstí 

Na 17. ročníku této tradiční akce konané vždy v den státního svátku 8. května byly 

letos k vidění nejen složky integrovaného záchranného systému, ale úspěch měl 

třeba i BESIP s otočným simulátorem nárazu. Dokonce bylo možné vyzkoušet si, jak 

to vypadá ve škodovce, která letí vývrtkou vzduchem. Mnoho zájemců přilákalo i 

stanoviště OHES, kde bylo možné nechat si změřit množství tělesného tuku. Lidé se 

zajímali též o ukázky Městské policie Kolín, která předváděla zneškodnění útočníka 

ozbrojeného nožem či pistolí. Děti už tradičně lákají hasičská auta i všemožná 

policejní výbava. U většiny těchto atrakcí se tvořila fronta. Dalo se také soutěžit. 

Rozpočet celé akce včetně propagace, občerstvení a cestovného se pohyboval mezi 

250 až 300 tisíci korun. Představitelé města, policistů a hasičů položili květiny 

u pomníku v Sokolské ulici. Na letošním pietním aktu zahrála Městská hudba 

Františka Kmocha, která se pak přesunula s přihlížejícími na náměstí, kde se 

prezentovaly taneční skupiny Domů dětí a mládeže Kolín či místních škol. Odpoledne 

krátce zapršelo, ale program pokračoval na Kmochově ostrově ukázkami hasičů, 
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policistů a zdravotníků. Letošním tématem byly rychlé zásahové automobily. 

Kulturním vyvrcholením Dne záchranářů se stala kladenská kapela The Beatles 

Revival. Ostrovní amfiteátr byl takřka plný. Den záchranářů pak zakončil ohňostroj 

odpalovaný ze zálabské strany Labe. Tradičními spolupořadateli Dne záchránářů 

v Kolíně jsou také členové Gaz klubu Kolín – Klub vojenské historické techniky 

Červené Pečky. Na úspěchu celé události se podílejí víc než 10 let. Na propůjčených 

pozemcích u lesa mezi Kolínem a Třemi Dvory zřizují vždy rozlehlé armádní ležení 

obestavěné několika desítkami atraktivních vozidel. Návštěvníci zde mohou okusit 

například jízdu přes improvizovaný tankodrom. Zájem veřejnosti rok od roku stoupá, 

na místo návštěvníky sváží kyvadlová autobusová doprava, další přijíždějí vlastními 

vozy, na kolech nebo přicházejí pěšky. Více než 500 návštěvníků si užilo jízdu přes 

terénní jámy, další jen obdivovali armádní techniku. Gaz klub letos vyjel ze svých 

garáží s těmi největšími vozidly. Mezi unikáty patřil raketový komplet 9K52 Luna, 

který přijel z Cerhenic, transportér MT-LB osazený čtyřmi protiletadlovými střelami či 

nepochopitelně velké nákladní vozidlo KrAZ. K vidění však byla nejen armádní 

výzbroj. Lidé mohli obdivovat i dvě škodovky, které se účastnily Mongolské rally, a 

expediční vozidla Defender se stanovými nástavbami. 
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Vítězslav Krch a místostarosta Tomáš Růžička 
koupili městu dva stromy 

 

Místostarosta Kolína Tomáš Růžička a dopravce Vítězslav Krch při sázení stromů 

Jednatel kolínské firmy PKP dopravní společnost Vítězslav Krch a 1. místostarosta 

města Tomáš Růžička koupili Kolínu dva červenokvěté kaštany. Každý strom přišel 

na 4 586 korun. "Když jsme v Kolíně koupili pozemek pro firmu, vykáceli jsme několik 

stromů, neboť nám vadily. Měl jsem proto pocit, že stromům něco dlužím. Oslovil 

jsem pana Růžičku a říkal jsem mu, že bychom mohli něco udělat. Dohodli jsme se 

proto, že bychom každý zaplatili vysazení jednoho stromu," vysvětlil Vítězslav Krch. 

Obrátili se na Odbor životního prostředí MěÚ Kolín a ten zařídil vše potřebné – výběr 
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místa, druhu stromu, objednávku i sadbu. K té došlo za účasti obou dárců v pátek 

v parčíku pod vodárenskou věží.6 

 

TPCA Partnerství pro Kolínsko letos podpořilo 
13 projektů 

Letošní ročník grantového programu TPCA Partnerství pro Kolínsko zná své vítěze. 

Město Kolín bude moci díky finančním prostředkům z automobilky pokračovat 

v instalaci přídavného nasvícení vybraných přechodů pro chodce. Z přiznaných 390 

tisíc korun bude radnice rovněž pořádat vzdělávací aktivity pro děti. Město navíc 

zakoupí všem dětem v městských mateřských školách reflexní vesty. Největší suma - 

700 tisíc korun - půjde na dobudování cyklostezky propojující obce Ovčáry a Volárna, 

která naváže na širokou síť cyklotras v okolí. Úspěšnými žadateli jsou obce Ovčáry a 

Volárna. Druhou nejvyšší částku - 500 tisíc korun - získal projekt Lepší místo Kolín. 

Peníze jsou určeny na vybudování systému, který občanům umožní upozornit na 

problémy ve svém okolí. 380 tisíc korun obdrží projekt obce Veltruby. Ta chce 

postavit víceúčelové hřiště, které poskytne sportovní vyžití obyvatelům všech 

generací. 360 tisíc korun bude moci využít Místní akční skupina Zálabí. Provede 

výstavbu zastávek v šesti obcích a instalaci tabulí informujících o regionu a jeho 

turistických zajímavostech. 300 tisíc korun využijí v Polepech na dopravní prvky 

zajišťující zklidnění provozu na průjezdu obcí. Za 300 tisíc korun prodlouží Klub pro 

obnovu Kolínské řepařské drážky železničku o dalších 200 metrů. Občanské 

sdružení M´am´aloca dokončí za 250 tisíc korun obnovu stezky z Kolína do Zibohlav, 

úpravu terénu a vybuduje informační tabule a další zábavní prvky. 250 tisíc korun 

poputuje též na projekt Naučné centrum NATURA 2000 pro Občanské sdružení pro 

Záhornici, které za ně hodlá zřídit ekologické centrum v chráněné ptačí oblasti 

a zajistit její propagaci. 200 tisíc korun získá obec Nová Ves I na zvýšení bezpečnosti 

pomocí instalace zpomalovacího semaforu na frekventované komunikaci. Rovněž 

                                                           
6 zdroj: Kolínský Pres, 19. května 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-kolinskeho-
presu&rok=2013&idc=1096 
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200 tisíc korun obdržela Základní škola Miloše Šolleho Kouřim. Zachrání tak vzrostlé 

stromy na kouřimském náměstí a tamní školáci vytvoří sborník stromů. 200 tisíc 

korun obdrží ještě projekt Využití bioplynu naplno. Skrývá se za ním plné využití 

bioplynu produkovaného bioplynovou stanicí zakoupením kotle na jeho spalování pro 

obec Kněžice. 

 

Vzpomínka na básníka Otokara Fischera u 
příležitosti kulatého výročí jeho narození 

 

Starosta města Vít Rakušan (vlevo) a představitel Polabské kulturní společnosti Miloš Kim Houdek (vpravo) 

20. května letošního roku uplynulo 130 let od narození Otokara Fischera (1883-

1938). V obřadní síni kolínské radnice vzpomínali na místního rodáka městští 

zastupitelé a příznivci Polabské kulturní společnosti. Starosta Vít Rakušan v úvodu 

vzpomněl Fischerovo překladatelské dílo. Program dále pokračoval čtením 

Fischerových vzpomínek na Kolín a básní v přednesu Rudolfa Kvíze. Jako 
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příležitostný tisk vydaly Kolín a Polabská kulturní společnost pod názvem Slova útlý 

výběr z Fischerovy básnické tvorby. 

 

Obchodní tiskárny Kolín mají nového 
generálního ředitele 

Novým generálním ředitelem a místopředsedou představenstva akciové společnosti 

Obchodní tiskárny Kolín se stal Jiří Hýbl. Nahradil tak Petra Rysku, který v této funkci 

působil v posledních sedmi letech a rozhodl se pokračovat v kariéře v jiném odvětví. 

Jiří Hýbl přichází z automobilového a elektrotechnického průmyslu a jeho hlavním 

cílem je zajistit další rozvoj a progresivní růst společnosti. Působil ve společnosti 

Kendrion jako jednatel a generální ředitel. Je mu 45 let, mluví plynně anglicky, je 

ženatý a má jedno dítě.  

 

 

vi. Červen 

 
Kolínsko i Kolín samotný zasáhly nečekané 
povodně 

V neděli 2. června zasáhly Kolínsko povodně, které však nezpůsobilo Labe, ale 

výhradně menší potoky a říčky. Příčinou největších škod v našem regionu se 

překvapivě stala říčka Výrovka, která zaplavila desítky domů v Toušicích, Kouřimi, 

Radimi, Plaňanech, Pečkách i jinde. Výrovka neboli Kouřimka neboli Vavřinecký 

potok je co do délky nejvýznamnějším vodním tokem okresu Kolín. Do Labe se vlévá 

za Nymburkem a odvádí vodu z celého Janovicka, Kouřimska, 
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Pečecka a Českobrodska. Mezi nejvýznamnější přítoky Výrovky patří Bečvárka 

a Šembera. 

Kolín se dostal do hlavního televizního zpravodajství v neděli 2. června. Po několika 

dnech dešťů stoupla hladina potoků, říček i spodní vody a kolejiště na východ od 

vlakového nádraží zmizelo zčásti pod vodou. Kolejové obvody přestaly spolehlivě 

fungovat a výpravčí ztratili kontrolu nad polohou vlaků. Provoz železničního uzlu 

Kolín musel být na dlouhé hodiny přerušen. Hlavní dopravní koridor spojující východ 

a západ republiky byl náhle nefunkční. Rychlíky začaly postupně jezdit odklonem, 

regionální spoje nahradily autobusy. Správě železniční a dopravní cesty (SŽDC) se 

v noci částečně podařilo nádraží zprovoznit. V pondělí 3. června mohly již vlaky 

omezenou rychlostí jezdit směrem na Pardubice i Kutnou Horu. Voda komplikovala 

provoz na důležité trati přes deset hodin. Nečekaných vlivů, které se sešly na nádraží 

v Kolíně, bylo několik. Hlavním viníkem byl rozvodněný potok Polepka. 
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Slavnostní galavečer k představení projektů 
podpořených grantovým programem TPCA 
Partnerství pro Kolínsko 

 

Prezident TPCA Kenta Koide (vlevo) předává šek starostovi města Vítu Rakušanovi 

Kolínská automobilka TPCA Toyota Peugeot Citroën Auto uspořádala ve čtvrtek 6. 

června slavnostní večer pro zástupce 12 vítězných projektů a širokou veřejnost. 

Představeny byly projekty z oblasti životního prostředí, bezpečné dopravy a 

vzájemného soužití. Stalo se tak v prostorách Městského divadla Kolín u příležitosti 

9. ročníku grantového programu TPCA Partnerství pro Kolínsko. Z rukou prezidenta 

společnosti Kenty Koideho si neziskové organizace odnesly finanční granty v celkové 

hodnotě 4 miliony korun. Slavnostní večer byl především příležitostí pro místní 

obyvatele, kteří měli jedinečnou možnost seznámit se blíže s nadějnými projekty, k 

nimž se vedle odborné poroty mohli vyjádřit i oni sami prostřednictvím facebookové 

stránky TPCA Partnerství pro Kolínsko. Hlasy veřejnosti se tak neodmyslitelně staly 

důležitým podnětem pro rozhodování automobilky o rozdělování finančních investic 
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v budoucích ročnících. Součástí slavnostního programu bylo i vystoupení jazzového 

a tanečního orchestru Kolínský Big Band se speciálním hostem Petrem Vondráčkem. 

Výtěžek ze symbolického 50korunového vstupného bude věnován lidem postiženým 

povodněmi na Kolínsku.7 

 

Projekt pro děti Tajemství kolínských dráčků 

Dobrodružné putování pro děti za nejvýznamnějšími kolínskými památkami 

a zajímavostmi nazvané Tajemství kolínských dráčků připravila Městská knihovna ve 

spolupráci s městem Kolín. Dráčci z kolínského městského znaku zvou na procházku 

městem s deseti zastaveními a soutěžními otázkami, které po vyplnění Dračího 

průvodce Kolínem odevzdají v informačním centru, kde obdrží po správném vyplnění 

otázek malý dárek. Součástí Dračího průvodce je mapa s dvaceti zajímavostmi 

našeho města, fotografie a ilustrace malých dráčků, které jsou dílem ilustrátora 

Josefa Švarce. 

 

 

 

 

 

 

                                                           
7 zdroj: Kolínský Pres, 9. června 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-kolinskeho-
presu&rok=2013&idc=1273 
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Vznikl nový průvodce městem Kolín 

 

starosta města Vít Rakušan (vlevo) a ředitel muzea a jeden z tvůrců průvodce Kolínem Vladimír Rišlink (vpravo) 

Kolín má nového reprezentativního průvodce. Vyšel v nákladu 1 800 výtisků a jeho 

autory jsou Vladimír Rišlink, Ladislav Jouza, Miroslava Jouzová, Klára Zubíková, 

Martin Zubík a Roman Šulc. Kniha obsahuje část mapující dějiny Kolína a část 

věnovanou dvěma prohlídkovým trasám. První trasa provede po památkách ve 

městě, druhá patří židovské čtvrti. Další část průvodce připomíná památky moderní 

architektury a poslední oddíl je věnován památkám v nejbližším okolí. Knihu pokřtil 

starosta Kolína Vít Rakušan spolu s autory ve čtvrtek 13. června a veřejnosti ji 

poprvé představil během večerní procházky po kolínských památkách, která byla 

součástí Kmochova Kolína. Kniha se začala prodávat za 190 korun v Městském 

informačním centru, na podatelně Městského úřadu a v Regionálním muzeu v Kolíně. 
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Město přijalo dodatky k úvěrové smlouvě 
s Českou spořitelnou 

Radní přijali dva dodatky k úvěrové smlouvě s Českou spořitelnou. První dodatek 

zajistí snížení úrokové sazby od 1. července o 0,25 procenta a od roku 2020 o další 

čtvrtprocento. Rozpočet tak podle druhého místostarosty Jana Pospíšila ušetří 

14 milionů korun, které by jinak muselo město z celkového dluhu uhradit. Celková 

úroková sazba se sníží ze 7,33 procenta o celé procento. Na základě druhého 

dodatku peněžní ústav uvolní několik nemovitostí v majetku města, které sloužily jako 

zástavy pro případné neplnění závazků z jeho strany. 

 

Petr Kopecký se vzdal mandátu zastupitele 

Dětský lékař Petr Kopecký se vzdal členství v Zastupitelstvu města Kolína, kam byl 

zvolen jako nestraník za ODS. Důvodem k tomuto závažnému kroku je zásadní 

nesouhlas s politikou strany, za kterou před třemi lety kandidoval. Ostatním 

zastupitelům současně popřál mnoho úspěchů, štěstí a božího požehnání v dalším 

řízení města. Petra Kopeckého by měl nahradit europoslanec Milan Cabrnoch. 

Dalším náhradníkem je právník Milan Janoušek. Ten se nakonec také novým 

zastupitelem opravdu stal. 

 

29. plaketová jízda veteránů 

Ve slunečném dopoledni 22. června přijelo do Kolína na 29. setkání veteránů 

nazvané Plaketová jízda na 50 automobilů a motocyklů. Karlovo náměstí zaplnili 

nejen řidiči ve stylových kombinézách, ale i početní zájemci včetně baráčníků, kteří 

měli sraz v Městském společenském domě. 
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Kategorie veteránského závodu byly určeny pro motocykly a automobily vyrobené do 

roku 1945 a po roce 1945, speciální skupinou byla značka Wartburg. Obdivovaným 

unikátem se stal nejstarší exponát, Chevrolet 490 z roku 1917 Jiřího Černého, a pak 

motocykl pak BSA S31 z roku 1931 Václava Kece z Českého Brodu. Ten potom 

vyhrál závod ve své kategorii. Z dalších značek uveďme Fiat, Volhu, MG, Ford, Dacii, 

ČZ, Jawu či Stadion, Automoto, Terrot. Jeden z nejstarších závodů tohoto druhu 

u nás odstartoval 1. místostarosta Tomáš Růžička. 

Akci organizoval Veterán Car Club Kolín. Pět kategorií závodilo na trase 

Radovesnice I, Polní Voděrady, Mančice, Bečváry, Drahobudice, Hatě, Žíšov, 

Chmeliště, Uhlířské Janovice, Petrovice II, Polipsy a Kácov. Na nádvoří zámku 

v Kácově byly stroje vystaveny a soutěžící si prohlédli výrobu piva v tamějším 

pivovaru. Vrátili se odpoledne po trase přes Vysokou. 

Celkovým vítězem bez rozdílu kategorií se pak stal Zdeněk Nosek s manželkou se 

sovětským motocyklem se sajdkárou IMZ M-62 z roku 1963, který vyhrál i svoji 

kategorii nejstarších motocyklů. Mezi automobily do roku 1945 zvítězil Jiří Vícha, 

v kategorii mladších vozidel pak Miroslav Dvořák, ve starších motocyklech si vavříny 

odnesl Václav Kec. Vítězkou mezi ženami se stala Blanka Gregorová s vozem 

Wartburg 353W.8 

 

Oslavy 140 let od založení obce baráčníků 
v Kolíně 

Letos uplynulo již 140 let od založení obce baráčníků v Kolíně. Výročí si členové 

připomněli oslavou konanou 22. června. Součástí oslav byl krojovaný baráčnický 

průvod městem, v jehož čele pochodovalo i 77 dobových praporů jednotlivých žup 

a obcí. Průvod vyšel ve 14 hodin od Městského společenského domu v Kolíně a jeho 

trasa vedla z náměstí Kouřimskou ulicí přes kruhový objezd do ulice Politických 

                                                           
8 zdroj: Kolínský Pres, 28. června 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-kolinskeho-
presu&rok=2013&idc=1394 
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vězňů, kde byla na domě čp. 64 odhalena pamětní deska zakladatelům spolku. Dále 

průvod pokračoval Pražskou ulicí zpět na náměstí. Průvod doprovázela Městská 

hudba Františka Kmocha. 

 

 

vii. Červenec 

 
Loď Kolinea obnovila provoz 

Plovoucí restaurace Kolinea kotvící u Kmochova ostrova obnovila v červenci provoz 

s novou posádkou a nabídkou. Noví provozovatelé ze Společenstva přátel medvědů 

od Kolína podávají domácí štrúdl, párek v rohlíku, chleba se škvarky či utopence. 

Můžete si půjčit deku, opalovat se a popíjet kávu či pivo na břehu v trávě. Při 

dostatečném počtu zájemců si lze Kolineu pronajmout i k projížďce po řece. Kromě 

běžné trasy směr Klavary, Poděbrady a Nymburk je možné vydat se i na Sandberk. 

 

Zaniklé knihkupectví Arton obnovilo provoz 

Zaniklé kolínské knihkupectví Arton v ulici Na Hradbách obnovilo svoji činnost. Nyní 

funguje jako malý antikvariát. V současnosti nabízí asi pět set knih, převážně 

románů. Provozovatelka Jitka Houdková by se v budoucnu chtěla zaměřit zejména 

na dětskou literaturu. Nabídku doplňuje prodej soch, obrazů a grafik kolínských 

autorů a keramika. 
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Oblastní nemocnice Kolína obdržela vysoké 
ratingové hodnocení 

Oblastní nemocnice Kolín obdržela již podruhé za sebou prestižní ratingové 

hodnocení ČEKIA Stability Award AA (vynikající) od České kapitálové informační 

agentury a zůstává v respektovaném klubu sta nejstabilnějších firem v České 

republice. Hodnocení AA znamená stabilní společnost, vysokou pravděpodobnost 

spolehlivého plnění závazků z obchodního styku, vysokou pravděpodobnost 

návratnosti investic, nízké úvěrové riziko a minimální riziko úpadku.9 

 

V Kolíně hořela stará pila Na Polandě 

V pondělí 15. července sežehly plameny objekt bývalé pily v ulici Na Polandě. Tato 

zchátralá pila byla už delší dobu na prodej a v jejích budovách se pohybovali velmi 

často bezdomovci. Na místě zasahovali hasiči z Kolína a dobrovolní hasiči ze 

Starého Kolína. Hořel objekt bývalé truhlárny. Během dvaceti minut dostali hasiči 

oheň pod kontrolu a do hodiny jej zcela zlikvidovali. Uvnitř se nikdo nenašel. Vzniklá 

škoda byla prakticky nulová. 

 

 

 

 

 

 

                                                           
9 zdroj: Kolínský Pres, 17. července 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-
kolinskeho-presu&rok=2013&idc=1494 
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viii. Srpen 

 
Kolín si zahrál v reklamě 

Na kolínském Karlově náměstí 7. a 8. srpna natáčeli filmaři. Točila se tu reklama pro 

mobilního operátora. Filmový i herecký štáb byl velice početný, obsazena byla 

všechna parkovací místa i plocha náměstí, kde se objevily kolotoče, houpačky, 

střelnice a létající labutě, cateringové stany, obytné přívěsy a další vybavení. Hlavní 

hvězdou reklamy byl herec Josef Dvořák. 

 

Oslavy 200 let od návštěvy ruského cara 
Alexandra I. 

 

Pravoslavná mše na Karlově náměstí 
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Kolín si připomněl 200 let od návštěvy ruského cara Alexandra I. V sobotu 17. srpna 

v 10 hodin připochodoval na Karlovo náměstí průvod vojsk a dalších kostýmovaných 

účastníků. Po úvodu Martina Drahovzala posvětil prapory přítomných regimentů 

starosta Kolína Vít Rakušan. Diváků se přišly podívat zhruba dvě stovky. Na Karlově 

náměstí se pak konala pravoslavná liturgie. Duchovní zpěvy se vyznačují 

neobyčejnou krásou a vznešeností. Části liturgie bylo možné porozumět. Správce 

kolínské farnosti Zorana Drenovace doplňoval diakon Aleksandr Čelnokov. Hlavní 

postavou byl správce pražské eparchie Marek Krupica. Z politiků známých na 

celostátní úrovni se akce zúčastnila poslankyně Parlamentu ČR Helena 

Langšádlová. Program dále pokračoval na Kmochově ostrově. V amfiteátru se 

vystřídala řada kapel, divadelních vystoupení, kejklíři či ohňová show. Podél hlavní 

cesty na ostrově byly k vidění dobové stánky. Část programu včetně historické hudby 

zajišťovala skupina historického šermu Páni z Kolína pod vedením Mirka Horáčka. 

Svoji práci představil na ostrově i mistr popravčí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



51 

 

ix. Září 

 
Pietní akt k uctění Václava Morávka 

 

Starosta města Vít Rakušan při slavnostním projevu 

Pietní akt na počest jednoho ze tří králů československého protinacistického odboje, 

štábního kapitána Václava Morávka, se uskutečnil 9. září před pamětní deskou 

v Kutnohorské ulici. Jednalo se již o desátý ročník tohoto pietního aktu. Událost se 

odehrála podle zažitého scénáře. Nejdříve nad místem přeletěly stíhačky JAS 39 

Grippen, poté se slova ujali řečníci a nakonec zazněly i čestné salvy z pušek. 

Pietního aktu se letos zúčastnil předseda Senátu Milan Štěch, místopředseda 

Přemysl Sobotka, brigádní generál Pavel Adam a další zástupci Armády ČR, 

velvyslanci Slovenska, Polska a bývalý ministr zahraničních věcí Karel 

Schwarzenberg. Vedle těchto význačných hostů se akce zúčastnili také skauti, 
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Kmochova hudba, studenti středních škol a veřejnost. Starosta města Kolína Vít 

Rakušan ve svém projevu Morávkův odkaz aktualizoval jako boj za svobodu, která je 

ohrožena v každé době včetně té současné. Programu pietního aktu předcházelo 

udílení čestných odznaků. Odznak s podobiznou štábního kapitána Václava Morávka 

letos v obřadní síni kolínské radnice převzalo 23 záložáků a pět vojáků z povolání. 

Pietní akt poté pokračoval od 16 hodin u památníku podplukovníka Josefa Mašína 

v Lošanech. 

 

Kolín se prezentoval i na satelitní televizi 

Město Kolín se v měsíci září prezentovalo na českém satelitním programu 

regionalnitelevize.cz. Cílem bylo ukázat návštěvníkům to nejzajímavější a 

nejkrásnější, co stojí za návštěvu. Tato televize se specializuje na zpravodajství 

z regionů a na jejich propagaci. Dva třiapůlminutové spoty o Kolíně byly na televizním 

programu regionalnitelevize.cz k vidění od 4. do 16. září. Celkem bylo v tomto období 

odvysíláno 60 repríz. 

 

Dny evropského dědictví 

Stejně jako v minulých letech se i letos v Kolíně konaly Dny evropského dědictví, 

v rámci nichž měla veřejnost možnost navštívit zdarma památky, které běžně bývají 

zpoplatněné nebo dokonce nepřístupné. Zájemci se letos mohli zúčastnit 

komentované tematické procházky městem za knihovníky, za městským opevněním, 

dále prohlídky kapucínského kostela Nejsvětější Trojice, chrámu sv. Bartoloměje, 

starého židovského hřbitova a židovského ghetta. Z památek spravovaných 

Městským informačním centrem zavítalo nejvíce návštěvníků do synagogy, a to 

celých 276. 133 lidí vystoupalo na Práchovnu, 100 lidí si nenechalo ujít starý 

židovský hřbitov a 80 ten nový. V rámci Dnů evropského dědictví se v neděli 8. září 

dopoledne opět otevřela kolínská radnice. Role průvodců se ujalo vedení města. 
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Oslava spánku a odpočinku aneb S medvědy a 
Alíky hurá do hajan 

Happening pod názvem Oslava spánku a odpočinku aneb S medvědy a Alíky hurá 

do hajan proběhl v Kolíně v neděli 15. září. V pravé poledne vyšel od kašny na 

Karlově náměstí pyžamový průvod doprovázený malou dechovkou s mažoretkami 

směrem do Pražské ulice, dále kolem Základní umělecké školy přes lávku do 

lesoparku Borky k památníku medvědů, kteří se potkali u Kolína a kteří jsou patrony 

této akce. Zde byl připraven bohatý a veselý program. Nejzajímavější 

a nejzábavnější částí programu byla bezpochyby polštářová bitva. Vstupné na celou 

akci bylo dobrovolné a část výtěžku putovala do psího útulku. Akci připravily 

Společenstvo přátel medvědů od Kolína a Psí útulek Kolín. 
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Kolín hostil letošní Knihovnický happening 

 

Zdravice knihovníků ze Vsetína 

V pátek 20. září se Kolín stal centrem knihovnického dění v Česku. Hostil totiž 

Knihovnický happening, který byl zahájen ve 14:30 hod. na Karlově náměstí. Touto 

akcí vyvrcholily oslavy 140 let založení kolínské knihovny. Happeningu se zúčastnilo 

více než 130 účastníků z knihoven z celé republiky. Nejpočetnější výprava 

přicestovala z Ostravy. Dále se přihlásili knihovníci ze Vsetína, Písku, Mladé 

Boleslavi, Slaného, Jeseníku, Valašského Meziříčí, Prahy, Příbrami, Berouna, Jičína, 

Častolovic, Dobruška a také z Chotěboře, Čáslavi, Kutné Hory nebo Zásmuk. Ti se 

utkali v pěti disciplínách, které se přímo týkaly jejich povolání a byly pojaty humornou 

formou. V disciplínách bojovalo 6 soutěžních družstev – Písek, Ostrava, Vsetín, 

Mladá Boleslav, Slaný a Střední Čechy. Pro veřejnost byla připravena soutěž 

Mluvme hezky česky. Přímo na náměstí si každý zájemce mohl vyzvednout soutěžní 

lístek, vyplnil odpovědi a byl zařazen do slosování o ceny. Na závěr akce proběhlo 

slosování a předání cen. Večerní program se pak přesunul do Městského 

společenského domu, kde byl pro zúčastněné připraven mimo jiné raut. Happening 
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také ozvláštnil taneční klub Cross Dance Kolín a ukázky sebeobrany školy 

Taekwondo ITF Silla, zahrála Suchdolanka a Mimosféry Marka Jelínka. Knihovníci se 

mohli zúčastnit také bohatého doprovodného programu. Byly pro něl připraveny 

prohlídky Regionálního muzea Kolín, synagogy, židovského hřbitova a výstup na 

Práchovnu. V sobotu v 10 hodin pak mohli absolvovat projížďku lodí do Klavar 

a zpět. Na celé akci a zájmu veřejnosti se bohužel dosti neblaze podepsalo deštivé 

počasí. 

 

Řepánkovy slavnosti 

O víkendu 28. a 29. září se konaly již 7. Řepánkovy slavnosti. Návštěvníci se mohli 

svézt parními vláčky s vytápěnými vagóny. Cesta to byla nadmíru dobrodružná, 

protože vlaky občas přepadla skupinka kovbojů na koních. Po prožitém dobrodružství 

pak každému přišly vhod čerstvé řepánky. V sobotu potom zahrála přítomným 

i skupina Trampoty. 

 

Modely plachetnic vypluly na Sandberk 

Velké modely rádiem řízených historických plachetnic se ve dnech 27. až 29. září 

představily na Sandberku. Klub lodních modelářů Kolín pořádal veřejnou soutěž pro 

plachetnice třídy NSS. Plachetnice této třídy jsou vyráběny jako modely skutečných 

lodí z 19. a 20. století. Kolínská soutěž už dávno překročila nejen hranice regionu, 

ale také celé republiky, neboť se jí pravidelně účastní i modeláři až ze sousedního 

Slovenska. 
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Druhý ročník kolínského Oktoberfestu 

Druhý ročník pivních slavností Oktoberfest pořádala kolínská restaurace U Tří pírek 

na Karlově náměstí celý poslední zářijový týden. Bavorské speciality včetně 

tradičního mnichovského piva Paulaner doprovázela živá hudba. Kvalitní pivo, 

vynikající jídlo a živá hudba k zábavě vytvořily na kolínském náměstí tu správnou 

atmosféru. 

 

 

x. Říjen 

 
Město Kolín navštívil prezident republiky 
Miloš Zeman 

 

Bezpečnostní opatření provázející návštěvu prezidenta republiky Miloše Zemana v Kolíně 

Ve středu 16. října se uskutečnila návštěva prezidenta České republiky Miloše 

Zemana v Kolíně. Prezident nejprve dorazil do Obchodní akademie Kolín, kterou 

kdysi vystudoval. V aule školy na něj čekalo 285 studentů s učiteli. Ředitel Dušan 

Zahrádka, který studentům za hladký průběh návštěvy hlavy státu slíbil tři dny 
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ředitelského volna, což nakonec také splnil, předal prezidentovi kopie jeho studijních 

výsledků. Poté následovala beseda, během níž padlo asi deset otázek. Bylo patrné, 

že studenti mají otázky předem pečlivě vybrány a dobře připraveny. Poté se 

prezident přemístil na radnici, kde se v obřadní síni konalo přivítání. Starosta Vít 

Rakušan ho seznámil se současným životem města, přičemž mj. Miloši Zemanovi 

připomněl, že ještě dlouho bude Kolín hradit stamilionové dluhy, které městu vznikly 

hlavně za výstavbu bytových domů pro zaměstnance TPCA, aniž by městu stát 

pomohl, jak kdysi nynější prezident a někdejší premiér Kolínu sliboval. Před 

odchodem z radnice přidal na městský prapor prezidentskou stuhu. Nakonec Miloš 

Zeman promluvil na Karlově náměstí ke shromážděným občanům většinou 

důchodového věku a zodpověděl také několik jejich dotazů. Před 13. hodinou se s 

občany na náměstí rozloučil. Pak soukromě zajel na hřbitov, kde položil květinu na 

hrob své maminky, který dosud byl po mnoho let téměř opuštěný. Prezidentskou 

návštěvu v Kolíně provázely také značné bezpečnostní manévry. 

 

Přehlídka škol v Městském společenském domě 
již podvacáté 

Sedmdesát pět středních škol, gymnázií a učilišť se v pondělí a úterý 14. a 15. října 

představilo v Městském společenském domě v rámci přehlídky škol, která se konala 

již podvacáté a je po pražské Schole Pragensis druhou největší akcí svého druhu 

v České republice. Akce je určena žákům posledního ročníku základních škol, kteří 

se rozhodují o svém budoucím studiu a výběru povolání. Střední školy a učiliště tu 

vystavovaly současně. Někteří vystavující také využili nabídky pořadatelů představit 

se v přímých vstupech na pódiu. Po oba dny tak byly k vidění například ukázky 

kuchařského umění, míchání nápojů, módní přehlídky, prezentace technických 

oborů, zemědělských škol, veterinárních oborů, potravinářských technologií, 

výpočetní techniky, zahradnických a lesnických dovedností, projektování letadel 

a automobilů, podnikatelských a ekonomických odvětví, gymnázií a dalších oborů. 

Odborná učiliště představila například svoje řemeslné výrobky, celou řadou 

technických oborů, květinové umění, automobilovou mechaniku, sklářské výtvory, 
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stavební technologie. Zájem o akci byl jak mezi žáky, tak mezi rodiči stejně jako 

každý rok obrovský. 

 

Starosta města Vít Rakušan nabízel kolínskou 
průmyslovou zónu v Japonsku 

Kolínský starosta Vít Rakušan absolvoval v říjnu pětidenní služební cestu do 

japonského Tokia. Ta měla dva ústřední cíle: Zaprvé setkat se osobně s vrcholným 

managementem firem, které projevily zájem o realizaci své investice v Průmyslové 

zóně Kolín-Ovčáry, zadruhé pak vystoupení na odborném semináři pořádaném pod 

záštitou velvyslankyně České republiky Kateřiny Fialkové agenturou CzechInvest. 

Starostova mise v zemi vycházejícího slunce má být dalším krokem v řešení 

několikasetmilionového dluhu, který radnici dodnes zůstal po příchodu automobilky 

TPCA do města dílem i vinou vlády Miloše Zemana. Stěžejním tématem semináře 

bylo podnikání japonských firem v České republice, jeho výhody, úskalí, historie 

a budoucnost. Podle starosty by měl být zásadním zlomem fakt, že Kolín bude chtít 

od investorů, kteří si zamluví jakýkoliv pozemek v zóně, čerpat měsíční rezervační 

poplatek. Pro Kolín by to bylo finančně zajímavé, pro investora to zase bude 

znamenat jistotu, že daný pozemek nebude v určitém čase nabízen jinému čekateli. 

Druhá strana na podmínku ovšem musí přistoupit. Seminář, který byl veden v 

anglickém jazyce, měl rekordní návštěvnost 106 zástupců významných japonských 

firem. Kolínský starosta byl jediným účastníkem panelové diskuze z České republiky, 

což představuje pro Kolín a jeho průmyslovou zónu jednoznačnou konkurenční 

výhodu. Sám považuje tuto skutečnost za úspěch. Během japonské mise se sešel 

i se zástupci firmy Toyota. Byl prý ubezpečen, že momentálně je investováno velmi 

mnoho do nového modelu a čeká se na zvýšení prodeje aut z TPCA. Velké 

poděkování ze strany města Kolína patří vládní agentuře CzechInvest, která 
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zprostředkovala setkání starosty Rakušana s významnými investory a rovněž ho 

přizvala k účasti na odborném semináři.10  

 

Zemřel malíř Jan Kubíček 

Dne 14. října zemřel v Kolíně ve věku 86 let malíř, grafik, fotograf a přední český 

představitel geometrické abstrakce Jan Kubíček. Pohřeb se konal ve středu 23. října 

ve 14 hodin v malé obřadní síni strašnického krematoria v Praze. Dva měsíce před 

smrtí se Jan Kubíček stal laureátem ministerského ocenění Artis Bohemiae Amicis za 

šíření dobrého jména české kultury doma i v zahraničí. 

 

Stavební uzávěra ubytovnám 

Rada města Kolína 21. října odsouhlasila vydání územního opatření o stavební 

uzávěře. Ta platí pro katastrální území Kolín, Sendražice, Štítary a Zibohlavy. 

Opatřením se zakazují stavební činnosti pro dočasné ubytování. Jedná se jak 

o stavbu, tak změnu dokončené stavby, změnu v užívání stavby, změnu stavby před 

jejím dokončením a dodatečné povolení stavby. Stavební uzávěra bude trvat do dne 

nabytí účinnosti změny č. 3 územního plánu Kolín, nejdéle však do 31. prosince 

2015. Jinými slovy by se díky tomuto opatření už neměly v Kolíně rozšiřovat ani 

zakládat žádné další soukromé ubytovny, které se pak stávají častým cílem mnoha 

sociálně vyloučených obyvatel. 

 

 

                                                           
10 zdroj: Kolínský Pres, 1. listopadu 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-
kolinskeho-presu&rok=2013&idc=2063 
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Coworkingové centrum otevřeno v Kolíně 

Jedno z prvních coworkingových center ve Středočeském kraji bylo oficiálně 

otevřeno v pasáži Mostní v centru Kolína. V době otevření tu pracovalo šest mladých 

lidí, ale stále se snažili mezi sebe získat nové členy. Zakladateli jsou Jiří Krejčík 

a Martin Kokeš, kteří se profesně pohybují v internetovém marketingu 

a programování. Coworking funguje jako společná kancelář pro lidi pracující 

v podobném oboru. Většinou jsou na volné noze, nemají žádného ředitele ani 

pevnou pracovní dobu, ale navzájem spolu mohou spolupracovat na různých 

projektech. Kancelář v Kolíně je kompletně zařízená, je tu hned několik pracovních 

míst, odpočinková zóna, tiskárna i kuchyňský kout. 

 

Čtvrtý ročník soutěže Není zvíře jako zvíře 

Čtvrtý ročník ekologicko-přírodovědné soutěže Není zvíře jako zvíře se uskutečnil ve 

středu 9. října v Kolíně na 2. základní škole v Kmochově ulici. Soutěže se zúčastnilo 

25 tříčlenných týmů ze sedmi základních škol z Kolína a blízkého okolí. Děti řešily 

laboratorní hádanku, poznávaly přírodniny, vyplňovaly testy. Na prvním místě se 

umístili žáci z Krakovan, druzí skončili žáci 2. ZŠ Kolín a třetí místo obsadil tým 2. ZŠ 

Český Brod. 

 

Mladá dívka se chystala spáchat sebevraždu 
skokem z Masarykova mostu 

Ve čtvrtek 3. října se 22letá dívka chystala skočit z Masarykova mostu. Stála na 

zábradlí a sbírala odvahu ke kroku do hlubiny. Strážníkům Městské policie Kolín se 

naštěstí podařilo dívku od jejího úmyslu odvrátit a následně ji předali do rukou 

záchranářů. 
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xi. Listopad 

 
Beseda s Jarmilou Kratochvílovou 

 

Jarmila Kratochvílová v kolínské knihovně 

Ve čtvrtek 14. listopadu se v kolínské knihovně uskutečnila zajímavá beseda 

s držitelkou nejstaršího atletického světového rekordu Jarmilou Kratochvílovou. O 

besedu byl obrovský zájem a diváci se téměř nevešli do výstavní síně městské 
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knihovny. Přítomné nadchlo poutavé vypravování světové rekordmanky o tom, jak při 

překonání svého rekordu vlastně ani neběžela naplno a jak tuhle trať původně vůbec 

běžet neměla a v podstatě si ji „jenom“ vyzkoušela.  

 

Rytířský Řád zlatého rouna na den v Kolíně 

Rytířský Řád zlatého rouna byl v neděli 17. listopadu představen v Regionálním 

muzeu v Kolíně. K vystavení byl zapůjčen pouze na jediný den, aby obohatil 

současnou historickou expozici Nikdy nezapadá - Život barokního kavalíra Oldřicha 

Adolfa Vratislava ze Šternberka, jenž byl jeho nositelem. V případě rytířského Řádu 

zlatého rouna se jedná o kopii z počátku 18. století, kterou nechal zhotovit Jan 

Adam I. z Lichtenštejna.  

 

Busta Josefa Sudka byla po dvanácti letech 
instalována na veřejnosti 

18. listopadu dopoledne instaloval český sochař Stanislav Hanzík do chodby vedoucí 

k obřadní síni kolínské radnice svoji bronzovou bustu Josefa Sudka. Vše se odehrálo 

bez účasti veřejnosti, sochaři asistovali jeho dva kolínští přátelé, sochař Jaroslav 

Hylas a kameník Ivan Erben. Busta je umístěna pod schodištěm v nedávno 

restaurované části radnice. Na svoje stálé místo, kde by ji mohla obdivovat veřejnost, 

čekala busta 12 let. 

 

V rámci týdnu sociálních služeb zasadili stromy 

V rámci týdnu sociálních služeb každé sociální zařízení zřizované městem zasadilo 

svůj stromek na zahradě kolínského domova pro seniory. Sázelo také vedení města. 

Vybrány byly takové stromky, které by se daly použít pro klienty. 
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Vítězem výběrového řízení na pořádání 
51. ročníku festivalu Kmochův Kolín opět 
Prostor 

Rada města Kolína rozhodla na svém jednání 4. listopadu o pořadateli příštího 

ročníku festivalu Kmochův Kolín. Ten v roce 2014 uspořádá podle očekávání místní 

občanské sdružení Prostor, které ve výběrovém řízení porazilo společnost 

Production 1 z Českých Budějovic. 51. ročník mezinárodního festivalu se uskuteční 

12. až 15. června 2014. 

 

Macharovo pero 2013 

Literární soutěž Macharovo pero 2013, kterou pořádala Městská knihovna v Kolíně, 

vyhlásila výsledky. V 1. kategorii vyhrál Martin Patočka před Anetou Hynčicovou, třetí 

byly Irena Jandíková a Klára Čižinská. Čestné uznání dostali Daniel Horčic 

a Štěpánka Větrovská. V 2. kategorii zvítězil Vojtěch Barcal, druhý byl Michal 

Adámek a společné 3. místo získaly Michaela Hrabáková a Nela Černá. Čestné 

uznání získali Veronika Pošíková, Aneta Petránková, Lukáš Marvan, Jiří Chládek 

a Natálie Krupková. Cena MSD patří Nikole Stránské. Ve 3. kategorii dobyla 

prvenství Jana Veselá, druhá pozice náleží Le Hai Dang a třetí společně Tereze 

Kronusové a Veronice Majerčákové. Čestné uznání udělila porota Janu Zemanovi 

a Simoně Dolejšové. Cenu knihovny si odnesl Adam Leš. 

 

V Kolíně se natáčela reklama na pivo 

Ve dnech 18. až 20. listopadu se v Kolíně natáčela reklama na Plzeňský Prazdroj. 

Hlavní stan filmařů se nacházel na Karlově náměstí, kde bylo zázemí pro komparz 

a rekvizity. Vlastní natáčení se uskutečnilo v ulici Na Hradbách a u chrámu sv. 

Bartoloměje. Čajovna Setkání se pro účely reklamy proměnila v krčmu z 19. století. 
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Náklady na jeden den filmování se pohybují okolo 200 tisíc korun. Město Kolín 

získalo za pronájem veřejného prostranství 20 tisíc korun. 

 

Rozsvícení vánočních stromů v Kolíně 

V Kolíně se v pátek 29. listopadu rozsvítily tři vánoční stromy. První se na Karlově 

náměstí za doprovodu zpěvačky Yvetty Blanarovičové a místní taneční skupiny 

CrossDance rozsvítil smrk původem z městského pozemku v Kostnické ulici. Na 

strom byly zavěšeny sněhové vločky, světelné závoje i trubice s iluzí padajícího 

sněhu. Vánoční strom na Karlově náměstí je opět krásný a dokonce jeden 

z nejhezčích v kraji. Program na Karlově náměstí tradičně doplňoval celodenní 

adventní řemeslný trh. Druhý strom se rozsvítil vedle obchodního centra v Dělnické 

ulici. Pochází z městského pozemku z areálu základní školy v Bezručově ulici. Třetí 

strom se letos nově nachází na Jiráskově náměstí na Zálabí a jde o živý strom. Nové 

vánoční výzdoby se dočkala také Veltrubská ulice. 

 

 

xii. Prosinec 

 
Zemřela zastupitelka a lékárnice Eva 
Kopáčková 

V pondělí 2. prosince v 7:55 hodin došlo na silnici od obce Radovesnice I do Štítar k 

smrtelné nehodě. Příčinou byl smyk na zledovatělé vozovce a následný náraz do 

stromu. Řidička, jíž byla 51letá lékárnice a členka Zastupitelstva města Kolína za 

ODS Eva Kopáčková ze Zibohlav, svým zraněním na místě podlehla.  
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V areálu firmy Alltub hořelo 

V pondělí 9. prosince hasiči evakuovali kvůli požáru 62 zaměstnanců z výrobní haly 

firmy Alltub v Kolíně. Požár v Zengrově ulici byl hasičům nahlášen ve 13 hodin. Za 20 

minut byl oheň pod kontrolou a za dalších 40 minut byl zlikvidován. Hořelo 

v mezistropních prostorách na ploše asi 5krát 6 metrů. Na místo přijeli hasiči ze 

stanice Kolín, z podniku Paramo a Lučebních závodů a dobrovolní hasiči ze Starého 

Kolína. Způsobená škoda je odhadnuta na 700 tisíc korun, uchránit se podařilo 

hodnoty za 5 milionů. Příčinou vzniku ohně je nedbalost při svařování. 

 

Charitky obdarovaly děti v kolínské nemocnici 

Ředitelka nadace Archa Chantal Tereza Valentová, ředitelka pojišťovny Renata 

Mrázová a zakladatelka Charitek Miriam Janyšková rozdaly dětem hospitalizovaným 

v dětském pavilonu kolínské nemocnice hry, knížky, výtvarné potřeby a další dárky 

v hodnotě 28 728 korun. Byly pořízeny z příspěvku, který nadaci věnovaly Charitky. 

Charitky vydělaly tím, že prodaly v rámci svého sociálního byznysu pojišťovně 

propagační předměty (na charitu šlo 12 procent z ceny).11 

 

Miss Kolínska 2013 se stala Kamila Klepetková 

Kolín má svoji novou královnu krásy. Nejkrásnější dívkou Kolínska se ve třináctém 

ročníku soutěže Miss Kolínska stala 10. prosince Kamila Klepetková se soutěžním 

číslem 9. První vicemiss se stala Klára Doležalová s číslem 4, druhou vicemiss byla 

Veronika Sadovská. Tituly Miss Sympatie a Miss Kolínského deníku získala Iva 

                                                           
11 zdroj: Kolínský Pres, 13. prosince 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-
kolinskeho-presu&rok=2013&idc=2289 



66 

 

Homokyová. Gabriela Šubotníková, organizátorka soutěže krásy, si slavnostní večer 

velice pochvalovala. Celým večerním programem provázel moderátor Vlasta Korec. 

 

Betlémské světlo jako již tradičně přivezli do 
Kolína skauti 

Betlémské světlo přivezli skauti do Kolína v sobotu 21. prosince ráno. Starosta Vít 

Rakušan převzal betlémské světlo ve tři čtvrtě na deset u vánočního stromu na 

Karlově náměstí. Betlémský plamínek hořel v kolínských katolických kostelech 

sv. Bartoloměje, sv. Víta, Nejsvětější Trojice, na faře u sv. Bartoloměje a ve Zlatnictví 

Hora. 

 

Živý betlém 

 



67 

 

Oddíl T. K. Arnika uspořádal ve středu 25. prosince odpoledne tradiční Živý betlém. 

Akce se konala v parku Komenského za velice slušné návštěvnické účasti. 

Kolemjdoucí mohli spatřit Ježíška, Marii a Josefa v chlévě, pobavit se mohli 

u Vánoční hry či pohledem na živá zvířata, zazpívat si koledy, občerstvit se vánočkou 

a horkými nápoji a odnést si domů betlémské světlo. Dobrovolný výtěžek akce je 

každoročně věnován nadaci Člověk v tísni. Loni byl využit v programu Skutečný 

dárek. Projekt umožňuje věnovat peníze na konkrétní dárky lidem v rozvojových 

zemích. 
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b. Rozvoj města (úprava, doprava, živ. prostředí) 

 

i. Leden 

 

Centrální sněhové hřiště 

Centrální dětské hřiště se stalo hřištěm sněhovým. Všem dětem bylo otevřeno, aby si 

na umělém svahu mohly naplno užít zimních radovánek. Této možnosti také v hojné 

míře využívaly, k čemuž jim posloužily nejrůznější pekáče, saně, boby či vlastní 

oblečení.  

 

Penzion Pod Věží prošel rekonstrukcí 

Budova penzionu byla postupně rekonstruována tak, aby byl zachován co nejvěrnější 

obraz původního domu. Nyní je dům rozčleněn na kavárnu, kancelářské prostory na 

krátkodobý pronájem, welness a fitness centrum v přízemí a ubytování v deseti 

zrekonstruovaných pokojích v prvním a druhém poschodí. 

Návštěvníci posedět u původních mramorových stolků z dob počátků legendární 

pražské kavárny Slávie. Kávu, která pochází přímo od farmářů z Etiopie, Panamy či 

Kolumbie si mohou připravit sami.  

Kolínskou novinkou je možnost krátkodobého i dlouhodobého pronájmu 

konferenčních prostor, které lze využít pro školení nebo rodinné oslavy. Skutečným 

skvostem rekonstrukce penzionu je 10 pokojů v horních patrech. Každý je jedinečný 

a všechny mají příjemné zázemí. 
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ii. Únor 

 
Na Karlově náměstí skončila po 250 letech 
lékárna 

Lékárna sídlila na Karlově náměstí v domě čp. 89 U Bílé labutě téměř 250 let. V 

posledních dvou desetiletích měnila majitele, ale živnost zůstávala na tradičním 

místě. V lednu se lékárna Benu přestěhovala do obchodní pasáže Futurum a 

prodejna na náměstí zůstala prázdná. Stejně tak zmizela v nedávné době z Karlova 

náměstí jediná místní specializovaná prodejna hudebních nosičů. 

 

V Kolíně začal jezdit nový midibus 

V Kolíně začal jezdit nový autobus sloužící pod vlajkou městské dopravy Veolia. 

Jedná se o model českého částečně nízkopodlažního midibusu z produkce firmy 

SOR Libchavy. 

Autobus je dlouhý 8,5 metru a byl nasazen na méně vytížené linky městské 

autobusové dopravy. Krátká verze totiž pro méně vytížené linky představuje 

především úsporu nákladů.  

Midibus je dvoudveřový, přední dveře jsou jednokřídlé, druhé uprostřed bočnice jsou 

dvoukřídlé. Přední část vozidla až ke druhým dveřím je nízkopodlažní. Autobus 

nabízí 24 míst k sezení, 39 míst k stání a 1 místo pro invalidní vozík nebo kočárek.  
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V Kolíně byla slavnostně otevřena nová 
městská galerie 

Kolín má od 25. února svoji vlastní městskou galerii. Místo našla v bývalé zkušebně 

městského divadla v nejvyšším patře budovy. Pod dohledem architekta Davida Vávry 

zde vznikl exkluzivní prostor pro prezentace špičkového výtvarného umění. 

Zahajovací výstava nese název Melancholie – Radimského obrazy z let 1891-1925 a 

jak už sám název napovídá, jedná se o výstavu obrazů Václava Radimského, jedné 

z nejvýznamnějších historických osobností města.  

Slavnostní otevření galerie a zároveň i vernisáž výstavy se konaly s vyloučením 

veřejnosti. Pozváni byli zastupitelé města, lidé, kteří se na rekonstrukci prostoru 

podíleli, sponzoři, partneři z Kutné Hory, média a některé místní osobnosti. Výstavní 

síň zaplnila asi stovka hostů. Starosta Vít Rakušan připomněl, že Kolín jako jedno z 

mála měst své velikosti dosud nedisponoval vlastní galerií. Poděkoval všem 

městským zastupitelům, z jejichž rozhodnutí galerie vznikla, i řediteli divadla Luboši 

Růžičkovi, který o nutnosti zřízení galerie dokázal přesvědčit politickou reprezentaci 

města. Po něm promluvili ještě architekt David Vávra a kurátor Aleš Rezler a přítomní 

se přesunuli o patro níže na raut. 

Vchod do galerie je z rohu divadla. Výstavní síň je ztělesněním jednoduchosti s 

využitím dokonalého nasvícení, což maximálně umocňuje zážitek z vystavených děl. 

Galerie je vybavena i sedačkami, na nichž lze v klidu rozjímat, podobně jako třeba ve 

vídeňské Albertině či pařížském Louvru.  

Určitým handicapem galerie je její umístění ve druhém patře. Vše by měl vyřešit 

výtah v sousedství vchodu. Dostane podobu skleněného válce a poslouží jako 

poutač galerie i vyhlídka zároveň. Doufejme, že jeho provedení bude citlivě 

respektovat funkcionalistický ráz budovy. 
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iii. Březen 

 
Karlovo náměstí dostalo nové odpadkové koše 

Kolínské Karlovo náměstí získalo začátkem března nové odpadkové koše. Bohužel 

už bez měděných prvků charakteristických pro předešlé, které se staly častým 

terčem vandalů a zlodějů. Proto bylo nakonec rozhodnuto nakoupit nové koše 

výrazně levněji. Nutno ale přiznat, že ani nová a levnější alternativa nijak nehyzdí ráz 

náměstí, naopak se jedná o důstojnou alternativu. 

 

Nová stezka podél Pekelského potoka 

Nová multifunkční stezka ze Štítar podél Pekelského potoka je od letošního jara 

k dispozici pěším i cyklistům. Komunikace je ale také naučnou stezkou a díky 

doprovodným atrakcím ideální lokalitou pro procházky a rodinné vyžití. Projekt 

s rozpočtem 350 tisíc korun financovaný z grantového programu TPCA realizovalo 

občanské sdružení M'am'aloca. Stezka je dlouhá zhruba kilometr a vede ze Štítar 

směrem do Zibohlav a Radovesnic. Začíná u nového mostu, který je součástí 

silničního obchvatu Kolína. Cesta je upravená, rozšířená a místy zpevněná, osazená 

lavičkami a informačními tabulemi o místní flóře a fauně (zejména ptačí populaci), 

geologii i historii osídlení a doplněná dětským hřištěm a malým cykloparkem. Stezku 

navíc zdobí dřevěná socha slavného rodáka, mistra světa v cyklokrosu Miloše Fišery. 

Počítá se s jejím prodloužením na celkové tři kilometry do Zibohlav a Radovesnic. 

 

V Kolíně byl otevřen první krizový byt 

Vedení kolínské radnice nechalo zřídit krizový byt pro jednoho rodiče s dětmi, který 

se ocitl v nouzi nebo se stal obětí domácího násilí či trestného činu. Aby tohoto bytu 
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nebylo zneužíváno lidmi, kteří jej nepotřebují, existují jasně daná pravidla pro jeho 

užívání. Jedním z nich je například omezení délky pobytu maximálně na půl roku. Byt 

je velikosti 1 + 1 o rozloze 51 m2. Cena za pobyt se pohybuje na stejné úrovni, jako 

v případě ubytovny pro osoby bez přístřeší, komfort bytu je ale s ubytovnou 

nesrovnatelný. 

 

Kolínská nemocnice má novou seminární 
místnost radiodiagnostického oddělení 

Ve středu 27. března byla v Oblastní nemocnici Kolín otevřena nová seminární 

místnost radiodiagnostického oddělení, která vznikla přestavbou bývalé skiaskopické 

vyšetřovny. Je vybavena dvojicí dataprojektorů značky Canon certifikovaných pro 

promítání digitálních rentgenových snímků. Má kapacitu 25 míst a bude využívána 

pro pravidelné oborové a mezioborové semináře, na nichž se řeší diagnostické a 

terapeutické postupy u jednotlivých pacientů. Díky wi-fi signálu bude možné připojit 

se do nemocničního informačního systému i přes vlastní notebook a přítomní lékaři 

tak budou moci zaznamenávat aktuální dohodnuté postupy do dokumentace 

pacienta, případně prezentovat svoji vlastní obrazovou dokumentaci pomocí většího 

LCD monitoru, který je připevněn na boční zdi místnosti. 
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iv. Duben 

 
Kolín má novou restauraci ve stylu Ameriky 
50. let 

Na Karlově náměstí v Kolíně byla otevřena stylová americká restaurace. Nachází se 

na konci průjezdu domu U Zlaté štiky. Restaurace evokuje Ameriku 50. let. Červené 

kožené sedačky, oblečení servírek, nabídka jídel. To vše jako by návštěvníka 

přeneslo za oceán a o šedesát let zpátky. Kostru menu tvoří domácí burgery. 

Objednat si lze i tradiční americké palačinky s javorovým sirupem, třípatrové 

sendviče, steaky Rib Eye či grilovaná žebra. V restauraci si lze dát i snídani. Káva a 

čaj k snídani je v ceně a dolévá se. Zkrátka jako v amerických bistrech minulého 

století. Název restaurace získala podle Vincenta - hrdiny kultovního filmu Quentina 

Tarantina Pulp Fiction. Restaurace má kapacitu cca 30 míst, sedět lze ve dvou 

boxech, u dlouhého baru na chromovaných stoličkách či na protáhlé sedačce určené 

pro velké party. Na rozdíl od amerických restaurací z 50. let se zde nekouří. 

 

 

v. Květen 

 
Nový informační panel na Karlově náměstí 

Kolínská radnice nechala opravit a vylepšit informační panel na Karlově náměstí. 

Stávající zařízení bylo přebudováno na informační model páté generace, který nově 

obsahuje celoplošný ilustrační displej s aktualizovanou kartografickou částí, což je 

aktivní orientační plán města Kolína včetně mapy okolí a příslušných legend, 

vestavěný LCD displej a sestavu s řídící elektronickou jednotkou nové generace. Po 
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volbě aktivační číselné kombinace se na orientačním plánu města a okolí rozblikají 

LED diody určující polohu turistických cílů či jiných objektů zájmu. Zároveň je 

uživateli k dispozici synchronizovaná reprodukce zvukového komentáře v příslušných 

jazykových verzích, tedy češtině, angličtině a němčině. I komentáře prošly výraznou 

obměnou. Nově je panel doprovázen dvěma městskými informačními videospoty, 

jejichž autory jsou Jan Kubka a Roman Šulc.12 

 

Základní škola v Kmochově ulici má nové hřiště 

U 2. základní školy v Kmochově ulici v Kolíně proběhla výstavba sportovního hřiště. 

Stavební firma převzala zakázku začátkem března a v polovině května bylo již 

sportoviště předáno škole do užívání. Škola nyní disponuje hřištěm s umělým 

povrchem využitelným pro všemožné míčové hry, stoly na stolní tenis a dále řadou 

herních prvků pro školní a mimoškolní činnosti žáků. Celkové výdaje na výstavbu 

areálu včetně bouracích prací jsou 1 895 359 korun. 

 

 

vi. Červen 

 
Rekonstruovaná brána starého židovského 
hřbitova 

Rekonstrukce vstupní brány na starý židovský hřbitov v Kmochově ulici v Kolíně už je 

dokončená. Kromě zděné části brány byla v restaurátorsko-kovářském ateliéru 

                                                           
12 zdroj: Kolínský Pres, 19. května 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-
kolinskeho-presu&rok=2013&idc=1099 
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Václava Svobody v Kouřimi opravena i kovaná vrata. Opravovala se od března pod 

dohledem odborných pracovníků z Národního památkového ústavu. 

 

 

 

 

 

 

vii. Červenec 

 
Nová nevšední kavárna v historickém centru 
Kolína 

Malý kafe v Karlově ulici je již třetí kavárnou, která byla letos v historickém centru 

Kolína otevřena. Podnik s kapacitou cca 25 hostů otevřeli Jan Sumara a Nikola 

Váňová, kteří dříve působili v kolínské čajovně Setkání. Kavárna zcela záměrně 

nesměřuje k evropským standardům, ale zakládá si na domáckém přístupu. Chce být 

místem setkání, oddychu, osvěžení. K tomu má sloužit dokonale čerstvá káva 

z české pražírny podávaná v ručně formované kávové keramice. Velká karafa 

s vodou ke každé kávě je samozřejmostí. Doplňkový sortiment nápojů tvoří anglické 

bylinné a ovocné limonády, české mošty a cider, rakytníkový nápoj apod. Kavárna by 

měla zároveň sloužit jako komorní klub. 

 

Modernizace malého sálu Kina 99 
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Ke konci července byl do malého sálu kolínského Kina 99 instalován nový digitální 

projektor. Starý promítací stroj byl demontován, v promítací kabině se objevil 

podstavec a nový projektor včetně odvodu horkého vzduchu. Došlo k připojení všech 

audio a video periferií, nastavení obrazu a zvuku. Instalace digitální projekční 

techniky podle standardu DCI byla dokončena ve středu 31. července. Digitalizace 

umožní větší dramaturgickou pestrost. V malém sále se počítá s reprízami 

úspěšných filmů, přímými přenosy, záznamy koncertů a dalšími žánrovými akcemi. 

 

 

 

viii. Srpen 

 
Patologické laboratoře kolínské nemocnice se 
přestěhovaly do nového 

V polovině srpna proběhlo přestěhování laboratoří patologie Oblastní nemocnice 

Kolín společně s administrativním zázemím, kanceláří patologie, pracovny lékařů 

a vedoucí laborantky do rekonstruovaných prostor po bývalé klinické biochemii 

v přízemí budovy H. Přestěhování podstatně zlepšilo prostorový komfort laboratoří 

a zejména umožnilo logicky provázat jednotlivé laboratorní úseky, a to i s ohledem na 

hygienicko-epidemiologické požadavky. Tyto kroky byly žádoucí i vzhledem 

k plánované akreditaci od Českého institutu pro akreditaci. Pitevní provoz zůstal 

v nezměněné podobě v původní budově patologie.  

 

 

ix. Září 
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V Kolíně vzniklo nové cykloodpočívadlo 

Nové odpočívadlo pro cyklisty vzniklo v září na kolínském Zálabí u lávky na Kmochův 

ostrov. K vybavení odpočívadla patří kvalitní stojany na kola, lavičky a malý 

přístřešek s cyklomapou okolí. Inspirací pro kolínské cykloodpočívadlo se stala 

obdobná díla podél cyklostezky u Brandýsa nad Labem. Modrobílé provedení 

odkazuje na barvy Kolína a zároveň ladí s lávkou na Kmochův ostrov. Původním 

záměrem bylo dozdobit přístřešek podle návrhu žáků základních škol, který by vzešel 

ze soutěže. Nic takového se však bohužel neuskutečnilo. Cykloodpočívadlo 

odpovídá nejmodernějším standardům a absolutně vyhovuje potřebám cyklistů. 

Nové workoutové hřiště 

V zálabském prostoru poblíž lávky přes Labe a nového cykloodpočívadla vzniklo 

mezi stromy tzv. workoutové hřiště. Město ho vybudovalo na základě poptávky z řad 

mládeže. Jedná se o malé sportoviště, jehož součástí jsou prvky připomínající bradla 

a soustavu hrazd. Hřiště se od svého otevření stalo vyhledávaným místem 

k protažení svalů pro všechny věkové skupiny. 

 

 

x. Říjen 

 
Střední zdravotnická škola zrekonstruovala 
laboratoře a učebnu 

Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická v Kolíně 

zrekonstruovala a nově vybavila dvě laboratoře a jednu přírodovědnou učebnu. 

Několikaměsíční rekonstrukce stála 4,5 miliónu korun a byla hrazena z dotací. 
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85 procent investice pokryl Regionální operační program Střední Čechy a 15 procent 

zřizovatel školy Středočeský kraj. Slavnostní otevření se konalo ve středu 16. října za 

účasti představitelů Regionální rady regionu soudržnosti Střední Čechy a zástupců 

Středočeského kraje. Laboratoř chemická a laboratoř pro výuku oboru laboratorní 

asistent byly vybaveny nábytkem a laboratorními pomůckami včetně nejmodernějších 

přístrojů. Učebna pro přírodovědné předměty byla vybavena taktéž novým nábytkem, 

ale i počítačovou a multimediální technikou. Rekonstrukce učeben je největší 

investicí v interiéru školy od 90. let. 

 

 

xi. Listopad 

 
Nové centrum asistované reprodukce v Kolíně 

Ve čtvrtek 14. listopadu bylo blízko kolínské vodárny otevřeno centrum asistované 

reprodukce. Jde o poslední pracoviště diagnostiky a léčby poruch plodnosti v rodině 

společnosti Pronatal medical group a zároveň první a současně jediné kliniky svého 

druhu ve Středočeském kraji. Všechny medicínské disciplíny, které jsou nedílnou 

součástí reprodukční medicíny, tj. urologie, lékařská genetika, imunologie, sérologie 

a biochemie, se tu nacházejí přímo v místě. Kolínské centrum povede Robert Středa. 

Zařízení zaměstná celkem 16 lidí. Předpokládá se, že ze dvou třetin budou klienti 

pocházet z tuzemska, ostatní ze zahraničí. 

 

V Polepské ulici byl položen tichý asfalt 

Takzvaný tichý asfalt s příměsí gumy, který pohlcuje hluk a snižuje jeho hladinu až o 

9 decibelů a je přilnavější, čímž zkracuje brzdnou dráhu vozidel a přispívá ke zvýšení 
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bezpečnosti silničního provozu, byl během listopadu položen v Polepské ulici mezi 

křižovatkami s ulicemi Jateční a Královská cesta.  

 

Kolín se pyšní novou aplikací pro chytré mobilní 
telefony 

Občané Kolína a nejen oni mohou nově využívat aplikaci pro chytré mobilní telefony 

Kolín v mobilu. Aplikace se skládá z několika informačních bloků. Jeden je věnován 

sportovním, kulturním a společenským akcím, druhý různým zprávám, jež jsou 

přebírány z webových stránek města. Další blok se týká dopravy. Zde lze nalézt 

informace o parkovacích zónách a parkovištích nebo o jízdním řádu a průběhu 

městských autobusových linek. Další oddíl informuje o Městském úřadu Kolín a jeho 

odborech a jednotlivých kontaktech. Aplikace obsahuje rovněž podrobného průvodce 

městem a jeho zajímavostmi. Mobilní aplikaci vyvinula pražská firma Eternal. Město 

za její vývoj a tvorbu zaplatilo 190 tisíc korun.  

 

 

xii. Prosinec 

 
Restaurace Marina Kolín se otevřela veřejnosti 

Novým nájemcem zrekonstruovaného přístavního domku v Rybářské ulici se stal 

Václav Říha, který zde ve středu 4. prosince otevřel restauraci Marina Kolín. Finalista 

kuchařské TV show MasterChef 2012 vsadil především na vynikající jídlo 

a dokonalou obsluhu. Kuchyně je mezinárodní s důrazem na domácí suroviny 

a určitou dominancí francouzské kuchyně s lehkým závanem Středomoří. Hosté 

v přízemí navíc mohou přípravu svého jídla sledovat na vlastní oči. Kapacita 

dvoupodlažního podniku je 30 míst. V letní sezóně se ale počítá i s venkovní terasou. 
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Interiér restaurace má připomínat přístavní krčmu. Zážitek z jídla umocní především 

nevšední výhledy na řeku Labe a zálabskou skálu s Práchovnou. 
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c. Školství a kultura 

 

i. Leden 

 
Humorista Skoupý vystavoval v knihovně 

Kolínský humorista Jaroslav Skoupý rozvěsil 2. ledna ve výstavním sále Městské 

knihovny v Kolíně obrazy ze svého ateliéru. Výstava má název Vesele do třináctky s 

podtitulem Žertovný minimalismus a můžete ji vidět až do 31. ledna. Téměř 60 

akrylových maleb převážně z posledních dvou let vytvořil mozek, jehož doménou je 

humor. Spolupracuje s několika redakcemi, kterým dodává epigramy, aforizmy a 

různé žertovné textíky. Do širšího povědomí veřejnosti se zapsal jako autor námětů 

pro kreslené vtipy. Značka Novák-Skoupý (NOS) je milovníkům kresleného humoru 

známá od 80. let. Těží z kontrastu mezi názvy obrázků a obsahem.  

 

Ples města Kolína 

Ples města Kolína, jediný ples v celé sezóně pořádaný pracovníky Městského 

společenského domu Kolín, se konal 19. ledna. 

Starosta města Kolína ples zahájil, ale vzápětí jej z důvodů nachlazení opustil. Ples 

opět nabídl bohatý program a také díky tomu byl Městský společenský dům v Kolíně 

takřka zaplněn. Po roce nechyběla zpěvačka Jana Bechyňová se svou kapelou 

Paragraf 202. O program se dále staraly taneční skupiny z tanečního klubu 

Crossdance, mažoretky ze Srdíčka, břišní tanečnice skupiny Axx, Taneční klub 

Modroočko a Dance Club Inferno. Příznivce dechovky potěšila kapela Jižani, jež je 

mistrem České republiky za rok 2012, i Sendražanka, fanoušci jazzu přivítali kolínské 
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borce ze skupiny Kronos Combo a rockery nadchla úvalská kapela The Snails. 

Půlnoc patřila Lokomotivě a jejímu lídrovi Petru Vondráčkovi, známému též 

z televizních obrazovek. 

 

Nejvíc prvňáčků se zapsalo na 3. ZŠ Prokopa 
Velikého 

V počtu zapsaných prvňáků letos nakonec těsně zvítězila 3. základní škola v ulici 

Prokopa Velikého, kam se ve dnech 17. a 18. ledna dostavilo 87 budoucích 

prvňáčků. Základní školu v Lipanské ulici naproti tomu vyhledalo 86 dětí. Na 1. ZŠ 

v Bezručově ulici se letos zapsalo 83 nových žáčků. Čtvrtá skončila základní škola 

v Masarykově ulici se 62 příchozími prvňáky, na 5. až 6. příčce se umístily školy 

v Mnichovické ulici a v Kmochově ulici s počtem 55 dětí a sedmá dopadla škola 

v Ovčárecké ulici společně s podřízenou sendražickou školou, kam přišlo 48 

nastávajících žáků. Celkem by mělo od září navštěvovat základní školy v Kolíně 425 

prvňáčků. 

 

Libuše Drahovzalová vystavovala v Malé 
galerii Na Hradbách 

V kolínské Malé galerii Na Hradbách vystavovala od 18. ledna kolekci svých kreseb 

Libuše Drahovzalová. Autorka, která naposledy malovala v období studií na 

pedagogické fakultě v Hradci Králové, znovu objevila svou inspiraci nyní v důchodu. 

V minulém roce se vrátila k olejomalbě a v posledních měsících roku vytvořila cyklus 

ilustrací k básním své sestry Evy Šulcové. V Malé galerii je vystaveno několik těchto 

tužkou provedených lyrických abstrakcí a další tvorba volně na ilustrace navazující. 

Bývalí kolínští žáci, kteří si Libuši Drahovzalovou pamatují z hodin matematiky a 
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výtvarné výchovy, by svoji učitelku podle těchto kreseb asi nepoznali. První 

autorskou výstavu Libuše Drahovzalové bylo možno vidět až do 15. února. 

 

 

ii. Únor 

 
V Galerii v zahradě vystavoval Jan Hlavatý 

Malíř a scénograf Jan Hlavatý, známý zejména díky několikaleté spolupráci s televizí, 

představil svoji tvorbu do 1. března v kolínské Galerii v zahradě. Výstava měla 

případný název Inspirace dramatem a bylo na ní možné vidět studie pro ztvárnění 

scény několika divadelních představení. Dominantní prostor je však vyhrazen pro 

autorovu volnou tvorbu. 

 

V Kolíně vyrostl nový literární autor 

Ve čtvrtek 28. února se v Městské knihovně v Kolíně konalo autorské čtení Dominika 

V. Spudila, studenta kolínského gymnázia a začínajícího spisovatele. Svou prvotinu 

Osud prostých očí představil autor v rámci pravidelných besed spisovatelů v čítárně 

knihovny. 

Knihovní sál se zaplnil víc než z poloviny. Jedna z kolínských knihovnic představila 

Dominika Spudila jako nový přírůstek mezi kolínské spisovatele. Sám autor pak 

prozradil, že spisovatelem se toužil stát už od 15 let. Paradoxně ho ovlivnila povinná 

četba k maturitě, zejména Krysař od Viktora Dyka a Jeden den Ivana Děnisoviče od 

Alexandera Solženicyna. Prý začal psát líčení, které se postupně rozvíjelo a rostlo. 



84 

 

Nakonec se rozhodl přidat děj a zápletku. Tak vznikla romantická novela Osud 

prostých očí. 

 

 

iii. Březen 

 
Kolínské gymnázium devatenáctou nejlepší 
střední školou v České republice 

Gymnázium Kolín se v rámci porovnání výsledků státních maturit umístilo na 3. místě 

ve Středočeském kraji a obsadilo 19. příčku mezi všemi středními školami v České 

republice. Těch je v tuzemsku cca 1 350, z toho cca 370 gymnázií. Kolínské 

gymnázium tak předstihlo všechna okolní gymnázia. V současné době studenti 

navštěvují osm tříd čtyřletého a osm tříd osmiletého studia. Škola patří mezi přední 

gymnázia regionu. Úspěšnost přijatých maturantů na vysoké školy se pohybuje okolo 

95 % (v roce 2012 to bylo 95,3 %). Oficiální data byla zveřejněna společností 

CERMAT, která je organizátorem státních maturit. 

 

Do Kolína zavítala maketa slavné Ďáblovy 
bible 

V čítárně Městské knihovny v Kolíně byla vystavena maketa největší ručně psané 

knihy světa (640 stránek) Codexu gigas neboli Ďáblovy bible. Maketa byla do Kolína 

zapůjčena u příležitosti 140. výročí založení knihovny a spatřit ji bylo možné pouze 

do 29. března. Kniha je usazena v hranolovém výstavním rámu, který umožňuje 

dokonalé nasvícení a maximální možnost prohlédnout si knihu ze všech stran díky 
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instalovanému zrcadlu. Kniha byla otevřena na své nejslavnější dvoustraně, kde je v 

barvách vyveden nebeský Jeruzalém a proti němu ďábel se zelenou tváří a 

rozeklaným hadím jazykem. Většina stránek 76 kg vážící knihy je prázdná. Oproti 

originálu, na který byla spotřebována kůže ze 160 oslů, má replika listy z 

třísetgramového papíru opatřené digitálním tiskem.  

 

 

iv. Duben 

 
Kolínská fotografka a grafička Naďa 
Kováříková vystavovala v Galerii v zahradě 

Kolínská fotografka a grafička Naďa Kováříková (*1977) se v Galerii v zahradě 

představila komorní výstavou fotografií Lezu v bezu. Jde o černobílé fotky křovisek a 

přírodních spletí, kontaktní otisky snímků ze starého měchového fotoaparátu. 

Výstava trvala do konce května. 

 

Koncert učitelů ZUŠ Františka Kmocha Kolín 

Základní umělecká škola v Kolíně uspořádala v městském divadle 23. dubna koncert 

učitelů. Pozvání na koncert přijali i žáci a učitelé z Glazbena školy Makarska 

z Chorvatska. Koncert se nesl v duchu klasické hudby. Celým večerem provázela 

moderátorka Martina Longinová. Koncert začal v 18 hodin. Orchestr pod taktovkou 

Wahida Samandariho složený jak z kolínských, tak z chorvatských žáků a učitelů 

předvedl úžasný výkon v Mozartově klavírním koncertu C dur. Známý Dvořákův 

Slovanský tanec č. 8 pak ohromil monstrózností a nádherně vyvedenou dynamikou. 
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Mírné uklidnění vnesly do sálu klavíristky Markéta Neřoldová a Kristýna Cermanová. 

Ze tří skladeb, které dámy čtyřručně odehrály, publikum nejvíce zaujalo España Cañí 

od Pascuala Marquiny Narra. Program dále pokračoval klarinetovým sólem Jaromíra 

Valáška, který se předvedl s temperamentní skladbou Hommage á Manuel de Falla. 

Za zmínku také stojí Impromptu Es dur od Schuberta s klavírními běhy geniálně 

zvládnutými Markétou Neřoldovou. Iveta Novotná na kytaru zahrála tajemně znějící 

Suite koyunbaba op. 19. V závěru programu došlo i na jazz. Jaroslav Rynda si pro 

svůj muzikantský výkon vybral Garnerův Gas Light a Brubeckův Waltz Limp. 

Poutavým doplňkem koncertu se staly promítané abstrakce studentů výtvarného 

oboru. 

 

Střední průmyslová škola strojírenská v Kolíně 
získala grant na druhou učebnu automatizace a 
robotizace 

Střední průmyslová škola strojírenská v Kolíně připravuje druhou učebnu 

automatizace a robotizace, která sleduje ty nejnovější trendy v oblasti robotiky. 

Finance na její vybavení obdržela z grantového programu TPCA Partnerství pro 

Kolínsko. Učebna by měla od nového školního roku sloužit nejen studentům 

průmyslovky, ale i žákům základních škol, kteří budou mít zájem se zapojit do tohoto 

projektu. Díky podpoře ze strany firmy TPCA se bude škola řadit mezi technicky 

nejlépe vybavené školy v kolínském regionu.  

 

18. ročník přehlídky Otevřeno 

Národní přehlídka pantomimy a pohybového divadla se uskutečnila pod názvem 

Otevřeno tradičně v Městském divadle v Kolíně ve dnech 26. až 28. dubna. V sobotu 

27. dubna od 19 hodin se uskutečnil Galavečer a v neděli se odehrála pohádka 
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Divadla rozmanitostí Most. Na nesoutěžní přehlídku se do Kolína dostavilo kolem 

dvou set účastníků z Čech i ze zahraničí, kteří prošli výběrovými mezikrajovými koly. 

Ke zhlédnutí byla přehlídková představení, workshopy, rozborové semináře 

s předními odborníky i vybraná inspirativní představení. Na přehlídce se uvádělo 

i znakovou řečí, řada účinkujících byla totiž neslyšících. 

 

Roman Dragoun v rámci cyklu Básníci básniví 
v kolínské synagoze 

Ve středu 24. dubna se v kolínské synagoze uskutečnil první díl z cyklu komorních 

koncertů jazzového, šansonového a rockového charakteru Básníci básniví, který 

vznikl ve spolupráci Městské knihovny Kolín a Line Production. V ten den od 19:30 

hodin vystoupil Roman Dragoun, který hrál například ve skupinách Progres 2 nebo 

Futurum. 

 

Metalová skupina Arakain zahrála v Kolíně 

Metalová legenda Arakain zahrála v sobotu 27. dubna od 20 hodin v Městském 

společenském domě v Kolíně. Do Kolína se vrátila již potřetí, tentokrát v rámci turné 

pojmenovaného DVD Tour 2013. V jeho rámci zazněly i některé fanoušky oblíbené 

skladby, které se nevešly do play listu loňského zájezdu. Navíc každý, kdo si 

zakoupil vstupenku v předprodeji, obdržel při vstupu na koncert DVD z loňského 

megakoncertu v Letňanech. 
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v. Květen 

 
18. ročník historické bitvy "Půlměsíc ve spárech 
orla" 

18. ročník historické bitvy se 11. května konal v areálu kolínské jízdárny za 

nemocnicí. Pořadatelé svůj podnik nazvali "Půlměsíc ve spárech orla". Jednalo se o 

přibližnou rekonstrukci hlavních událostí spojených s obléháním Vídně roku 1683. 

Vlastní bitvě předcházel už tradiční průvod ozbrojenců a jejich defilé na Karlově 

náměstí. Na kolínské jízdárně pak byly k vidění nejen kulisy Vídně, turecké ležení 

a 300 vojáků, ale i dobové tržiště, naučná stezka, dětské dílny, divadlo, hudba, 

ohnivé a orientální tance, velcí hadi, soutěže, čajovna i ukázky řemesel. 

 

Festival Southern Rock & Blues Kolín 

Jednodenní festival jižanské bluesové muziky má v Kolíně již svou tradici. Program 

zahajovalo 18. května vystoupení čtyř kapel u restaurace Stoletá v Kutnohorské ulici. 

M.J.&The Electric Blue, Žalman Brothers Band, Slow Fingers a Sweet Pain předvedli 

kvalitní výkony. Většina posluchačů nebyla z Kolína. Přestože se neplatilo vstupné, 

jednalo se spíše o komorní setkání. Večerní program s hlavními hvězdami festivalu 

pak pokračoval v Městském společenském domě. Tam vystoupil nejprve účastník 

slovenské SuperStar Jerguš Oravec. Jako další v pořadí vystoupili francouzští 

Natchez. Hlavní hvězda festivalu, polská zpěvačka Magda Piskorczyk, pak předvedla 

směsici blues a etno muziky, přičemž se i sama doprovázela na kytaru. Závěrečná 

hudební tečka pak patřila duu Luboš Beňa a Pete Bonzo Radványi. Bonzo celý 

festival moderoval a teď se chopil rezofonické kytary, případně foukací harmoniky, 

Beňa si zase stejné pódium vyzkoušel před dvěma lety se svým tehdejším 

spoluhráčem Ptaszkem, s nímž v současnosti už nevystupuje, a i teď hrál zároveň na 
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kytaru vlastní výroby i menší bicí soupravu. Všichni zúčastnění si festival nadmíru 

pochvalovali. 

 

Noc kostelů 2013 

Letošní Noc kostelů proběhla 24. května. V chrámu sv. Bartoloměje bylo možné 

zúčastnit se komentované prohlídky s teologickým výkladem spojeným s besedou o 

opravách kostela. Velice zajímavá byla fotografická prezentace z průběhu oprav této 

historické památky. Byla promítána na plátno v zadní části chrámu a bylo možné si ji 

prohlédnout až do uzavření kostela. 

 

 

vi. Červen 

 
Základní škola v Kmochově ulici má nové 
víceúčelové hřiště 

Vícečelové dětské hřiště při 2. základní škole v Kmochově ulici v Kolíně bylo předáno 

škole do užívání 7. června. Vzniklo na školním pozemku a přístupné je z Kmochovy 

ulice průchodem naproti bývalému kinu. Areál poslouží dětem ke sportu, oddechu, 

umožní i občasnou výuku pod širým nebem. Dominuje mu hřiště na malou kopanou, 

košíkovou či volejbal s kvalitně odpruženým umělým povrchem. Na hřišti lze nalézt 

i tabuli, daleko oblíbenějším vybavením je však několik prolézaček a vysoká lanová 

pyramida. 
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Ocenění žákům Základní umělecké školy Kolín 

Ve středu 17. června předal ředitel Základní umělecké školy v Kolíně Michal 

Dubnický ceny pro úspěšné žáky. Ty se udělují každoročně za úspěchy na 

soutěžích, výjimečné výkony na vystoupeních a další pro školu záslužnou činnost. 

Letos ocenění získali Daniel Mrázek, Sabina Juránková, Monika Plachá (taneční 

obor), Kateřina Rusková, Martin Řehák (literárně-dramatický obor), Jana Mařečková 

(výtvarný obor), Anežka Nováková (smyčcové oddělení), Lubomír Jirků (dechové 

oddělení), Jiří Vaníček (pěvecké oddělení), Kamila Cermanová (klavírní oddělení), 

Klára Branišová a Václav Nedbal (kytarové oddělení). 

 

Do Kolína zavítal program Veselé léto 

Na dětské oddělení nemocnice v Kolíně přijely vyloudit úsměv na tvářích malých 

pacientů Hudební divadlo Dětem a Klub dětem z Hradce Králové. Letos poprvé totiž 

zavítalo do Kolína se svým programem Veselé léto. Jeho hlavním cílem a myšlenkou 

je navštěvovat děti v nemocnicích, dětských domovech a přivézt jim zábavu, 

poučení, pocit sounáležitosti a porozumění v prostředí, které si samy nevybraly. 

Veselé léto Klub dětem pořádá pravidelně od roku 2002 a navštěvuje děti 

v Královéhradeckém, Pardubickém a Libereckém kraji. 
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Jubilejní 50. ročník festivalu dechových hudeb 
Kmochův Kolín 2013 

 

Nedělní monstrkoncert na Karlově náměstí 

Rok 2013 se v Kolíně nesl v duchu jubilejního 50. ročníku festivalu dechových hudeb 

Kmochův Kolín. Svým rozsahem letošní ročník konaný ve dnech 13. až 16. června 

výjimečnost tohoto jubilea bezpochyby naplňoval.  

Tento největší kolínský kulturní svátek začal už ve čtvrtek 13. června vernisáží 

výstavy k 50. ročníku Kmochova Kolína v Regionálním muzeu Kolín za hudebního 

doprovodu Dixíku Základní umělecké školy Kolín. Poté následovala krojovaná 

prohlídka města, kde se role průvodce ujal sám starosta Vít Rakušan. O hudební 

doprovod se tentokrát postaralo duo HUSO. Procházka pak byla zakončena 

v parčíku nad Ztracenou uličkou, kde na všechny, kteří vydrželi až do konce, čekalo 

drobné občerstvení.  

Naplno se pak program 50. Kmochova Kolína rozběhl v pátek 14. června. Jeho 

dějištěm se v tento den stala hned čtyři místa v Kolíně. Tím prvním bylo už od rána 
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Karlovo náměstí. Dopolední program tvořila vystoupení určená školám. Odpolední 

program se pak už nesl v hudebním duchu. Zakončen byl tento blok slavnostním 

zahájením za účasti vedení města a hlavního pořadatele festivalu Petra Steklého. 

Tímto byl odstartován večerní program na kolínském Karlově náměstí, který otevřela 

Městská hudba Františka Kmocha. Poté se na rynku představili Italové, krojovaná 

dechovka z Moravy a Vlado Kumpan se svými muzikanty. Po něm čekalo na diváky 

před půlnocí audiovizuální překvapení v podobě nejrůznějších motivů promítaných 

pomocí speciální technologie na tzv. Veigertovský dům čp. 8, který čeká na 

rekonstrukci a následné využití Regionálním muzeem. V rámci tohoto představení byl 

dům dokonce virtuálně zbořen. Po této projekci pak program na Karlově náměstí 

uzavřela balkánská dechovka z Rumunska. 

Dalším stanovištěm festivalu se v pátek stala zálabská dominanta – věž Práchovna. 

Zde se uskutečnilo pasování předškoláků na panoše Družiny kolínských draků pod 

vedením ředitele Městské knihovny Pavla Kárníka a skupiny historického šermu Páni 

z Kolína. K dobré pohodě pak na místě hrála hudební skupina Tetovanka. Když byli 

všichni pasováni, vydali se průvodem z kolínského Zálabí přes Masarykův most na 

Karlovo náměstí. 

Vedle Karlova náměstí byl v pátek nejvýznamnější scénou jednoznačně Kmochův 

ostrov, kde vedle kulturního programu probíhaly souběžně také pivní slavnosti v čele 

s kácovským pivovarem Hubertus, které se staly vítanou alternativou krušovicím 

čepovaným na Karlově náměstí. Na Kmochově ostrově vystoupili například Kašpárek 

v rohlíku nebo Dechový orchestr ZUŠ Františka Kmocha v Kolíně. Vrcholem 

programu na ostrově pak bylo večerní vystoupení zpěvačky Věry Špinarové, která 

s sebou do Kolína přivezla všechny svoje největší hity.  

Souběžně s koncertem Věry Špinarové se však rozběhlo slavnostní večerní Nocturno 

v opraveném chrámu sv. Bartoloměje, jehož hvězdami byly Kolínská filharmonie 

a Smoky Mountain Brass Orchestra ze Spojených států amerických. 

Sobotní program byl ještě rozmanitější a bohatší. Dalo by se říci, že vskutku pulsoval 

celý Kolín. Už od devíti hodin ráno se v Komenského parku konal bleší trh za 

hudebního doprovodu dua HUSO. Následně v půl desáté začal program na 

samotném Karlově náměstí. Dopoledne zde zahrála švýcarská městská hudba 
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Stadtmusik z partnerského města Dietikon, dechové orchestry mladých z Roudnice 

nad Labem a Chotěboře. Krátce po poledni patřilo Karlovo náměstí Harmonii 1872 

Kolín. Jedním z očekávaných vrcholů festivalu pak byl dozajista průvod městem, 

který vyrazil před čtrnáctou hodinou z areálu Vodního světa Kolín Masarykovou, 

Žižkovou, Legerovou a Kouřimskou ulicí na Karlovo náměstí. Průvodu se účastnila 

drtivá většina všech účinkujících a hostů. Po příchodu průvodu na náměstí začal 

naplno odpolední program, který odstartovala famózní Hudba Hradní stráže a Policie 

ČR. Poté se na pódiu vystřídaly orchestry z Prostějova, Zlína a Kopřivnice. Před 

večerním programem byl pro diváky nachystán sobotní monstrkoncert kolínských 

orchestrů Městské hudby Františka Kmocha, Velkého dechového orchestru Kolín – 

Dolní Chvatliny a Dechového orchestru ZUŠ Františka Kmocha Kolín, bohužel však 

bez účasti čtvrtého kolínského orchestru, Harmonie 1872 Kolín. I deset let od 

odštěpení části hudebníků z městské hudby v ní neustále panují nálady, které 

společný koncert znemožnily. Sobotní večerní program na Karlově náměstí lze bez 

váhání nazvat dalším z vrcholů festivalu. Na úvod a na závěr posluchačům zahrála 

Krajanka Václava Hlaváčka a mezitím přišly pecky v podobě koncertu přední české 

zpěvačky Hany Zagorové a koncertu Kolínského Big Bandu se zpěvačkou Dashou. 

Uprostřed toho všeho před jedenáctou hodinou večerní osvítil kolínské Karlovo 

náměstí slavnostní ohňostroj.  

Další významnou, byť komorní scénou sobotního dne byla kolínská synagoga. Ta od 

páté hodiny odpolední až do půl desáté večer hostila celou řadu menších uskupení, 

která hrála před zcela zaplněným prostorem. Velký úspěch sklidil Komorní 

akordeonový soubor žáků ZUŠ Kolín a ZUŠ Kutná Hora a také Pěvecký sbor 

Gymnázia Kolín. Na samotný závěr pak zahrál Tomáš Kočko s orchestrem.  

Pro děti byl mezi čtvrtou a půl sedmou hodinou odpolední připraven na parkánu 

chrámu sv. Bartoloměje program, o který se staraly divadélko Kůzle a skupina 

historického šermu Páni z Kolína. 

Milovníci tance si pak mohli užít tancovačku na Zámecké v doprovodu jihočeské 

dechové hudby Valdaufinky Ády Školky. 

Ke Kmochovu Kolínu tradičně patří i pietní akt u hrobu Františka Kmocha na 

kolínském centrálním hřbitově, kterého se vedle vedení města a dalších zástupců 
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Městského úřadu zúčastnili také někteří členové orchestrů v čele se zástupci 

Městské hudby Františka Kmocha. 

V sobotu se nehrálo jen v Kolíně, ale také na výjezdních koncertech v Kutné Hoře, 

Poděbradech, Týnci nad Labem a Němčicích. 

Nedělnímu programu patřilo už jen Karlovo náměstí. Po ranních zkouškách 

monstrkoncertu přišel na řadu koncert rakouské kapely Trachtenkapelle 

Wartmannstetten a po něm show mažoretek s vyhlášením MISS mažoretka. Před 

samotným monstrkoncertem ještě zahrála slovenská Sobotienka z Rimavské Soboty, 

dalšího partnerského města Kolína. Od čtrnácti hodin už přišel na řadu očekávaný 

monstrkoncert, tentokrát pod heslem „František Kmoch a dechový orchestr 

v proměnách staletí“, se sólisty Bárou Basikovou a Tomášem Savkou. 

Monstrkoncertu se zúčastnily Městská hudba Františka Kmocha, Velký dechový 

orchestr města Zlína, Městský dechový orchestr Kopřivnice a Dechový orchestr ZUŠ 

VI. Ambrose Prostějov. Na Kmochovo finále se přidali i další muzikanti. V samotném 

závěru pak divákům zahrála kapela Golčovanka. 

Návštěvnost jubilejního 50. ročníku festivalu Kmochův Kolín byla rekordní, překročila 

deset tisíc lidí a celkově lze 50. Kmochův Kolín hodnotit maximálně pozitivně. Ohlasy 

u diváků i účastníků byly vynikající. Kmochův Kolín byl skutečným vrcholem letošní 

kulturní sezóny. 

 

 

vii. Červenec 

 
Vernisáž výstavy obrazů Josefa Archera 
v Galerii města Kolína 

Galerie města Kolína otevřela svoji druhou výstavu. Jejím předmětem budou 

tentokrát díla současného tvůrce Josefa Archera. Vernisáž se uskutečnila 
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1. července. Před téměř třiceti hosty promluvil kurátor galerie Aleš Rezler, který 

představil autora a jeho dílo. O hudební vložku se postarala kapela rockových 

pamětníků One Roast & The Others Blues Band. Samotná výstava nazvaná 

Souřadnice nabízí zejména velké malby cyklu Neobydlený sektor, které by jinde 

v Kolíně vystavit nešly. Velká plátna jsou na výstavě doplněna mnoha drobnými 

malbami. Třicetistránkový katalog obsahuje i díla, která z prostorových důvodů 

nebylo možné vystavit. 

 

6. ročník TPCA Beat Festu 

V sobotu 13. července se od 13 hodin na kolínském Kmochově ostrově konal šestý 

ročník TPCA Beat Festu. Vstupné zůstalo stejně jako vloni na symbolických třiceti 

korunách a také díky tomu dorazilo několik tisíc návštěvníků. V klání regionálních 

kapel se utkalo osm soutěžících, a to Komat, Rock Base, Ancient Desire, Marek 

Jelínek & Mimosféry, Civilní obrana, Nanosféra a místo kapely Sakra se nakonec 

představila indie kapela Roundies z Kolína. Hlasovalo se pomocí identifikačních 

náramků, ze kterých návštěvník odtrhl bod pro kapelu a hodil ho do plastových 

kelímků v prostoru amfiteátru. Bod se ihned načetl do počítače. Průběžné skóre bylo 

možné sledovat na obrazovce u hlasovací místnosti i přímo na pódiu. Celkem 

hlasovalo 2 231 diváků a nejvíce hlasů dostala pop-rocková formace Natřije, která 

získala také cenu odborné poroty. Jako hosté vystoupily kapely Fast Food Orchestra, 

AC CZ AC/DC Revival a Wohnout, kteří celý festival zakončili. Dále zahráli vítězové 

minulých ročníků Bu-Fu a Alžbětiny sosny. Podle oficiální zprávy pořadatelů přišlo na 

Kmochův ostrov téměř 5 000 návštěvníků. Vítězná kapela získala také dva šeky 

v celkové hodnotě sto tisíc korun věnované hlavním pořadatelem, kolínskou 

automobilkou TPCA Toyota Peugeot Citroen Auto. O dvojím vítězství skupiny 

NATŘIJE, která přijela z Chlumce nad Cidlinou, rozhodla jak čtyřčlenná odborná 

porota, tak i hlasy publika. Jedinou kaňkou na celém festivalu byla manipulace 

s hlasovacími lístky, které se pravděpodobně vítězná kapela dopustila, když ve 

velkém skupovala náramky s hlasovacím lístkem. 
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viii. Srpen 

 
Gymnázium Kolín dostalo nová okna 

Gymnázium v Kolíně dostalo během prázdnin nová okna. Jde již o druhou etapu 

výměny oken, při které byla budova osazena 97 bílými dřevěnými eurookny. Okna 

mají izolační dvojskla, navíc i dva bezpečnostními body pro zvýšení odolnosti proti 

vloupání a pojistku proti nesprávné manipulaci. Celková cena za realizaci je 2 600 

113 korun. 

 

16. ročník festivalu Natruc 

Tři pódia a více jak třicet interpretů připravili pořadatelé 16. ročníku hudební přehlídky 

Natruc na Kmochově ostrově v Kolíně. Festival se uskutečnil 24. srpna. Kolínský 

Natruc se stal jedním z devíti festivalů, kde kapela Tata Bojs předvedla svůj unikátní 

projekt k 25. výročí s názvem Cyklace aneb Tour domácí. V rámci tohoto unikátního 

setu představila skupina náročnou světelnou, zvukovou a obrazovou show, kterou 

bylo zatím možné vídat jen u velkých zahraničních kapel. Zcela unikátní bylo rovněž 

vystoupení Kolínského Big Bandu, které doprovodil svým zpěvem Ondřej Ruml. 

V Kolíně vystoupil také Kamil Střihavka s kapelou Leaders a představila se tu rovněž 

i největší slovenská punk-rocková kapela Iné Kafe či legendární česká punková 

kapela Visací zámek. Na Natrucu vystoupili také nástupci těchto dvou kapel, česká 

pop-punková jednička Rybičky 48 a jejich slovenští kolegové Zoči Voči. Svoji novou 

desku zde představili Skyline a UDG, dále zahráli Imodium, Dymytry, Goodfellas, 

ZakázanÝ Ovoce, Enter a mnoho dalších. V květnu doplnili program vítězové 

soutěže Natruc Talent – kapely Sabrage a K2. Stejně jako každý rok i letos navštívilo 

festival několik tisíc lidí. 
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ix. Září 

 
Vernisáž výstavy Jiřího Juna v Galerii 
v zahradě 

3. září byla v kolínské Základní umělecké škole Františka Kmocha otevřena výstavní 

síň v Galerii v zahradě. Pod názvem Záznamy přítomnosti zde své obrazy vystavoval 

Jiří Jun, rodák ze Světlé nad Sázavou, žijící nyní v Chodově u Karlových Varů. 

Vernisáže se zúčastnil i značný počet významných hostů. Kurátor zdejších výstav 

Pavel Rajdl totiž pozval před návštěvníky nejen autora Jiřího Juna, ale také starostu 

Chodova Jana Horu v doprovodu místního starosty Víta Rakušana. Mezi návštěvníky 

se vyjímala Meda Mládková, která se 8. září dožívá neuvěřitelných 94 let. Obrazy 

Jiřího Juna má totiž ve svém Museu Kampa. O hudební doprovod večera se postarali 

klavíristka Marie Poklopová a klarinetista Jan Valášek. Jiří Haberštát coby rodinný 

přítel Jiřího Juna kromě svých řečí přečetl i vtipnou povídku Čtvrtletí Jiřího Juna, 

bavící ve stylu Šimka a Grossmanna, i jednu pozdější poetickou práci. Zajímavé 

černobílé obrazy bylo možné v podkrovní výstavní síni spatřit až do 25. října. 

 

Festival nonverbálního divadla Gasparáda 

Festival nonverbálního divadla věnovaný legendárnímu mimovi a kolínskému 

rodákovi Jeanu Gaspardovi Deburauovi se uskutečnil ve čtvrtek a pátek 12. a 

13. září. Pořádající město Kolín drželo koncepci předešlých ročníků. Dvoudenní 

program na Karlově náměstí cílil na nejširší veřejnost. Součástí tak byl i řemeslný trh, 

pohádky pro děti a koncerty. Žádný velký zahraniční divadelní soubor se festivalu 

tentokrát nezúčastnil. Nejznámějšími účinkujícími pak byli Duo vzdušné akrobacie 

Décalages a performeři z V.O.S.A. theatre. Décalages v Kolíně uvedli svou poslední 

inscenaci Velvet Blues. V.O.S.A. theatre se představil s unikátním pětimetrovým 

akrobatickým kolem. 
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V Kolíně vyvrcholil festival TPCArt 

V sobotu 14. září byly v parku u Ztracené uličky v centru Kolína odhaleny čtyři sochy 

vyrobené z materiálu běžně používaného pro automobily Aygo, 107 a C1. Autory 

projektu jsou umělci z Japonska, Francie a Čech Tets Ohnari, Sylvain Sambre, Jan 

Kaláb a Jan Holub. Odhalením vyvrcholil mezinárodní festival moderního umění 

TPCArt aneb Kolín galerií. Festival navštívilo na pět set lidí nejen z České republiky. 

TPCArt pořádala kolínská automobilka TPCA ve spolupráci s městem Kolín a Galerií 

Středočeského kraje. Na výrobu originálních děl byly použity materiály, které slouží 

k výrobě automobilů v místní továrně. Sochy jsou tvořeny ocelovými plechy 

z kolínské lisovny. Liší se tloušťkou, šířkou a také povrchovou úpravou. Celkem bylo 

použito jeden a půl tuny ocelových plechů a trubek. Dále byly na sochy použity čtyři 

výfukové systémy, osm předních náprav, čtvery zadní brzdy, osm sedaček, osm 

výztuh zadní části karosérie. Navíc umělci ve spolupráci se sedmdesáti studenty 

kolínské střední průmyslové školy rozřezali jednu celou karoserii, dvoje přední a 

zadní dveře, použili i dvanáct metrů brzdových trubiček, čtyři kusy mechanismů 

stěračů a deset pedálových sad. V rámci celého sobotního odpoledne se děti a jejich 

rodiče mohli těšit z cirkusové vesničky, která nabídla provazolezeckou show, 

výtvarné dílny, cirkusové šapitó s disciplínami pro nejmenší, bublináře, mim show a 

mnoho dalšího. Zábavu zajistil DJ Dan Cooley z Radia 1, nymburská kapela 

Hitfakers a vítězná skupina TPCA Beat Festivalu z roku 2009 Sek jsi bombónky. Akci 

zakončila ohňová show. 

 

14. ročník vzpomínkového koncertu k uctění 
památky odsunutých a zavražděných kolínských 
Židů  

Již počtrnácté se v neděli 15. září uskutečnil v kolínské synagoze vzpomínkový 

koncert k uctění památky odsunutých a zavražděných kolínských Židů. Jako tradičně 

na něm zahrál orchestr Atlantis řízený Vítězslavem Podrazilem, který také koncert 
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pravidelně ve spolupráci s vedením kolínského Městského společenského domu 

organizuje. Coby sólisté se tentokrát představili mezzosopranistka Pavla Švestková 

a klarinetista Felix Slováček junior. Nad koncertem převzala záštitu londýnská 

Northwood & Pinner Libera Synagogue, Federace židovských obcí v České republice 

a starosta města Kolína Vít Rakušan. 

 

 

x. Říjen 

 
Snow Film Fest v kolínském Kině 99 

Kolínské Kino 99 hostilo 11. a 12. října v malém sále Snow Film Fest – dvoudenní 

mezinárodní festival filmů zaměřených na extrémní lyžování, zimní lezení, 

snowboarding, snowkiting a další zimní zážitkové experimenty. V pátek mohli 

návštěvníci zhlédnout čtyři snímky, které představily nejodvážnějšího extrémního 

lyžaře této generace, nevidomého horolezce při výstupu na Elbrus či české a 

slovenské protagonistky freeskiingu a snowboardingu. Nejdelším filmem večera byl 

46minutový norský film o surfařích za polárním kruhem. V sobotním programu pak na 

návštěvníky čekal nejúspěšnější český snowboardista Martin Černík, výstup na 

nejvyšší horu Aljašky pomocí tažného draka, zážitky z ledovce Mendenhall 

a dokument o cestě dvou dobrodruhů napříč Antarktidou. 
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xi. Listopad 

 
Do Kolína opět zavítal festival Devět bran 

14. ročník mezinárodního festivalu česko-německo-židovské kultury Devět bran se 

konal kromě Prahy i v regionech, v Kolíně konkrétně ve dnech 18. až 23. listopadu. 

Letos se tento multižánrový festival zaměřil ve svých tématech na Slovensko, což se 

ale v kolínské části festivalu projevilo jen částečně. Filmová část festivalu představila 

v malém sále kolínského Kina 99 osm filmů, které reflektují období druhé světové 

války. Vedle klasiky jako Ostře sledované vlaky to byl sovětský dokument Michaila 

Romma Obyčejný fašismus z roku 1965 či filmový přepis Styronova bestselleru 

Sophiina volba z roku 1982. Z filmů novějších bylo možné zhlédnout americký 

snímek Odpor z roku 2008. Filmovou část festivalu zahájil dokument Martina Pátka 

z letošního roku Vlaky do nenávratna, který podle odborníků patří k tomu nejlepšímu, 

co u nás v současnosti bylo o tragickém období druhé světové války natočeno. 

Všechny filmy mohli diváci zhlédnout za symbolických 30 korun. Kolínský program 

však vedle filmů tvořila i dvě dramatická vystoupení. V synagoze to bylo čtení z díla 

Arnošta Lustiga, v divadle potom představení Divadla v Řeznické, konkrétně 

sarkastická inscenace současného dramatika, spisovatele a publicisty Benjamina 

Kurase Vražedný pátek. 

 

V synagoze se letos opět konal pořad Chanuka 
aneb Svátek světel 

Speciální program o židovských písních a tradicích nazvaný Chanuka aneb Svátek 

světel se konal v kolínské synagoze ve čtvrtek 28. listopadu. Stejně jako před rokem 

zahrálo divákům trio hudebníků ve složení Marie Kozáková-Hřebíčková (zpěv, 

housle, průvodní slovo), Jan Horváth (bicí) a Karel Melíšek (akordeon). Ti také 
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přítomným příjemnou a stravitelnou formou představili podstatu a tradice tohoto 

židovského svátku. 

 

Kapela Kryštof beznadějně vyprodána během 
pár hodin 

6. března 2014 zavítá do Kolína asi nejpopulárnější česká kapela současnosti – 

Kryštof. Vstupenky se začaly prodávat 28. listopadu o půlnoci a během dvanácti 

hodin bylo 500 nabízených lístků vyprodáno. Do prodeje tak musela být uvolněna 

další pětistovka vstupenek. Ta byla vyprodána během následujících dvou dnů. 

Očekávaná návštěvnost tak už teď je cca 1300 lidí. 
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xii. Prosinec 

 
Čtyři vánoční koncerty 

 

Dětský pěvecký sbor Boni Bambini z Kolína na vánočním koncertu k poctě betlémského světla v chrámu 

Čtyři koncerty s adventní či vánoční atmosférou mohli obyvatelé Kolín navštívit ve 

dnech 20. až 26. prosince. První se konal v pátek 20. prosince v Městském divadle 

v 10 hodin dopoledne a zazpíval na něm Pěvecký sbor Gymnázia Kolín. Pěvecký 

sbor Continuo se potom představil v evangelické modlitebně o den později 

v 17 hodin a zazpíval i méně známá díla, jako např. Whitbournovu mši Son of God. 

Cestovní kancelář Monatour uvedla v chrámu sv. Bartoloměje adventní koncert se 

svařeným vínem a klobáskami na poslední adventní neděli 22. prosince. od 18 hodin 

večer. Kromě muzikálové hvězdy Radima Schwaba na něm letos zazpívala také 

sólistka Státní opery Praha a Národního divadla Anda-Louise Bogza. Město Kolín 

pak pořádalo taktéž v chrámu sv. Bartoloměje vánoční koncert k poctě betlémského 
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světla ve čtvrtek 26. prosince v 15 hodin. Jeho hlavní hvězdou byl brněnský zpěvák 

Roman Dragoun, ale třeba také kolínský dětský sbor Boni bambini. 
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d. Sport 
 

i. Leden 

 
28. ročník volejbalového Memoriálu Jardy 
Doležala 

Osmadvacátý ročník turnaje ovládly kolínské týmy. V mužské kategorii hrané na dva 

vítězné sety se domácí Kolín A na úvod střetl se silnou Vlašimí, kterou jednoznačně 

přehrál 2:0, a to především díky skvělému útoku a kvalitním blokům. Stejně tak si A 

tým poradil s Poříčany a bez ztráty setu porazil i Pecku a Kolín B, složený převážně z 

mladých hráčů. 

Kolín vybojoval první příčku také v turnaji smíšených družstev složených vždy ze čtyř 

mužů a dvou žen. Tým nazvaný „Jedna ruka netleská“ prošel hladce všemi zápasy. 

Pořadí - muži  

1. Kolín A 

2. Kolín B 

3. Poříčany 

4. Vlašim 

5. Pecka 

 

Pořadí - smíšené týmy  

1. Jedna ruka netleská - Kolín 

2. Pecka 

3. Čáslav 

4. Pandy Pečky 

5. WTF 
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6. Rebelové Havlíčkův Brod 

7. Vopičky Poděbrady 

 

Střelecká soutěž o Pohár SSK Plzeň-Slovany 

První sobota v lednu je tradičně datem střelecké soutěže O pohár SSK Plzeň-

Slovany, která se uskutečnila ve střelecké hale v Plzni. Kolínský oddíl vyslal na 

soutěž závodníky v kategorii do 12 let, do 14 let v disciplíně 30 ran vleže a do 16 let 

v kategorii 40 ran vstoje.  

V disciplíně vzduchová puška 30 ran vleže na vzdálenost 10 metrů si nejlépe vedl 

Matěj Zmátlo, který nástřelem 295 bodů obsadil konečné 2. místo. Na 4. příčce se 

umístila osobním rekordem 293 bodů Bára Neumanová, která s Lukášem Nyklem 

(283 bodů) a Matějem Zmátlem vyhrála soutěž družstev s celkovým nástřelem 871 

bodů před družstvem Černovic a Dukla Plzeň. Kolín tak obhájil pohár z loňského 

roku. 

Ve starší kategorii do 14 let se nejlépe vedlo Filipu Nepejchalovi ziskem 298 bodů, 

což stačilo na 4. místo. Lukáš Píša výkonem 296 bodů a Michaela Kopecká s 295 

body obsadili 19., respektive 20. příčku. Na 29. místě skončil Tomáš Dvořák, loňský 

vítěz nižší kategorie. Svou premiéru absolvoval Lukáš Novotný, který za výsledek 

273 bodů bral 27. příčku. Družstvo ve složení Kopecká, Píša, Nepejchal skončilo až 

na 4. pozici. 

V disciplíně vzduchová puška 40 ran vstoje si nejlépe vedl Filip Nepejchal, který 

nastřílel velmi slušný výkon 367 bodů a obsadil 7. místo. Osobním rekordem 356 

bodů skončila šestnáctá Katka Paprocká a o pět příček níže se umístil Jiří From. 

Družstvo kolínských dorostenců obsadilo výkonem 1 072 bodů celkově 4. místo. 
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Kolínští střelci uspěli na závodech O pohár 
města Benešova 

V sobotu 19. ledna se v Benešově konal střelecký závod s názvem O pohár města 

Benešova. Kolínští střelci obsadili čtyři kategorie a ve třech zvítězil právě zástupce 

DDM Kolín. 

V nejmladší kategorii v disciplíně vzduchová puška 30 ran vleže překvapil Lukáš Píša 

(11 let), který výkonem 299 bodů svou kategorii vyhrál a zároveň se tímto nástřelem 

nominoval na finále Středočeského poháru a potvrdil svou účast na Mistrovství 

České republiky mládeže.  

Ve stejné disciplíně ve starší kategorii si vítězství letos vystřílel nejlepší střelec oddílu 

Filip Nepejchal, a to za výkon 299 bodů.  

V disciplíně vzduchová puška 60 ran vstoje v kategorii junioři obhájil loňské vítězství 

Václav Šmíd nástřelem 574 bodů.  

 

Kolín si s předstihem zajistil play off 

Kolínští basketbalisté si sobotním vítězstvím nad Chomutovem zajistili postup do 

skupiny A1 nadstavbové části Mattoni NBL. Opět patří k šesti nejlepším týmům 

soutěže. Kolínští fanoušci uvidí nejen špičkové týmy v nadstavbě Mattoni NBL, ale 

s jistotou i play-off, kam Kolín půjde nejhůře z 6. místa.  

 

FK Kolín má na tři roky nové vedení 

V průběhu ledna došlo ke změnám v orgánech FK Kolín, a.s. Svou činnost ve funkci 

předsedy představenstva ukončil František Bílek, dlouholetý fotbalový funkcionář. 

Byli zvoleni noví členové představenstva a dozorčí rady. Tříleté funkční období 
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v představenstvu FK Kolín, a.s., skončilo Františkovi Bílkovi (předseda 

představenstva) a Martinovi Zábojovi (člen představenstva). Nově zvolenými členy 

představenstva jsou Zbyněk Mareček a Zbyněk Vokoun. V dozorčí radě ukončil 

činnost Bedřich Mašek a nahradil ho Jaromír Syřínek.  

V předchozím období se podařilo klub ekonomicky stabilizovat a po sportovní stránce 

významně pozvednout. Podařilo se při FK Kolín dále rozvíjet činnost Sportovního 

centra a Sportovního střediska mládeže. 

Na zasedání představenstva 23. ledna bylo poděkováno Františku Bílkovi za jeho 

dosavadní práci pro klub. Novým předsedou představenstva byl zvolen Leoš Bešťák. 

Místopředsedou představenstva zůstává Jiří Biško. 

 

 

ii. Únor 

 
Sportovkyní Kolína za rok 2012 se stala 
Kateřina Šafránková 

V pondělí 4. února byli v kolínském městském divadle vyhlášeni nejúspěšnější 

sportovci za předešlý rok. Moderování letošního ročníku se ujal známý sportovní 

komentátor Štěpán Škorpil, jehož sportovní diváci dobře znají z českého vysílání 

stanice Eurosport. 

První vyhlašovací blok byl věnován mládežnickým týmům, kterých bylo v nominaci 

celkem patnáct. Jako první si pro ocenění za pátou příčku na jeviště přišel children 

team dívek tanečního klubu CrossDance, trojnásobných mistryň světa a vítězek 

taneční olympiády. Následovaly je juniorky Sokola Kolín-atletika, bronzové 

medailistky z finále mistrovství ČR. Pomyslnou bronzovou příčku obsadil 

dorostenecký tým Vembloud Korfbal Clubu Kolín, mistr ČR v této kategorii. Stříbrný 
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stupínek patřil cyklistickým kadetkám Remerx-Merida Teamu Janě Czeczinkarové, 

Daniele Březinové, Eleně Vaníčkové a Anně Bodlákové, které v uplynulém roce 

vyhrály Český pohár v cyklokrosu, na silnici i v crosscountry horských kol. Pomyslnou 

zlatou medaili získala juniorská atletická štafeta. Žaneta Sovadínová, Petra 

Sotonová, Karolína Novotná a Helena Jiranová si ji vysloužily titulem mistryň ČR 

mezi juniorkami na 4x400 metrů a dalšími medailemi z šampionátů žen do 22 let. 

Poté přišlo na řadu vyhlašování deseti nejúspěšnějších jednotlivců z kategorie 

mládeže. Pro ceny si od desáté příčky postupně přišli mistr ČR ve sportovní střelbě 

Tomáš Dvořák, čtvrtý z mistrovství Evropy v enduru motocyklista Patrik Markvart, 

dvojnásobná mistryně ČR v dálkovém plavání Pavlína Kubátová, mistryně světa 

v kategorii dětí tanečnice Adéla Bukačová a dvojnásobná mistryně ČR a česká 

rekordmanka ve skoku o tyči žákyň Zuzana Pražáková. Pátá příčka patřila 

dorostenecké mistryni ČR v plavání Marii Neumannové a čtvrtá vynikajícímu 

gymnastovi a účastníku evropského šampionátu juniorů Danielu Radovesnickému. 

Třetí místo obsadila dvojnásobná česká šampiónka a trojnásobná vítězka Českého 

poháru cyklistka Jana Czeczinkarová. Stříbrnou pozici vybojovala dvojnásobná 

mistryně republiky sprinterka Helena Jiranová a vítězem ankety se stal trojnásobný 

mistr ČR ve skoku vysokém juniorů i mužů do 22 let Matyáš Dalecký. 

Po juniorech přišla na řadu kategorie družstev dospělých. Tady soupeřilo 13 týmů a 

pátou příčku vybojovali sportovní gymnasté Sokola Kolín, bronzoví v loňském ročníku 

extraligy. Vysoko se tentokrát v anketě dostali fotbalisté FK Kolín, kterým postup do 

třetí nejvyšší soutěže vynesl čtvrtou příčku. Třetí místo si díky vítězství v prvoligové 

soutěži odnesli muži Sokola Kolín-atletika. Jejich ženským protějškům, loňskému 

nováčkovi atletické extraligy, přineslo senzační čtvrté místo umístění na stříbrné 

příčce. Ocenění nejvyšší si odnesli bronzoví medailisté Mattoni basketbalové 

extraligy, tým BC Kolín. 

Hvězdou Kolínského deníku se stal sportovní střelec Václav Jeřábek, vítěz Českého 

poháru talentované mládeže, trenérem roku se pak stal Jiří Tuček, jehož svěřenkyní 

je kromě jiných kolínská olympionička Kateřina Šafránková. 

Celý večer zakončilo vyhlašování jednotlivců dospělých. Desátý byl lodní modelář 

Pavel Novotný. Devátá pozice patřila bronzovému z halového šampionátu atletů 
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v běhu na 60 m překážek Petru Peňázovi. Na osmé místo vystoupal cyklista Remerx-

Merida Teamu a bronzový medailista z šampionátu crosscountry horských kol Filip 

Eberl. Bronz na tuzemském mistrovství, tentokrát v přeskoku, vybojoval i sedmý v 

pořadí, gymnasta David Kratochvíl. Šestý skončil další z kolínských atletů, trojskokan 

Jan Čejka, který rovněž vyskákal republikový bronz mezi muži do 22 let. Pátým se 

stal cyklista Remerx-Merida Teamu Jiří Novák, pátý ze světového šampionátu 

v maratónu horských kol. Takzvanou bramborovou medaili obdržel basketbalista 

David Machač, kapitán kolínských medailistů a muž, jenž v české nejvyšší soutěži 

nastřílel za tu dobu více jak 5 tisíc bodů. Bronzovou příčku obsadil juniorský 

vícebojař Sokola Kolín-atletika a čtyřnásobný medailista z českých šampionátů Pavel 

Krejča. Pomyslné stříbro vybojoval Tomáš Paprstka za první místo na mistrovství ČR 

do 23 let v crosscountry horských kol. Cenu nejvyšší pak převzala vítězka ankety a 

obhájkyně titulu z předešlého roku, olympionička a česká rekordmanka v hodu 

kladivem Kateřina Šafránková, která přišla na jeviště v olympijském oblečení včetně 

oněch londýnských holínek, kterými se česká olympijská výprava na hrách v Londýně 

všem vryla do paměti.  

Úspěchu v roce 2013 ale dosáhli i kynologové, když se Martin Matoušek na 

Mistrovství světa německých ovčáků konaném ve Philadelphii v USA probojoval do 

první desítky, celkově získal 7. místo a v „poslušnosti“ byl vyhodnocen jako nejlepší 

na celém světě – v této kategorii získal 96 bodů. 

O pěvecké části programu se postarali zpěváci Jiří Zonyga a Olga Lounová. Po 

slavnostním večeru potom následoval už tradiční raut a neformální setkání všech 

zúčastněných. 

 

Kolínští atleti na halovém mistrovství ČR 

Letošního atletického halového mistrovství ČR mužů a žen se zúčastnila v pražské 

Stromovce také pětice kolínských atletů. Šestnáctiletá dorostenka Zuzana Pražáková 

si při svém debutu mezi nejlepšími českými ženami vybojovala skokem 335 cm místo 

na konci ceněné finálové osmičky. O místo lepší byl výškař Matyáš Dalecký, který ale 



110 

 

s výkonem 200 cm určitě spokojený nebyl, protože má vzhledem k letošní sezóně 

mnohem vyšší ambice. Další trojice se už do osmičky neprobojovala.  

 

Únorové úspěchy kolínských střelců 

16. února se v Jablonci nad Nisou uskutečnila tradiční soutěž Grand Prix Mladá 

vzduchovka. V disciplíně vzduchová puška 30 ran vleže vyhrála celou soutěž 

Michaela Kopecká výkonem 299 bodů. Starší Kateřina Paprocká v disciplíně 

vzduchová puška 40 ran vstoje nastřílela 370 bodů a obsadila v silné kategorii 

dorostenek krásné 2. místo. Odměnou se jim stal pobyt na horách v nedaleké 

Smržovce.  

Další soutěž probíhala v Brandýse nad Labem, a to Pohár ředitele Městské policie 

Brandýs nad Labem. Celkem se soutěže zúčastnilo více jak sto střelců.  

V disciplíně vzduchová puška 30 ran vleže v kategorii do 12 let dívky se nejlépe 

vedlo zlepšující se Barboře Neumanové, která výkonem 291 bodů svou soutěž 

dokonce vyhrála. Skvělý výsledek zaznamenala Barbora Nováková, která na svém 

prvním závodu nastřílela 285 bodů a skončila čtvrtá. Ve stejné disciplíně v kategorii 

chlapci do 12 let patří páté místo Matěji Zmátlovi za výkon 295 bodů. Družstvo do 

12 let ve složení Zmátlo, Neumanová, Nykl získalo bronzové medaile. 

Ve starší kategorii do 14 let padl na této soutěži nevídaný výkon, a to 300 bodů a 30 

centrových desítek, o který se zasloužil kolínský Filip Nepejchal. Svou kategorii 

zaslouženě vyhrál, navíc získal putovní pohár za nejlepší výkon dne. Zároveň položil 

základ úspěchu družstva, jehož dalšími členy byli Tomáš Dvořák 294 (8.) a Lukáš 

Píša 296 (6.). Ziskem 890 bodů získalo také 1. místo. V kategorii do 14 let dívky 

skončila talentovaná Purevjargal Gansukh výkonem 289 bodů na 9. pozici. 

V disciplíně vzduchová puška 40 ran vstoje nás reprezentoval Filip Nepejchal, jenž 

ziskem 373 bodů skončil osmý. 
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Úspěch kolínských juniorů na halovém 
mistrovství České republiky 

Třemi velkými úspěchy vyšperkovali mladí kolínští atleti své letošní vystoupení na 

halovém mistrovství České republiky kategorií dorostu a juniorů. Ke dvěma titulům 

šampiónů totiž přidali také jednu stříbrnou medaili a šest umístění v nejlepší 

osmičce!  

Zuzana Pražáková začínala svou soutěž tyčkařek nejvýše ze všech účastnic, až na 

výšce 315 cm. A bez problémů si s ní poradila napoprvé, stejně jako s následujícími 

325 cm. O deset centimetrů výše se ale Zuzaně přestalo dařit a ani jediný pokus jí 

nevyšel. Na kolínskou tyčkařku zbyla nakonec medaile stříbrná. 

Další úspěšnou disciplínou byly až rozběhy juniorek na 400 m. Helena Jiranová si 

nejlepším časem 57,66 s snadno zajistila postup do nedělního finále a ze šesté 

příčky do něj proklouzla časem 60,09 s také Karolína Novotná. 

V neděli se Helena Jiranová a Karolína Novotná postavily na start finálového běhu 

juniorek na 400 m. Helena neponechala nikoho na pochybách, kdo je současnou 

českou nejlepší juniorskou čtvrtkařkou, a zlatou medaili vybojovala ve velmi kvalitním 

čase 56,71 s. Potvrdila tak svůj cíl startovat na juniorském mistrovství Evropy. 

Karolína Novotná zaběhla čas 61,56 s a obsadila ve finálovém závodě 6. místo. Ve 

výškařském sektoru Matyáš Dalecký nepřipustil žádné drama. Jako jediný ze 

závodníků začínal na výšce 194 cm, a když si poradil i s postupnými výškami 198, 

201 a 204 cm, zbyl už v soutěži jenom sám. Poté dokázal ještě napotřetí přidat 207 

cm a napodruhé skvělých 210 cm a i on svým titulem potvrdil, že míří k evropskému 

šampionátu.  
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iii. Březen 

 
Úspěch mladých kolínských atletů na 
mezinárodním mítinku v Mnichově 

Výprava 24 závodníků a 3 vedoucích přivezla z atletických halových závodů v 

Mnichově, kam odjeli na pozvání Bavorského atletického svazu na oplátku za účast 

německých atletů na srpnovém mezinárodním juniorském utkání v Kolíně, dvě zlata, 

čtyři stříbra a tři bronzy. Závodů se dohromady zúčastnilo přes 1 000 atletů 

z Německa, Itálie, Česka a Rakouska. Dvě první místa a zlaté medaile získali junioři 

Jan Lonek v dálce (659 cm) a Jakub Rychlík na 800 m (2:03,68 min). O čtyři stříbra 

se zasloužili junior Petr Fořt na 60 m (7,32 s), žák Aleš Moravec na 60 m (7,61 s), 

dorostenky na 4x200 m (1:55,64 min) a žákyně Markéta Braunová ve výšce (152 

cm). Tři bronzové medaile přivezli junior Jan Lonek z běhu na 60 m (7,34 s), žáci ze 

štafety na 4x100 m (53,32 s) a dorostenka Zuzana Pražáková z vrhu koulí (12,30 m). 

 

Úspěch tanečního klubu CrossDance v italském 
Lignanu 

Kolínský taneční klub CrossDance dosáhl ve dnech 22. až 24. března významného 

úspěchu na mezinárodním tanečním festivalu World Dance Trophy v italském 

Lignanu. Festival se počtem tanečníků blíží mistrovství světa. Kolíňáci startovali 

v nejširší taneční kategorii Fantasy a získali tři zlaté, jednu stříbrnou a tři bronzové 

medaile. Zlato vybojovaly ve skvělé konkurenci Shake Seňora (dětská formace), 

Latino (minitým synchro dance) a Variete (formace latinoshow). Stříbro získaly 

Dračice (minitým latinoshow). Z bronzových medailí se mohou těšit Adélka 

Bukačová, Anička Němčoková a duo Natálka Romportlová a Oldřiška Neumannová. 

Skupiny Shake Seňora a Variete se počtem získaných bodů od poroty nominovaly 



113 

 

dokonce do takzvaného zlatého pásma, tančily na večerním gala, kde se utkalo 17 

nejlepších choreografií. 

 

 

iv. Duben 

 
Úspěch kolínských střelců na mistrovství ČR 
mládeže 

V sobotu 6. dubna se představili sportovní střelci SSK DDM Kolín na mistrovství ČR 

mládeže, které se konalo v hale Armádního střeleckého stadionu v Plzni. Početná 

výprava 13 střelců, již doplnili dorostenci David Hnida a Tomáš Záliger, kteří 

startovali v neděli na první malorážkové soutěži Jarní cena Dukly, obsadila všechny 

čtyři kategorie - dívky do 12 a do 14 let a chlapci rovněž do 12 a do 14 let. V kategorii 

dívky do 12 let byla Eliška Jandlová výkonem 300 bodů k neporažení. V kategorii 

chlapců do 12 let se skvěle předvedl nováček soutěže Lukáš Novotný, jenž využil 

přednosti zapůjčené zbraně Walther LG 300 a výsledkem 298 bodů obsadil krásné 

3. místo. Matěj Zmátlo výkonem 300 bodů svou kategorii vyhrál, když stihl ještě střelit 

27 centrových desítek. Navíc družstvo do 12 let ve složení Zmátlo, Nykl 

a Neumanová obsadilo v konkurenci 16 týmů z celé České republiky 2. místo za 

výkon 886 bodů, pouhý bod od vítězných střelců SSK Sezemice. V kategorii dívky do 

14 let dobře zastřílela Purevjargal Gansukh, již osobní rekord 296 bodů dokonce 

posunul až do osmičlenného finále. Míša Kopecká, která vloni obsadila 4. místo za 

nástřel 298 bodů, letos přidala dva body a absolutním nástřelem 300 bodů postoupila 

jako druhá do finálové osmičky. Na výkon dívek navázali chlapci do 14 let. 

Samostatně střílející Tomáš Dvořák a Filip Nepejchal předvedli opět skvělé nástřely, 

oba získali 300 bodů a postoupili do osmičlenného finále. Navíc družstvo ve složení 

Kopecká (300 bodů), Nepejchal (300 bodů), Dvořák (300 bodů) vytvořilo nový český 
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rekord 900 bodů z 900 možných a jednoznačně svou kategorii vyhrálo. Poblahopřát 

přišli kolínskému týmu zástupci Českého střeleckého svazu a dokonce olympijský 

vítěz z Mexika 1968 Jan Kůrka, který popřál mnoho dalších sportovních úspěchů. Ve 

strhujícím finále na 10 ran kolínský Filip Nepejchal nastřílel 104,6 bodu, za což bral 

bronzovou příčku. Tomáš Dvořák finálovým nástřelem 103,6 bodu skončil nakonec 

sedmý. Ve stejné disciplíně v kategorii dívek se strhlo nevídané drama. Purevjargal 

Gansukh zastřílela skvěle a výkonem 102,8 bodu obsadila 7. místo. Až poslední 

ranou ve finále se rozhodlo o tom, že talentovaná Kolíňačka Míša Kopecká obsadila 

krásnou 2. pozici pouhou jednu desetinu od vítězství. 

 

Třetí ročník turnaje extraligy a národní ligy 
poomsae Kolín Cup 

V neděli 14. dubna se v kolínské hale Spojů konal již třetí ročník turnaje extraligy 

a národní ligy poomsae Kolín Cup. Tento ročník byl výjimečný tím, že se jej poprvé 

zúčastnili i závodníci z Rakouska a Slovenska a s účastí 170 závodníků z celkem 

14 klubů patřil mezi největší turnaje v technických sestavách poomsae v historii 

českého Taekwondo WTF. Turnaj byl určen pro závodníky všech věkových 

i technických kategorií a kromě soutěže jednotlivců se závodilo i v párech 

a smíšených týmech. Poprvé zde byl také v praxi použit nový elektronický systém 

bodování dle aktuálních pravidel WTF pro A-class turnaje. Zatímco dopolední část 

patřila zejména dětem a méně pokročilým závodníkům, odpoledne se předvedli ti 

nejpokročilejší závodníci, často členové výběru reprezentace a účastníci mistrovství 

Evropy a světa. Turnaji přihlížel také velvyslanec Korejské republiky Gabriel Oh, 

který pak osobně předával i ceny vítězným týmům. Nejlepším týmem turnaje byl 

vyhlášen Kangsim dojang Praha a odnesl si tak putovní pohár pro celkového vítěze 

turnaje. Na 2. a 3. místě skončily kluby Hansoo z Mělníka a Sejong dojang z Prahy. 

Kolínský klub Taehan se jako organizátor turnaje soutěže o putovní pohár 

nezúčastnil i přesto, že získal nejvíce bodů. 
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Kolínští kuželkáři obsadili v extralize konečné 
6. místo 

Ve své premiérové sezóně mezi mužskou kuželkářskou elitou skončili hráči Sokola 

Kolín na vynikajícím 6. místě, když před posledním domácím utkáním měli 

teoretickou šanci i na čtvrtou příčku.  

 

V Borkách se uskutečnil závod Lesní stezkou 

V neděli 21. dubna se v kolínských Borkách uskutečnil závod v přírodě Lesní 

stezkou. Cvičitelé a cvičitelky z organizace Sport pro všechny (SPV) vyznačili dráhu 

lesoparkem a připravili 10 stanovišť s různými úkoly. Pod dohledem členů oddílu 

SPV při TJ Agro Kolín plnilo úkoly 58 závodníků, to jest 29 hlídek. Úkoly byly vždy 

přiměřené věkové kategorii zúčastněných. I počasí letos závodu přálo. 

 

 

v. Květen 

 
59. ročník Polabských závodů v atletice 

Za chladného počasí a pod zataženou oblohou proběhl 1. května na atletickém 

stadiónu Mirka Tučka v Borkách letošní už 59. ročník Polabských závodů, který se 

zároveň konal jako Středočeský pohár smíšených družstev mužů a žen. 

Součástí programu byly také čtyři tradiční memoriály. Ten nejstarší, už 68. ročník 

Memoriálu Rudy Plešingera, nadějného kolínského běžce, zastřeleného v květnu 

1945 na kolínském náměstí, vyhrál po boji český reprezentant Jan Tesař (Stará 
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Boleslav) v kvalitním čase 49,06 s. Porazil dalšího reprezentanta Pavla Jiráně (VSK 

Univerzita Brno), který zaběhl 49,66 s a třetí skončil čáslavský Jan Kešner za 51,35 

s. To 42. ročník Memoriálu Josefa Holečka, tragicky zesnulého mladého kolínského 

běžce, v běhu na 3 000 metrů takovou úroveň neměl, běželo se spíše na umístění. 

Vítězem se stal pardubický Pavel Dymák (9:27,94 min) před domácím Zdeňkem 

Hejdukem (10:05,93 min) a nymburským Jakubem Vojáčkem (10:18,19 min). Už po 

sedmatřicáté bojovali koulaři v memoriálu meziválečného a poválečného předsedy 

klubu Václava Stárka. Více než 7 kilogramů těžké náčiní poslal nejdále František 

Šmíd z pražské Sparty (14,77 m), další místa na stupních vítězů obsadili kolínští Jan 

Bukáček (13,60 m) a Pavel Krejča (13,36 m). Ve 23. ročníku memoriálu dlouholetého 

předsedy kolínských atletů Mirka Tučka se z vítězství radoval stejně jako na 

trojnásobné trati Pavel Dymák (2:32,86 min) před běžci Spartaku Praha 4 Milošem 

Auersvaldem (2:33,18 min) a Martinem Šplíchalem (2:35,05 min). 

Nejkvalitnější výkon mítinku předvedla v hodu kladivem česká reprezentantka Tereza 

Králová, která při neúčasti zraněné Kateřiny Šafránkové bezpečně zvítězila v českém 

výkonu roku 66,70 m. Ve stejné soutěži mužů dominoval další český reprezentant 

Michal Fiala, který dosáhl výkonu 63,64 m a litoval, že se mu v soutěži nevydařil tak 

dlouhý hod, jako v rozcvičování, kdy atakoval hranici 70 metrů. Mezi elitní výkony se 

zařadila také kolínská oštěpařka Petra Andrejsková, která poslala své náčiní na 

48,64 m a prokázala, že rozhodně má formu na překonání limitu pro účast na 

mistrovství Evropy do 22 let, který má hodnotu 52,00 m. 

Z dalších kolínských závodníků stačilo Matyáši Daleckému na bezpečné vítězství ve 

výšce 195 cm, dařilo se kladivářce Kláře Tučkové, která zaostala výkonem 42,16 jen 

14 cm za osobním maximem, kladiváři Pavlu Peňázovi (47,90 m), běžkyni Kamile 

Kleiberové na 600 m (1:42,29 min), kvalitní časy na 100 m předvedli Petr Fořt (11,52 

s), Zdeněk Baláček (11,56 s) a Hana Klepetková (13,27 s), dálkařky Petra Sotonová 

a Žaneta Sovadínová skočily 512 a 507 cm, výškařka Markéta Braunová překonala 

150 cm a v kladivu se blýskl kvalitním osobním rekordem 48,64 m dorostenec Matěj 

Svoboda. 

Ve Středočeském poháru družstev bezpečně zvítězil kolínský tým se 79 body, 

2. příčku vybojoval AC Čáslav (36), třetí byla Lokomotiva Beroun (30), čtvrtý Slavoj 
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Stará Boleslav (28), pátý SKP Nymburk (25), šestý Slavoj Český Brod (13), sedmý 

Kavalier Sázava (2) a osmý Spartak Vlašim (1).13 

 

Korfbalisté Kolína mistry extraligy 

Klub VKC Kolín se stal v sobotu mistrem Česka v korfbale. Ve finále extraligy, které 

se hrálo v Jaroměři, porazil v napínavém zápase celek Českých Budějovic 20:17 

(10:9). Zlatý kolínský tým tak ukončil skvělou sezónu, přičemž ani jednou neprohrál. 

Na druhou stranu je fakt, že čtyřka nejlepších týmů korfbalové extraligy je velice 

vyrovnaná, čemuž odpovídaly i těsné výsledky v této sezóně. Těsné bylo i finálové 

vítězství. Krátce před koncem zápasu se Vembloudům podařilo odskočit o dva koše, 

své těsné vedení udržet a v poslední vteřině ještě zpečetit závěrečným košem. Za 

výkony v letošní sezóně si Vembloudi titul mistrů zcela jistě zasloužili. Do finále se 

Kolín probojoval jednoznačně. Byl nejlepší po základní části extraligy a v semifinále 

dvakrát porazil Znojmo. Za Kolínem pak skončily druhé České Budějovice, třetí Brno 

a čtvrté Znojmo. 

 

 

 

 

 

                                                           
13 zdroj: Kolínský Pres, 26. června 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-
kolinskeho-presu&rok=2013&idc=1026 
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Atletické závody Youth Athletics – Sokol 
Grand Prix v Kolíně 

 

Místostarosta města Jan Pospíšil oceňuje nejlepší chlapecké dorostenecké běžecké štafety 

Ve středu 8. května hostil stadión Mirka Tučka v Borkách velmi početně obsazený 

závod Youth Athletics – Sokol Grand Prix. O medaile se v 56 disciplínách utkalo přes 

260 mladých atletů ze 30 českých a moravských oddílů v kategoriích staršího žactva, 

dorostu a juniorů. Dařilo se i domácím nadějím, které vybojovaly 24 cenných kovů. 

Zlaté medaile vybojovali junior Jan Lonek, který vyhrál běh na 100 m (11,45 s) a ve 

skoku dalekém skočil i ve výrazném protivětru výborných 672 cm, Jakub Rychlík, 

který ve stejné kategorii vyhrál běh na 1 500 m (4:26,22 min), juniorka Kateřina 

Procházková, která si vylepšila osobní rekord na 1 500 m na 5:09,72 min, na stejné 

trati byli úspěšní také dorostenec Ondřej Dudáš (4:41,75 min) a dorostenka Barbora 

Janůrková (5:26,61 min), 800 m mezi žákyněmi vyhrála Kateřina Tuzarová (2:35,79 

min) a nový kolínský rekord vytvořila v téže kategorii v hodu oštěpem Markéta 

Hartmanová (32,29 m). 
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Stříbrných medailí získali kolínští atleti dokonce jedenáct. Zasloužili se o ně junioři 

Petr Fořt na 100 m (11,57 s) a v dálce (611 cm), Jiří Kunt na 400 m (53,46 s) 

a štafeta na 4x100 m (45,14 s), v kategorii dorostu Hana Klepetková na 100 m 

(12,96 s), Adéla Filounová na 800 m (2:36,70 min) a štafeta chlapců na 4x100 m 

(47,79 s) a v kategorii žactva Martin Melezínek na 800 m (2:28,86 min), Jiří Křeček 

na 1 500 m (5:03,52 min), Petr Dedík ve skoku vysokém (165 cm) a štafeta děvčat 

na 4x60 m (33,92 s). 

Bronzových medailí předali vrcholní představitelé města Kolína v čele se starostou 

Vítem Rakušanem celkem pět – Jaroslavu Bečkovi za vrh koulí (11,35 m), dorostenci 

Matěji Svobodovi za stejnou disciplínu (12,77 m), dorostenecké koulařce Zuzaně 

Pražákové (11,66 m), žákovskému dálkaři Janu Martincovi (527 cm) a štafetě žáků 

na 4x60 metrů (30,87 s).14 

 

13 středočeských atletických titulů pro Kolín 

V sobotu 11. května bojovali za chladného a deštivého počasí na kladenském Sletišti 

muži, ženy, junioři, juniorky, dorostenci a dorostenci o středočeské atletické tituly. 

V kolínské výpravě týden před vstupem do ženské extraligy a mužské I. ligy chyběla 

špička. Přesto kolínská výprava vybojovala 13 prvních, 18 druhých a 7 třetích míst. 

Diváky zaujali dlouhým hodem v oštěpařském sektoru Petra Andrejsková, kvalitní tyčí 

Zuzana Pražáková, oštěpař Pavel Peňáz mladší, jeho otec v hodu kladivem, v 

trojskoku Jan Čejka a v dálce Jan Lonek. 

 

 

                                                           
14 zdroj: Kolínský Pres, 14. května 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-
kolinskeho-presu&rok=2013&idc=1081 
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Kozlové změnili název a potvrdili trenéry ve 
funkcích 

Kozlové změnili název. Valná hromada hokejového klubu odsouhlasila totiž nové 

jméno klubu, a to SC Kolín. Název bude jednotný napříč všemi kategoriemi. Kromě 

jiného valná hromada také zvolila nové složení správní rady a jmenovala prezidenta 

klubu. Stávající správní rada, která po březnové abdikaci prezidenta Ondřeje France 

působila ve složení Ing. Bohumil Bydžovský, Václav Nedbal, Martin Hušek a Aleš 

Jindra, byla na nadcházející dvouleté období zvolena znovu a doplněna o novice 

Luboše Holoubka. Prezidentem klubu byl valnou hromadou zvolen dlouholetý 

činovník a trenér juniorů Václav Nedbal. Trenéři Václav Rác a Bohumil Lupínek 

zůstávají na lavičce A týmu. Osvědčená dvojice, která loni dovedla Kozly až do 

semifinále play-off druhé ligy, dostala důvěru i na další sezonu. Navíc je doplní 

2. asistent trenéra Petr Martínek. 

 

V Kolíně se uskutečnilo mistrovství ČR 
v luštění křížovek 

V sobotu 18. května se ve velkém sále Městského společenského domu v Kolíně 

uskutečnilo Mistrovství České republiky kroužků v řešení křížovek a hádanek, 

kterého se zúčastnilo téměř 120 soutěžících z 23 kroužků. V křížovkářské části 

obhájili loňské vítězství křížovkáři z Ostravy. V hádankách došlo ke kuriózní situaci, 

když dva nejlepší kroužky vyřešily stejný počet hádanek a shodně na tom byly i ve 

všech dalších pomocných kritériích. O vítězství se tak Kabrňáci a Ostraváci museli 

podělit. Ve vedlejších soutěžích se luštily křížovky ve formě polodokreslovek 

a hádanky s vyčíslením. Tam skončil kolínský Jarabáček šestý.15 

                                                           
15 zdroj: Kolínský Pres, 26. května 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-
kolinskeho-presu&rok=2013&idc=1143 
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vi. Červen 

 
Kolínské sportovní dny ZŠ 

V pondělí 3. června se rozběhl letošní, už 6. ročník Kolínských sportovních dnů ZŠ. 

Soutěž, kterou už tradičně pořádá komise pro sport a tělovýchovu Rady města Kolína 

a které se loni zúčastnilo na 1 600 žáků základních škol kolínského regionu, byla 

zahájena slavnostním ceremoniálem na atletickém stadiónu v Borkách, při němž 

všechny zúčastněné školy defilovaly před vedením města Kolína. Tato akce, na níž 

startují žáci 19 základních škol a kolínského gymnázia, doznala v letošním ročníku 

několika drobných změn. K dosavadním deseti sportovním odvětvím – atletice, 

basketbalu, cyklistice, florbalu, kopané, plavání, sportovnímu aerobiku, sportovní 

střelbě, stolnímu tenisu a volejbalu přibyl sport jedenáctý, kterým je korfbal 

 

Atletka Pražáková vyhrála dorostenecké 
mezistátní utkání  

Výbornou formu prokázala mladá kolínská atletka Zuzana Pražáková, která byla 

nominována trenérskou radou Českého atletického svazu na dorostenecké 

mezistátní utkání Česká republika–Maďarsko–Slovensko. V Hradci Králové dokázala 

vyhrát skok o tyči ve svém vyrovnaném letním maximu 350 cm a výrazně tak přispěla 

k těsnému triumfu českého výběru. Mimo bodování pak dokázala v hodu diskem 

vylepšit své osobní maximum o plné dva metry na 37,33 m.16 

 

 
                                                           
16 zdroj: Kolínský Pres, 11. června 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-
kolinskeho-presu&rok=2013&idc=1277 
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55. ročník silničního běhu Kolín – Velký Osek – 
Kolín 

V neděli 9. června proběhl již 55. ročník tradičního silničního běhu na 20 km Kolín – 

Velký Osek – Kolín, který se letos poprvé v historii konal jako mistrovství České 

republiky veteránů. Zahájení programu obstaraly mažoretky souboru Srdíčko, během 

hlavního závodu proběhl také lidový běh. Hlavní závod odstartovala loňská 

olympionička a česká rekordmanka v hodu kladivem Kateřina Šafránková. Po mnoha 

desetiletích se kolínská atletika dočkala v historii závodu teprve svého druhého 

vítěze. Stal se jím s naprostou převahou nástupem po obrátce ve Velkém Oseku 

Milan Janoušek. Na druhém místě doběhl Jiří Brychta z Nového Města na Moravě 

a třetí příčku obsadil Jiří Wallenfels ze Sokola Královské Vinohrady. 

 

Paralympiáda pro děti s těžkými typy postižení 

Paralympiáda pro děti s těžkými typy postižení se konala ve čtvrtek na Atletickém 

stadionu Mirka Tučka v Kolíně. Událost, která začala nenápadně před dvěma lety, 

získává stále větší popularitu a letos se jí účastnilo 220 dětí z 10 větších okolních 

měst. Nejde o akci sportovní, ale zážitkovou. Sportovní soutěže pro děti s těžkým 

mentálním či fyzickým postižením ve Středočeském kraji prakticky neexistují. Každé 

z nich je vítěz, dostane zlatou medaili, stojí na stupních vítězů a slyší vyhlašovat své 

jméno. Akce se zúčastnilo letos také cca 30 vozíčkářů. Ti s pomocí asistentů 

dokonce skákali do dálky. 
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Taneční klub CrossDance získal v Liberci 92 
medailí 

Děti kolínského tanečního klubu CrossDance přivezly z národního tanečního 

šampionátu v Liberci, který se konal ve dnech 14. až 16. června, neuvěřitelných 92 

medailí, nejčastěji zlatých. Pochopitelnější se informace stane, když prozradíme, že 

v Liberci bylo na programu mnoho disciplín i věkových kategorií a medaile se 

rozdávaly v téměř pěti stech kláních.  

Oficiální šampionát World Dance Council s mezinárodní porotou byl pořádán jako 

otevřená soutěž a konkurenci na parketu přijela zvýšit výborně připravená 

devadesátičlenná výprava z Moskvy. Liberec se letos poprvé zařadil mezi evropská 

města, která WDC pořádají. Účastníci českého šampionátu ADD (artistic dance 

disciplines) bojovali o postup na mistrovství Evropy a světa. Za klub CrossDance 

startovaly týmy ve věkových kategoriích minikids, children i juniors pod vedením 

lektorů Vladimíra Vidnera, Nadi Eretové, Oldřišky Neumannové st., Lenky 

Sekaninové a Radky Kronusové 

Některé děti startovaly pouze v jednom týmu, ale několik tanečnic během třídenního 

soutěžního maratónu odtančilo 22 disciplín a z parketu se skoro nehnuly... 

Nejúspěšnější tanečnicí celého šampionátu se jednoznačně stala jedenáctiletá 

kolínská naděje Oldřiška Neumannová, jež získala medaile ze všech svých 

22 disciplín. Navíc všechny své sólové soutěže na šampionátu vyhrála (latinoshow, 

salsa, bachata, merenge, samba, chacha, rumba, jive). Díky tomu stráví léto 

a začátek podzimu tvrdou přípravou na evropský a světový šampionát v těchto 

disciplínách. Skvěle se ovšem umístily i další kolínské sólistky: Dominika Kozáková, 

Anna Němčoková, Sophie Machová, Natálie Romportlová, Adéla Bukačová, Betynka 

Kvapilová a Luciana Kučerová, které daly na frak i trénovaným ruským tanečnicím.17 

 

                                                           
17 zdroj: Kolínský Pres, 27. června 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-
kolinskeho-presu&rok=2013&idc=1379 



124 

 

vii. Červenec 

 
Kolínští atleti na Hrách VI. letní olympiády 
dětí a mládeže 

Celkem sedm mladých kolínských atletů reprezentovalo Středočeský kraj na 

letošních Hrách VI. letní olympiády dětí a mládeže v Uherském Hradišti a přispěli 

k vítězství našeho kraje v celé soutěži. Nejlépe si vedl mladší žák Ondřej Barták, 

který vybojoval v novém kolínském rekordu této kategorie 161 cm bronzovou medaili 

ve skoku vysokém. Bronz získali také členové krajské štafety na 4x60 m Jindřich 

Semotam, Jiří Kraus a Dominik Holub. Výborný výkon podal také Jiří Kraus ve skoku 

dalekém, když mu po skoku dlouhém 536 cm zkazil radost z nového kolínského 

rekordu jen příliš silný vítr v zádech. V hodu míčkem pak dosáhl výkonu 49,54 m. 

Jindřich Semotam se v individuálních startech představil v běhu na 60 m překážek 

(10,01 s) a ve skoku vysokém, kde skončil šestý (155 cm). Dominik Holub běžel 

rovněž překážky (10,24 s) a do dálky přidal 491 cm. Ondřej Barták ke své medaili 

z výšky přidal i kvalitní čas na 800 m (2:22,65 min). Starší žákyně Kateřina 

Martínková běžela 60 m za 8,33 s a do dálky skočila 453 cm. V kategorii starších 

žáků startoval Petr Dedík ve skoku dalekém (551 cm) a ve vrhu koulí (10,99 m) 

a Aleš Moravec v běhu na 60 m (7,43 s) a ve skoku dalekém (481 cm).18 

 

Dva kolínští atleti na mezistátním utkání 
juniorských týmů 

Ve středu 3. července se v Praze uskutečnilo mezistátní utkání juniorských týmů 

České republiky, Slovinska, Chorvatska a Maďarska. Do sestavy českého výběru do 

                                                           
18 zdroj: Kolínský Přes, 9. července 2013, http://www.kolinskyprescz/archiv-
kolinskeho-presu&rok=2013&idc=1447 
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19 let se probojovaly také dvě naděje kolínské atletiky – čtvrtkařka Helena Jiranová 

a výškař Matyáš Dalecký. Helena Jiranová si ve finiši poradila se všemi soupeřkami, 

z nichž ji nejvíce ohrožovaly Slovinka Pogorevcová (55,98 s) a Chorvatka Dudeková 

(56,07 s). Vítězná svěřenkyně trenéra Rastislava Šediny ale proběhla cílem v novém 

osobním rekordu 55,56 s. Účast v italském Rieti na juniorském mistrovství Evropy má 

již jistou další z členů skupiny Ratislava Šediny Matyáš Dalecký. Na první pokus 

překonal svou základní výšku 196 cm, druhý úspěšný skok předvedl na 202 cm a v té 

chvíli už zbyl v soutěži sám. Pak překonal ještě 205 cm, na druhý pokus 210 cm 

a ztroskotal až na výšce 215 cm. Na závěr utkání ještě Helena Jiranová pomohla ve 

štafetě na 4x400 m ke 2. místu českého kvarteta a oba kolínští závodníci se tak 

výrazně podíleli na vítězství českého výběru nad soupeři v obou kategoriích. 

 

Dva kolínští atleti na Mistrovství Evropy 
juniorů 2013 

Matyáš Dalecký a Helena Jiranová startovali v italském Rieti na Mistrovství Evropy 

juniorů do 19 let 2013. Matyáš Dalecký v kvalifikaci skoku vysokého zdolal stejně 

jako řada dalších výšku 208 cm na první pokus, ale vzhledem k tomu, že na 

předchozí postupnou výšku 203 cm potřeboval pokusy tři, vypadl a obsadil první 

nepostupovou, tedy 13. příčku. Helena Jiranová v neděli večer ve finálovém běhu na 

4x400 m rozbíhala české kvarteto. Štafetový kolík předávala po kvalitním výkonu 

zhruba na 5. až 6. pozici. Celkově obsadila štafeta výsledné 8. místo. 

 

První klubový turnaj v discgolfu 

Klubový turnaj Plováci Hunters Kolín se uskutečnil na Kmochově ostrově v Kolíně 28. 

července. K turnaji se zaregistrovalo 22 discgolfových nadšenců (10 žen a 12 mužů). 

Pro řadu z nich se jednalo o turnajovou premiéru, proto pořadatelský klub Plováků 
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zařadil i instruktážní úvod a vysvětlení základních pravidel. Po 1. kole předvedl 

budoucí vítěz, jak správně disk držet a házet. 

Kategorie Plováci-muži měla pořadí: 1. Jiří Remler 96, 2. Milan Hladík 103, 

3. Stanislav Rohla 109. Kategorie žen a dívek: 1. Petra Špiková 103, 2. Jitka 

Nováková 111, 3. Klára Kuchařová 113. Kvalitní boj se rozpoutal v kategorii Open 

muži, kdy na vítězství musel Ivo Hrišo zahrát v 2. kole krásných 25 hodů a jen tři 

hody mu přebývaly k vyrovnání rekordu hřiště. Pořadí: 1. Ivo Hrišo 80, 2. Erik Šiffel 

83 a 3. Jakub Čech 89. 

 

 

viii. Srpen 

 
Tři zlaté medaile z Mistrovství České republiky 
mužů a žen do 22 let 2013 

Stadión v Ústí nad Orlicí hostil na přelomu srpna a září letošní předposlední atletický 

šampionát – Mistrovství České republiky mužů a žen do 22 let 2013. Na tomto 

druhém nejprestižnějším domácím závodě nechybělo ani dvanáct kolínských 

závodníků. 

Sobotní sluncem zalité odpoledne bohužel příliš radosti kolínským barvám 

nepřineslo. Hlavním želízkem v ohni mistrovských bojů byl letošní mistr republiky 

v kategorii juniorů výškař Dalecký. Ten si ale tentokrát vybral pořádný ranec smůly. 

Nejprve se musel zachraňovat na třetí pokus na výšce 202 cm a v tu chvíli zbyli 

v soutěži už jen čtyři závodníci, z nichž byl kolínský borec průběžně právě až čtvrtý. 

Vše se otočilo na výšce 205 cm, kterou Dalecký jako jediný překonal napoprvé, 

a dostal se tak do čela závodu. Nakonec si ale s touto výškou napodruhé a ve dvou 

případech napotřetí poradili i jeho soupeři. Na 208 cm Dalecký třikrát za sebou 

lehounce shodil a k dovršení všeho se nakonec přes tuto výšku znovu přehoupli 
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i všichni soupeři. Na svěřence trenéra Šediny tak zbylo stejně jako šampionátu mužů 

a žen hodně smolné 4. místo.  

Stejné umístění je naopak velkým úspěchem teprve šestnáctileté tyčkařky 

Pražákové, i když i ona sahala po medaili. Po zdolaných 345 cm ji o ni připravila až 

třetím úspěšným pokusem na 360 cm kladenská Suchelová. Pražáková se ještě 

jednou dokázala vtěsnat do finálové osmičky, a to v hodu diskem, kde po výkonu 

35,78 m obsadila 8. místo. Stejnou příčku vybojoval také v běhu mužů na 5 000 m 

Janoušek, který trať absolvoval v kvalitním čase 15:35,20 min. Baláčkovi se do finále 

běhu na 400 m proniknout nepodařilo. V rozběhu doběhl na 3. pozici a jeho čas 

50,55 s stačil jen na 11. příčku. O jedno místo hůře skončil v běhu na stejné trati 

s překážkami Kunt, který si však časem 58,02 s vytvořil nový osobní rekord. 

V rozběhu žen na 400 m si hladce poradila se soupeřkami Jiranová a v čase 59,37 s 

si vyběhla účast v nedělním finále. Vůbec se však nedařilo vrhačům, kterým se ani 

zdaleka nepodařilo zopakovat letošní výkony. A tak v hodu diskem obsadil Svoboda 

až 13. místo (36,16 m) a v hodu kladivem Novotný a Bečka 13. a 14. příčku (40,23 

a 35,70 m).  

V neděli se jako první se představila letošní překvapivá mistryně republiky v oštěpu 

žen Andrejsková, která ale tentokrát na rozdíl od „velkého“ šampionátu platila za 

velkou favoritku. Zatímco v červnu rozhodla závod skvělým prvním hodem, tentokrát 

ji na mokrém povrchu zaskočila osobním rekordem těsně pod 50metrovou hranicí 

Vytlačilová z Poličky. I po páté sérii na ni kolínská oštěpařka ztrácela 49 cm. 

V posledním pokusu ale prokázala, jaká je bojovnice. Poslala 600 g těžký oštěp až 

na 53,15 m, zůstala jen několik centimetrů za rekordem šampionátu i vlastním 

rekordem osobním. Její obrovská radost odpovídala jak kvalitě výkonu, tak i doublu – 

zlaté medaili z mistrovství ČR žen i žen do 22 let! Jen o deset minut později se 

kolínská výprava mohla radovat znovu. Finále běhu na 400 m totiž zvládla letošní 

juniorská mistryně ČR Jiranová na výtečnou. V čase 56,97 s vybojovala největší 

úspěch své dosavadní kariéry – titul mistryně ČR v kategorii žen do 22 let a už druhé 

zlato pro kolínskou atletiku.  

I v neděli se urodila ještě další umístění ve finálové osmičce. Baláček si spravil chuť 

po páteční čtyřstovce a ve skoku dalekém doskočil pro 6. příčku výkonem 678 cm. 
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Na 7. místo se pak prosadili koulař Krejča vrhem dlouhým 13,93 m a štafeta na 

4x400 m ve složení Kunt, Dalecký, Lonek, Baláček časem 3:30,36 min. Kolínskou 

bilanci pak zakončili 11. místy Lonek ve skoku dalekém (626 cm) a Krejča v hodu 

oštěpem (56,86 m). Dvě zlata Andrejskové a Jiranové zkompletovala letošní 

kolínskou zlatou sbírku už na 9 republikových titulů. Spolu se sedmi umístěními ve 

finálové osmičce lze tak vystoupení kolínských atletů na tomto šampionátu považovat 

za velice úspěšné.19 

 

3. ročník mezinárodních atletických závodů 
International Visegrad Match 

Už potřetí připravili kolínští pořadatelé na čele s ředitelem závodu Antonínem 

Morávkem přehlídku vynikající juniorské atletiky – mezinárodní pětiutkání 

International Visegrad Match. Závodu se letos stejně jako loni účastnily výběry 

Budapešťského atletického svazu, Bavorského atletického svazu a domácího 

Středočeského krajského atletického svazu, nováčky pak byly výpravy 

Středoslovenského atletického svazu a Univerzity Dijon z Francie. 

Ve středu 28. srpna klání slavnostně zahájil starosta města Vít Rakušan. V závodech 

se představilo několik účastníků letošního mistrovství Evropy juniorů v Rieti v čele 

s bronzovou medailistkou z běhu na 800 m Christinou Heringovou a celá plejáda 

mistrů jednotlivých zemí a medailistů z národních mistrovství. V průběhu téměř 

4hodinového programu mohli diváci zhlédnout boje v celkem 26 disciplínách a v šesti 

z nich byly překonány rekordy mítinku. Postarali se o ně Maďar Bálint Móricz v běhu 

na 200 m časem 21,80 s, již zmíněná Němka Christina Heringová v běhu na 800 m 

za 2:16,33 min, její reprezentační kolega Hiob Gebisso na 1 500 m za 4:02,81 min, 

další z členek německého výběru Nadine Niemannová ve skoku vysokém výkonem 

                                                           
19 zdroj: Kolínský Pres, 2. září 2013, http://www.kolinskyprescz/archiv-kolinskeho-
presu&rok=2013&idc=1715 
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178 cm a Tina Prögerová ve skoku dalekém skokem 580 cm dlouhým a Marek 

Šanko ze středočeského výběru v hodu oštěpem pokusem 68,71 m.  

Skvěle si vedli také zástupci kolínské atletiky. Těch se ve středočeském výběru 

představilo celkem devět, mezi nimi všichni čtyři letošní mistři České republiky. Právě 

jim se dařilo nejvíce. Helena Jiranová vybojovala zlatou medaili v běhu na 100 m 

překážek v novém kolínském historickém rekordu 14,61 s, zlato si ve výškařském 

sektoru vybojoval také Matyáš Dalecký výkonem 200 cm. Zuzana Pražáková si 

odnesla medaile dokonce dvě, když ve skoku o tyči skončila druhá za 330 cm 

a v hodu diskem třetí hodem dlouhým 35,01 m. Matěj Svoboda, který bojoval proti 

o tři roky starším soupeřům poprvé v životě diskem těžkým 1,75 kg, skončil čtvrtý, 

když nářadí poslal na 44,49 m. Stejného umístění dosáhl také Jan Lonek ve skoku 

dalekém (653 cm), pátí skončili v běhu na 400 m Jiří Kunt (53,18 s) a na 1 500 m 

Jakub Rychlík (4:10,68 min), 6. místo vybojovaly v běhu na stejné trati juniorek 

Kateřina Procházková (5:21,60 min) a ve skoku dalekém Petra Sotonová (486 cm), 

Jaroslav Bečka pak ve vrhu koulí obsadil 7. příčku (12,43 m).  

Pohár za vítězství v letošním ročníku převzala na slavnostním zakončení 

v Městském společenském domě z rukou starosty města po suverénním výkonu 

německá výprava. O 2. místo svedl boj tým z Maďarska s domácím výběrem 

a o něco úspěšnější byli atleti z Budapešti. Čtvrtou příčku obsadil juniorský výběr ze 

Slovenska a 5. pozice připadla francouzskému Dijonu. Závěrečná diskotéka pak byla 

tečkou za velmi vydařeným třetím ročníkem závodu, který znovu potvrdil schopnosti 

kolínských organizátorů uspořádat kvalitní atletickou podívanou.20 

 

 

 

 

                                                           
20 Zdroj: Kolínský Pres, 2. září 2013, http://www.kolinskyprescz/archiv-kolinskeho-
presu&rok=2013&idc=1717 
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ix. Září 

 
7. ročník závodů dračích lodí 

V sobotu 7. září se na Labi u Kmochova ostrova v Kolíně konal již tradiční závod 

dračích lodí O putovní pohár starosty města Kolína. Na trati sedmého ročníku závodu 

se sešlo kolem 150 účastníků. Závod byl podle délky trati rozdělen do dvou kategorií, 

a to na dvě stě metrů a na jeden kilometr. Na kratší (hlavní) trati závodu se z vítězství 

a zisku putovního poháru radoval vítěz jménem Namydlený blesk. Celý program 

narušila pouze pirátská bárka zvaná Modrá ústřice z nedaleké Ohrady pod velením 

kapitána Jiřího „Výfuka“ Bezdědy s posádkou tvořenou piráty Pavlem Kárníkem a 

Petrem Křemenem, která se na Labi postarala i o ohňostroj.  

 

Běh Kolínská desítka 

Velmi zdařilý 7. ročník má za sebou běžecký závod na 10 000 metrů Kolínská 

desítka. V neděli 1. září se na start tohoto závodu postavilo celkem 122 běžců a 

běžkyň. Nejrychleji absolvoval trať závodu Pavel Dymák z Hvězdy SKP Pardubice, 

který dosáhl času 32:33 min a o více než minutu porazil kolínského odchovance 

Jiřího Milera z AŠ Mladá Boleslav (33:37 min). Třetí příčku vybojoval Michal Kovář 

z Pacova za čas 34:17 min. Výborného času dosáhla jedna z nejlepších současných 

českých běžkyň Monika Preibischová z Mariánských Lázní, která pokořila 

desetikilometrovou trať v čase 35:26 min a doběhla na celkovém 12. místě. Za 

povšimnutí stojí i čas kolínského dorostence Matouše France, který se dostal pod 35 

minut, konkrétně 34:47 min, a doběhl celkově jako osmý. 
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Úspěchy kolínských atletů na mistrovství Čech 
v mládežnických kategoriích 

V sobotu 14. září se uskutečnilo mistrovství Čech ve všech mládežnických 

kategoriích lehké atletiky. O postup do finále mistrovství ČR, nejvyšší tuzemské 

mládežnické soutěže, tu bojovala hned čtyři družstva Sokola Kolín-atletika. 

V domácím prostředí stadiónu Mirka Tučka v Borkách to byli junioři a juniorky, 

v Jablonci nad Nisou pak starší žáci a žákyně. Pro kolínské organizátory to byl spolu 

se srpnovým mezinárodním utkáním největší podnik letošního roku, neboť o titul 

mistrů Čech se utkalo jak v kategorii děvčat, tak chlapců po jedenácti týmech, z nichž 

nejlepších pět si zajistilo postup do osmičlenného finále mistrovství ČR. Po 

dramatických bojích se mezi mládežnickou špičku podařilo nakonec proniknout 

oběma domácím družstvům! Skvěle si vedli v Jablonci nad Nisou starší žáci. O jejich 

postupu nebylo od počátku pochyb a šlo jen o to, jaký z pohárů za konečné umístění 

si do Kolína odvezou. Kolínský tým dokázal nasbírat úctyhodný počet bodů, a do 

Kolína tak putoval nejen postup do nejvyšší soutěže, ale i pohár za stříbrnou 

příčku! A tak jediným družstvem, které neprošlo do mistrovství České republiky, byl 

tým starších žákyň. Kolínské dívky pak skončily na celkovém 6. místě. 

 

Atletky juniorky páté v České republice 

Juniorkám Sokola Kolín-atletika se vydařilo vyvrcholení letošní sezóny, kterým bylo 

finále mistrovství ČR. To proběhlo v sobotu 28. září na stadiónu pražské Slavie 

v Edenu. Kolínský tým do něj velmi těsně postoupil z mistrovství Čech a nastupoval 

oslabený o nemocné Sotonovou a Klepetkovou a také o výškařku Slavíčkovou. 

I přesto se kolínským děvčatům od počátku dařilo. Za úspěchem stojí především 

Helena Jiranová závodící i na konci sezóny ve vynikající formě. Zvítězila v běhu na 

200 m a časem 24,70 s zaostala jen o 3 setiny za vlastním kolínským rekordem, 

k tomu přidala 2. příčku na poloviční vzdálenosti v čase 12,27 a 4. místo v běhu na 

100 m překážek za 14,82 s. To dohromady znamenalo pořádný bodový zisk 27 bodů. 

Druhou nejúspěšnější členkou týmu byla Zuzana Pražáková, která vybojovala 
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2. příčku ve skoku o tyči výkonem 330 cm a k tomu přidala 4. pozici v hodu diskem 

v osobním rekordu 37,60 m. Velikým překvapením skončil běh na 3 000 m, který v 

dramatickém finiši vyhrála při svém druhém životním startu na této trati Renata 

Vocásková (10:53,99 min). Výbornou 3. příčku přidala Kateřina Procházková 

(11:32,98 min). Další body na účet kolínského týmu přidaly v běhu na 1 500 m 

Kateřina Doudová a Kateřina Tuzarová, které doběhly na 6. a 7. místě (5:26,81 

a 5:30,09 min), a v běhu na 2 000 m přek. Barbora Janůrková a Tereza Javůrková, 

které obsadily 7. a 8. příčku (8:20,71 a 8:30,68 min). Konečný účet pak podtrhly 

štafety. Čtveřice Neradová, Martínková, Novotná, Jiranová skončila v běhu na 4x100 

m čtvrtá za 51,04 s, a kvarteta Novotná, Procházková, Vocásková, Jiranová a 

Doudová, Tuzarová, Janůrková, Martínková vybojovala celkem 9 bodů za 5. a 8. 

místo (4:17,33 a 4:32,27 min) v běhu na 4x400 m. Družstvo v modrobílém tak 

obsadilo poměrně překvapivě velmi dobrou 5. příčku mezi nejlepšími českými celky.  

Výsledky mistrovství ČR: 

1. AK Olymp Brno A 355, 2. USK Praha 150, 3. AK Škoda Plzeň 125,5, 4. AC Česká 

Lípa 118, 5. Sokol Kolín-atletika 94, 6. AK Olymp Brno B 84, 7. AC TEPO Kladno 83, 

8. AK Olymp Brno C 36,5.  

Do finálového klání se probojoval také tým kolínských juniorů. Ten začal velmi dobře 

v úvodní disciplíně hodu kladivem. Jaroslav Bečka a Matěj Svoboda předvedli své 

osobní rekordy 47,87 a 46,64 m a obsadili nečekaně 3. a 4. příčku. V dalším průběhu 

utkání se ale ukázalo, že šlo o jasně nejúspěšnější kolínskou disciplínu, a další body 

na kolínské konto přibývaly velmi pomalu. O nejvíce se jich zasloužil Matyáš Dalecký, 

který skončil ve skoku vysokém na 2. příčce (199 cm), v trojskoku pátý (13,65 m) 

a ještě v dálce devátý (627 cm). Sedm bodů ve skoku dalekém přidal Jan Lonek 

výkonem 654 cm. O 6 bodů navýšil kolínský součet Matouš Franc v běhu na 5000 m 

(16:45,20 min). Čtyři body vybojoval v hodu diskem v kvalitním výkonu 44,30 m Matěj 

Svoboda. Dva body získal Jiří Kunt na 400 m přek. po osobním rekordu 57,46 s a po 

bodíku přidali Tomáš Gross na 100 m (11,95 s) a Jakub Rychlík na 1 500 m (4:15,53 

min). A když se družstvu příliš nevydařily štafety, neboť bodovat dokázala pouze 

v běhu na 4x100 m čtveřice Dalecký, Lonek, Kunt, Gross (45,54 s) dvěma body, 

zbyla na kolínský tým v konečném účtování až závěrečná 8. příčka. 
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Výsledky mistrovství ČR: 

1. ASK Slavia Praha 246, 2. SSK Vítkovice 243,5, 3. AK Olomouc 202,5, 4. AC 

Pardubice 107, 5. Sokol Opava 80, 6. AC TEPO Kladno 66, 7. AC Domažlice 60, 8. 

Sokol Kolín-atletika 55.21 

 

 

x. Říjen 

 
Cross Dance kraloval na světovém tanečním 
šampionátu ve Štýrském Hradci 

Skvělého úspěchu dosáhl kolínský taneční klub Cross Dance na světovém tanečním 

šampionátu, který se pod názvem Latin Dance Days uskutečnil 2. až 6. října 

v rakouském Grazu. Osm set tanečníků a tanečnic ze 13 zemí zde soutěžilo v mnoha 

disciplínách, soutěže měly statut světového poháru, mistrovství Evropy i světa 

v kategoriích latinoshow, special couple dance a synchro dance. Nominaci do Grazu 

získalo 29 tanečníků z CrossDance a další 2 Kolíňáci bez klubové příslušnosti. 

Filozofií klubu před odjezdem bylo, že získat jednu medaili na ME, MS v zahraničí 

znamená pro propagaci klubu víc, než jich získat deset na obdobné soutěži 

pořádané doma. Nakonec Crossdance získal 10 zlatých, 3 stříbrné a 2 bronzové 

medaile. Fenomenálního úspěchu dosáhla zejména dětská taneční hvězda Oldřiška 

Neumannová, která startovala v 8 disciplínách a získala 6 zlatých a jednu stříbrnou 

medaili. Mezi juniorkami se nejvíc dařilo Dominice Kozákové a Anně Nemčokové 

(4 zlaté). S největší nervozitou byl očekáván start juniorského synchro minitýmu, 

který získal titul mistryň světa již v letech 2011 a 2012. Favorizované Italky do 

soutěže nasadily 8 týmů a nechtěly nic ponechat náhodě. Na kolínské holky však 
                                                           
21 zdroj: Kolínský Pres, 30. září 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-kolinskeho-
presu&rok=2013&idc=1919 
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nestačily. Obhajoba titulu se však každý rok stává těžší a těžší, kvalita a počet 

soupeřů rok od roku rostou. Letos mělo startovní pole 12 týmů (z toho 9 italských). 

Na aktuální choreografii se podílel hlavní trenér klubu Vláďa Vidner, dále Lenka 

Sekaninová a Bára Danzerová.22 

 

87. ročník Drozdova lesního běhu 

V neděli 13. října proběhl už 87. ročník Drozdova lesního běhu, závodu, který má 

čtvrtou nejdelší historii v celé České republice. A právě v letošním roce se na start na 

stadiónu Mirka Tučka v Borkách postavila rekordní účast 83 běžců a běžkyň. 

Především žen se tentokrát sešlo nevídané 23členné pole. V hlavních kategoriích se 

na trati dlouhé 4 200 m, kterou ve 20. letech minulého století vybíral sám dr. Václav 

Drozda, několikanásobný meziválečný mistr republiky, dařilo domácím závodníkům. 

Mezi muži dominoval Janoušek, který se ve druhé polovině trati odpoutal od 

mladoboleslavského Milera, a 3. místo si vybojoval další kolínský běžec, teprve 

dorostenec Franc, který v úvodních stovkách metrů celý závod dokonce vedl. 

V kategorii žen podala výborný výkon také teprve 17letá domácí dorostenka 

Vocásková, která si dokázala poradit s druhou Milesovou z Olympu Praha i třetí 

Přibylovou z pražské Dukly.23 

 

 

 

                                                           
22 zdroj: Kolínský Pres, 11. října 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-kolinskeho-
presu&rok=2013&idc=1987 

23 zdroj: Kolínský Pres, 21. října 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-kolinskeho-
presu&rok=2013&idc=2021 
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Kolínští gymnazisté osmí v letošním ročníku 
Corny Středoškolského poháru 

Velkého úspěchu dosáhli kolínští gymnazisté v letošním ročníku Corny 

Středoškolského poháru v atletice. Po vítězství v okresním kole dokázali zvítězit také 

v krajském kole ve Staré Boleslavi a postoupili tak do šestnáctičlenného 

republikového finále, které se odehrálo před zraky patronky soutěže a dvojnásobné 

olympijské vítězky Barbory Špotákové v jihomoravské Břeclavi. V tomto závodě pak 

chlapci z gymnázia nasbírali úctyhodných 8 839 bodů a to jim vyneslo 8. příčku mezi 

všemi středními školami v České republice. O tento bodový zisk se zasloužili v běhu 

na 100 m Jan Lonek (11,83 s) a Zdeněk Plášil (12,37 s), v běhu na 400 m Ondřej 

Dudáš (55,46 s) a Martin Coubal (55,90 s), v běhu na 1 500 metrů Jakub Rychlík 

(4:16,52 min) a Matouš Franc (4:23,09 min), ve skoku vysokém Jan Nutil a Michal 

Kočí (oba 168 cm), ve skoku dalekém Jan Lonek (636 cm) a Petr Fořt (610 cm), ve 

vrhu koulí Zdeněk Plášil (12,56 m) a Petr Fořt (11,56 m) a štafeta na 100-200-300-

400 m ve složení Plášil, Lonek, Dudáš, Rychlík (2:08,64 min).24 

 

 

xi. Listopad 

 
CrossDance Kolín přivezl z Turína celkem 
11 medailí 

Kolínský taneční klub CrossDance si přivezl trofeje i ze své doposud nejtěžší 

soutěže. Tou bylo Mistrovství světa a Evropy v latinoshow a speciálních párových 

                                                           
24 zdroj: Kolínský Pres, 14. října 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-kolinskeho-
presu&rok=2013&idc=1993 
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tancích 2013, které se konalo v italském Turíně. Jako šéf české reprezentace byl do 

Itálie vyslán trenér klubu CrossDance Vladimír Vidner. Reprezentaci kromě Kolíňáků 

tvořili ještě Ostraváci, dále úspěšný seniorský pár Nováčkovi a Jakub Mazuch 

s Míšou Gatěkovou z Televize Kolín. CrossDance v Turíně reprezentovalo 

32 tanečníků z Kolína. Třídenní šampionát se konal v bouřlivé atmosféře před dvěma 

tisíci diváky v olympijské hale a úspěšný kolínský taneční klub zde vybojoval celkem 

11 medailí. V latinoshow sólo children Kolíňačky kralovaly. Zlato si za svůj výkon 

odnesla Natálie Romportlová, skvěle se zadařilo i v pořadí druhé, mladičké Lucianě 

Kučerové, do finále se probojovaly i další tanečnice CrossDance. Mezi juniorkami si 

svůj dosud největší životní úspěch v podobě bronzové medaile vybojovala Dominika 

Kozáková. V latinoshow dětských dvojic získaly Neumannová a Romportlová 

bronzovou medaili a v disciplíně salsa shine Kučerová a Pabišková stříbro. Našim 

favorizovaným juniorským latinoshow minitýmům medaile unikly jen těsně. 

I v disciplínách Mistrovství Evropy 2013 se tanečnice CrossDance prosadily zejména 

v dětské kategorii. Tým "Paparazzi" si šel pro zlaté medaile a stříbro získaly po 

skvělém výkonu o tři roky mladší holky z týmu "Divočina". V disciplíně salsa shine 

sólo obdržela Oldřiška Neumannová stříbro a Natálie Romportlová bronz. Dvojice 

juniorek Kozáková a Nemčoková vybojovala stříbro v salsa shine duo. Do výčtu 

skvělých kolínských úspěchů patří i 3. místo ve Světovém poháru, které získal za své 

sólové vystoupení "Harry Potter" junior Lukáš Hübst. 

 

Úspěchy kolínských mažoretek na Mistrovství 
ČR 2013 

Hned tři poháry z Mistrovství ČR 2013 v mažoretkových formacích, které se 

uskutečnilo 10. listopadu v Litoměřicích, putovaly do Kolína. První místo v dětské 

kategorii a titul mistr ČR získala taneční skupina Kolíňáček se skladbou Na kytaru 

kluci v parku hrají. Skupina Srdíčko 2 získala stříbrné medaile v kategorii juniorek. 

Srdíčko 2 předvedlo kromě povinné skladby také choreografii na píseň Rolling in the 

deep od zpěvačky Adele. Obě taneční skupiny trénují v tělocvičně 7. ZŠ pod 
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vedením paní Jarmily Pavlíčkové. Pěkné 3. místo v kategorii dětí získaly i mažoretky 

TK Bohemia paní Ivy Hamannové.25 

 

Tanečníci z DDM vyhráli mistrovství v Písku 

O prvním listopadovém víkendu dosáhli vítězství v kvalifikační soutěži Czech Open 

World Championship v Line Dance v Písku tanečníci z Domu dětí a mládeže 

v Kolíně. Martin Němec s partnerkou Katkou Piálkovou obhájili titul mistr ČR 

z loňska, kdy loni Martin získal i titul mistra v sólu. Bodovaly také mažoretky s Petrou 

Pokornou. Zlatou získala i Denisa Skohoutilová za sólo a také Petra Pokorná za sólo 

trenérů. 

 
Listopadové úspěchy mladých kolínských střelců 

2. listopadu se uskutečnila Velká cena Rakovníka ve sportovní střelbě ze 

vzduchových zbraní, které se zúčastnilo i devět kolínských mladých střelců. 

V disciplíně vzduchová puška 30 ran vleže do 14 let svou kategorii vyhrála Katka 

Skalová za nástřel 299 bodů a počtem 27 středových desítek odsunula na 3. místo 

Lukáše Píšu, který měl rovněž 299 bodů. V nižší věkové kategorii do 12 let obsadil 

Matěj Zmátlo výkonem 296 bodů 3. místo před čtvrtou Bárou Neumannovou. Ve 

stejný den přijela starší skupina střelců změřit své síly na soutěž s názvem Memoriál 

Járy Motáka, která se koná na počest bývalého juniorského reprezentanta ve 

sportovní střelbě, který podlehl rakovině. Nejlépe si vedl Filip Nepejchal, který 

nejenže svou kategorii dorost v základním závodě vyhrál výkonem 382 bodů, ale 

v osmičlenném finále nástřelem 202,4 bodů zvítězil o téměř 6 bodů.  

Nepejchal po svém vítězství v soutěži Memoriál Járy Motáka vystřílel další prvenství 

9. listopadu, kdy v exhibici střílené na 20 ran vstoje vyhrál v rámci závodu Velká 

                                                           
25 zdroj: Kolínský Pres, 15. listopadu 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-
kolinskeho-presu&rok=2013&idc=2118 
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cena Černovic, kterého se zúčastnil i reprezentant ČR Petr Nymburský. V rámci 

tohoto závodu se v disciplíně vzduchová puška 30 ran vleže neztratili ani naši další 

střelci. V kategorii do 12 let skončil Novotný 2. nástřelem 295 bodů, Zmátlo 3. rovněž 

nástřelem 295 bodů a Neumannová 4. nástřelem 292 bodů. Ve starší kategorii do 

14 let jsme zaznamenali další úspěchy, Skalová dosáhla osobního rekordu a se 

ziskem 299 bodů obsadila 2. místo. 

Ve dnech 16.-17. listopadu však zaznamenal Nepejchal svůj největší úspěch. Na 

závodech v Liberci nesoucích označení Grand Prix Nisa nastřílel v disciplíně 

vzduchová puška 40 ran vstoje neuvěřitelný výkon 388 bodů, což mu v obrovské 

konkurenci vyneslo 2. místo. Na skvělé 6. příčce se umístila naše Paprocká, která 

zkouší nový typ Feinwerkbau model 700 a s touto zbraní nastřílela v Liberci již 

skvělých 380 bodů. Tyto výkony vynesly naše střelce do večerní střelecké exhibice, 

jejíž vítěz získává od pořadatele tradičně horské kolo. Ve večerní exhibici, do které 

se kromě našich dvou dorostenců probojovalo dalších 12 střelců včetně mistryně 

světa Vránkové a účastníka OH v Londýně Václava Hamana, se naši mladí neztratili 

a drželi krok s těmi nejlepšími. Paprocká držela krok až do čtvrté rány, do této doby 

střílela jednu desítku za druhou. Až do sedmé rány se držel Nepejchal a poslední 

ranou, která měla dokonce hodnotu 10,5, porazil Vránkovou a jako nejmladší 

účastník vyhrál prémii v podobě horského kola. Následující den Nepejchal svoje 

vítězství zopakoval na závodech v rámci Velké ceny Stráže nad Nisou, i když 

hodnota jeho výkonu byla „jen“ 383 bodů.  

23.-24. listopadu se uskutečnily tradiční soutěže; v Brandýse nad Labem O pohár 

starosty města Brandýs nad Labem a pro zkušenější střelce v Plzni dvoudenní 

střelecké závody označené Grand Prix Plzeň. Z obou míst přivezli mladí střelci opět 

medaile. V Brandýse nad Labem v disciplíně vzduchová puška 30 ran vleže 

v kategorii do 14 let dívky skončila Skalová nástřelem 297 bodů na 4. místě. V mladší 

kategorii dívek vyhrála naše Neumannová hezkým výkonem 296 bodů. V kategorii 

chlapci skončil na 2. místě skončil Zmátlo, který nastřílel 298 bodů. Novotný byl 3. 

ziskem 296 bodů. Družstvo do 12 let ve složení Zmátlo, Neumannová a Novotný 

suverénně vyhrálo výkonem 890 bodů. Ve starší kategorii chlapci zvítězil po delší 

době náš Dvořák, který nedávno přešel na nový typ zbraně. Na prvenství mu stačil 

výkon 299 bodů, počtem 25 centrových desítek odsunul na 2. a 3. příčku domácí 
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střelce. Družstvo do 14 let obsadilo nepopulární 4. místo. V disciplíně vzduchová 

puška 40 ran vstoje si Kopecká posunula osobní rekord na hodnotu 348 bodů.  

V odpoledním závodě v Plzni bojovali tři naši zástupci – Záliger, Nepejchal, 

Paprocká. Zvítězil Nepejchal nastřelem 386 bodů. Podle nových pravidel sportovní 

střelby (počítání na desetiny bodů) vyhrál o 0,1 bodu. Hodnota jeho výkonu byla 

401,8 bodu. V nedělním závodu skončil Nepejchal na skvělém 3. místě za nástřel 

402,7 bodu, Paprocká na 6. příčce výkonem 396,4 bodu.26 

 

 

xii. Prosinec 

 
Velká cena města Kolína v cyklokrosu 

V sobotu 7. prosince pořádal Remerx Merida Team Kolín v lesoparku Borky závod 

TOI TOI CUP 2013/2014 Velká cena města Kolína v cyklokrosu. Celý závodní 

program zahájili v 10:45 žáci, kde opět zvítězil Jakub Schierl. V průběhu závodu si 

vytvořil solidní náskok před ostatními, ale v závěru ho mohutně dotahoval Matouš 

Měšťan a nakonec došlo i na cílový spurt. V tom byl jen velmi těsně lepší Jakub a 

upevnil si dalším vítězstvím i vedoucí pozici v celkovém hodnocení letošního TOI TOI 

CUPu. V juniorech se závod skvěle vydařil Štěpánu Schubertovi, který dojel na 

výborném sedmém místě následován devátým Jardou Vojířem. Nejdůležitější a 

nejatraktivnější závod dne, závod kategorie mužů elite a U23, již patřil našemu 

Tomáši Paprstkovi. Po celou dobu jezdil v absolutní špici, neudělal žádnou chybu a 

nakonec si poradil se všemi soupeři. Po loňském druhém místě získal na domácí trati 

cenné vítězství a vrátil se také do čela celkové klasifikace. 

 
                                                           
26 zdroj: Kolínský Pres, 17. prosince 2013, http://www.kolinskypres.cz/archiv-
kolinskeho-presu&rok=2013&idc=2312 
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Vánoční basketbalový maraton 2013 

Letošní vánoční basketbalový maraton si dal za cíl podpořit osmiměsíční Elu 

Slunečkovou, která trpí obrnou hlasivek. Ve sportovní hale Spojů tak hrál jeden tým 

za Dětské centrum a druhý za malou Elu. Maraton byl odstartován v pátek 20. 

prosince v 10:00 hodin a ukončen v sobotu 21. prosince ve stejný čas. Úvodní 

hodina patřila 1. Základní škole, potom nastoupila 7. Základní škola. Dále se 

jednotlivá družstva střídala po hodině. Představily se mládežnické týmy BC Kolín, na 

palubovce se utkaly děti se svými rodiči. Zahrály si také týmy několika firem. Maraton 

ukončilo áčko mužů BC Farfallino Kolín. V závěrečné hodině tak byli na hřišti k vidění 

hráči z Mattoni NBL spolu s hráči do třinácti a čtrnácti let. Utkání skončilo po 

čtyřiadvacetihodinové základní hrací době nerozhodně 1461:1461. Následovalo 

pětiminutové prodloužení. V nastaveném čase vyslaly oba týmy do hry všechny 

hráče, střídačky zůstaly prázdné. Ale ani prodloužení o vítězi nerozhodlo. Na řadu 

přišlo pravidlo náhlá smrt. Úspěšnější byl tým hrající za Dětské centrum, který zvítězil 

1467:1465. Aktivně se maratonu zúčastnilo přes pět set lidí. Po celou dobu maratonu 

probíhala také charitativní finanční sbírka. Její výtěžek byl rozdělen mezi Dětské 

centrum Kolín a Elu Slunečkovou. V sobotu v deset hodin byl Vánoční basketbalový 

maraton slavnostně ukončen. Město Kolín přispělo na charitativní sbírku částkou 

deset tisíc korun. V hale se vybralo dalších více než dvacet tisíc korun. Místostarosta 

města Jan Pospíšil, vedoucí Odboru školství, kultury a sportu Městského úřadu Kolín 

Petr Kesner, prezident BC Kolín Martin Buřič a generální manažer Miroslav Sodoma 

předali šeky z finanční sbírky. Dar deset tisíc korun věnovala také Advokátní kancelář 

Buřič, Sadílek a partneři. Za Dětské centrum si šeky převzala primářka Eva 

Nemeškalová. Nechyběla ani Ela Slunečková se svými rodiči. Na konto Dětského 

centra putuje celkem 20 430 Kč a stejnou částku získala i malá Ela. 

 

Tradiční Silvestrovský běh 

Atletický oddíl GP Kolín uspořádal 31. prosince další ročník tradičního 

Silvestrovského běhu na tři kilometry. Letos byl dokonce pokořen dvacet let starý 
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účastnický rekord. Letos běželo neuvěřitelných 208 závodníků. Každá žena dostala 

růžičku, všichni běžci účastnický list, děti čokoládu, omalovánky a pexeso. Závod 

vyhrál kolínský atlet Milan Janoušek v čase 9:30 stejně jako vloni. 
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3. Jmenný rejstřík 

Adam Pavel 51 
Adámek Michal 63 
Adele 135 
Alexandr I. 49, 50 
Andrejsková Petra 115, 118, 126, 127 
Archer Josef 93 
Auersvald Miloš 115 
Baláček Zdeněk 115, 126, 127 
Bálint Móricz 127 
Barcal Vojtěch 63 
Barták Ondřej 123 
Basiková Bára 93 
Bečka Jaroslav 118, 126, 128, 131 
Bechyňová Jana 80 
Beňa Luboš 87 
Bešťák Leoš 106 
Bezděda Jiří 129 
Bílek František 105, 106 
Biško Jiří 106 
Blanarovičová Yvetta 64 
Bodláková Anna 107 
Bogza Anda-Louise 101 
Branišová Klára 89 
Braunová Markéta 111, 115 
Brychta Jiří 121 
Březinová Daniela 107 
Bukáček Jan 115 
Bukačová Adéla 107, 111, 122 
Burešová Nela 12 
Buřič Martin 139 
Bydžovský Bohumil 119 
Cabrnoch Milan 45 
Cermanová Kamila 89 
Cermanová Kristýna 85 
Cooley Dan 97 
Coubal Martin 134 
Czeczinkarová Jana 107 
Čech Jakub 125 
Čejka Jan 108, 118 
Čelnokov Aleksandr 50 
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Černá Nela 63 
Černík Martin 98 
Černý Jiří 46 
Čižinská Klára 63 
Dalecký Matyáš 107, 108, 110, 115, 124, 125, 127, 128, 131 
Dang Le Hai 63 
Danzerová Barbora 133 
Dasha 92 
Deburau Jean Gaspard 96 
Dedík Petr 118, 123 
Dolejšová Simona 63 
Doležalová Klára 65 
Doudová Kateřina 131 
Dragoun Roman 86, 102 
Drahovzal Martin 50 
Drahovzalová Libuše 81, 82 
Drenovac Zoran 50 
Drozda Václav 133 
Dubnický Michal 89 
Dudáš Ondřej 117, 134 
Dvořák Antonín 30 
Dvořák Josef 49 
Dvořák Miroslav 46 
Dvořák Tomáš 104, 107, 109, 112, 113, 137 
Dyk Viktor 82 
Dymák Pavel 115, 129 
Dynybyl Vladimír 28 
Eberl Filip 108 
Erben Ivan 30, 62 
Eretová Naďa 122 
Fiala Michal 115 
Fialková Kateřina 58 
Filounová Adéla 118 
Fischer Otokar 39 
Fišera Miloš 71 
Fořt Petr 111, 115, 118, 134 
Franc Matouš 129, 131, 133, 134 
Franc Ondřej 119 
Frischová Andrea 30 
From Jiří 104 
Gansukh Purevjargal 109, 112, 113 
Gatěková Michaela 135 
Gebisso Hiob 127 
Gregorová Blanka 46 
Gross Tomáš 131 
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Haberštát Jiří 96 
Haman Václav 137 
Hamannová Iva 136 
Hanzík Stanislav 30, 62 
Hartmanová Markéta 117 
Hejduk Zdeněk 115 
Heringová Christina 127 
Hladík Milan 125 
Hlaváček Václav 92 
Hlavatý Jan 82 
Hnida David 112 
Holeček Josef 115 
Holoubek Luboš 119 
Holub Dominik 123 
Holub Jan 97 
Homokyová Iva 65, 66 
Hora Jan (Chodov) 96 
Hora Jan (Kolín) 18 
Horáček Mirek 50 
Horák Pavel 24 
Horčic Daniel 63 
Horváth Jan 99 
Houdek Miloš Kim 39 
Houdková Jitka 47 
Hrabáková Michaela 63 
Hrišo Ivo 125 
Hübst Lukáš 135 
Hušek Martin 119 
Hýbl Jiří 40 
Hylas Jaroslav 62 
Hynčicová Aneta 63 
Chládek Jiří 63 
Jamborová Nela 12 
Jan Adam I. z Lichtenštejna 62 
Jandíková Irena 63 
Jandlová Eliška 112 
Janoušek Milan (politik) 45 
Janoušek Milan (sportovec) 121, 126, 140 
Janůrková Barbora 117, 131 
Janyšková Miriam 65 
Javůrková Tereza 131 
Jelínek Marek 55, 94 
Jeřábek Václav 107 
Jindra Aleš 119 
Jiráň Pavel 115 
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Jiranová Helena 107, 110, 124, 126, 127, 128, 130 
Jirků Lubomír 89 
Jouza Ladislav 32, 33, 44 
Jouzová Miroslava 32, 33, 44 
Jun Jiří 96 
Juránková Sabina 89 
Kaláb Jan 97 
Kárník Pavel 16, 32, 33, 91, 129 
Kec Václav 46 
Kesner Petr 16, 139 
Kešner Jan 115 
Kleiberová Kamila 115 
Klepetková Hana 115, 118, 130 
Klepetková Kamila 65 
Kmoch František 35, 47, 52, 63, 90, 91, 92, 93, 96 
Kmoch Václav 18 
Kočí Michal 134 
Kočko Tomáš 92 
Koide Kenta 13, 42 
Kokeš Martin 60 
Kopáčková Eva 64 
Kopecká Michaela 104, 109, 112, 113, 138 
Kopecký Petr 45 
Korec Vlasta 66 
Košťál Jiří 21 
Kovář Michal 129 
Kováříková Naďa 84 
Kozáková Dominika 122, 132, 135 
Kozáková-Hřebíčková Marie 99 
Králová Tereza 115 
Kratochvíl David 108 
Kratochvílová Jarmila 61 
Kraus Jiří 123 
Krejča Pavel 108, 115, 127 
Krejčík Jiří 60 
Krch Vítězslav 37 
Kronusová Radka 122 
Kronusová Tereza 63 
Krupica Marek 50 
Krupková Natálie 63 
Křeček Jiří 118 
Křemen Petr 11, 129 
Kubátová Pavlína 107 
Kubíček Jan 59 
Kubka Jan 14, 33, 74 
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Kučerová Luciana 122, 135 
Kuchařová Klára 125 
Kumpan Vlado 91 
Kunt Jiří 118, 126, 127, 128, 131 
Kuras Benjamin 99 
Kůrka Jan 113 
Kvapilová Betynka 122 
Kvíz Rudolf 30, 39 
Lamr Václav 32 
Langšádlová Helena 36, 50 
Leopold I. 25 
Leš Adam 63 
Lonek Jan 111, 117, 118, 127, 128, 131, 134 
Longinová Martina 30, 84 
Lounová Olga 108 
Lupínek Bohumil 119 
Lustig Arnošt 99 
Machač David 108 
Machar Josef Svatopluk 63 
Machová Sophie 122 
Majerčáková Veronika 63 
Malá Gabriela 16 
Mareček Zbyněk 106 
Markvart Patrik 107 
Martinec Jan 118 
Martínek Petr 119 
Martínková Kateřina 123, 131 
Marvan Lukáš 63 
Mařečková Jana 89 
Mašek Bedřich 106 
Mašín Josef 52 
Mazuch Jakub 135 
Melezínek Martin 118 
Melíšek Karel 99 
Měšťan Matouš 138 
Miller Jiří 129, 133 
Mládková Meda 96 
Moravec Aleš 111, 123 
Morávek Antonín 127 
Morávek Václav 51, 52 
Moták Jára 136 
Mrázek Daniel 89 
Mrázová Renata 65 
Narro Pascual Marquina 85 
Nedbal Václav 89, 119 
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Němčoková Anna 111, 122, 132, 135 
Němec Martin 136 
Nemeškalová Eva 139 
Nepejchal Filip 104, 105, 109, 112, 113, 136, 137, 138 
Neřoldová Markéta 85 
Neumannová Marie 107 
Neumannová Oldřiška 111, 122, 132, 135 
Neumanová Barbora 104, 109, 112, 136, 137 
Niemannová Nadine 127 
Nosek Zdeněk 46 
Novák Jiří 108 
Nováková Anežka 89 
Nováková Barbora 109 
Nováková Jitka 125 
Novotná Iveta 85 
Novotná Karolína 107, 110, 131 
Novotný Lukáš 104, 112, 137 
Novotný Pavel 107 
Nutil Jan 134 
Nykl Lukáš 104, 109, 112 
Nymburský Petr 137 
Oh Gabriel 113 
Ohnari Tets 97 
Oldřich Adolf Vratislav ze 
Šternberka 

62 

Opasek Jan Anastáz 29, 30 
Oppenheimer David 25 
Oppenheimer Samuel 25 
Oravec Jerguš 87 
Paprocká Kateřina 104, 109, 137, 138 
Paprstka Tomáš 108, 138 
Pátek Martin 99 
Patočka Martin 63 
Pavlíčková Jarmila 136 
Pejša Jaroslav 32, 33 
Pekárek Roman 20 
Peňáz Pavel 115, 118 
Peňáz Petr 108 
Petránková Aneta 63 
Piálková Kateřina 136 
Piskorczyk Magda 87 
Píša Lukáš 104, 105, 109, 136 
Plachá Monika 89 
Plášil Zdeněk 134 
Plešinger Ruda 114 
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Podrazil Vítězslav 97 
Pojezdný Michael Josef 30 
Poklopová Marie 96 
Pokorná Petra 136 
Pospíšil Jan 45, 139 
Pošíková Veronika 63 
Pražáková Zuzana 107, 108, 110, 111, 118, 120, 126, 128, 130 
Preibischová Monika 129 
Prögerová Tina 128 
Procházková Kateřina 117, 128, 131 
Rác Václav 119 
Radimský Václav 70 
Radovesnický Daniel 107 
Radványi Pete Bonzo 87 
Rajdl Pavel 24, 31 

Rakušan Vít 
12, 24, 29, 30, 32, 39, 42, 44, 51, 52, 57, 58, 59, 66, 70, 

90, 96, 98, 118, 127 
Ramportlová Natálie 111, 122, 135 
Remler Jiří 125 
Rezler Aleš 70, 94 
Rišlink Vladimír 32, 33, 44 
Rohla Stanislav 125 
Romm Michail 99 
Ruml Ondřej 95 
Rusková Kateřina 89 
Růžička Luboš 70 
Růžička Tomáš 37, 46 
Rychlík Jakub 111, 117, 128, 131, 134 
Rynda Jaroslav 85 
Ryska Petr 40 
Řehák Martin 89 
Říha Václav 79 
Sadovská Veronika 65 
Samandari Wahid 84 
Sambre Sylvain 97 
Savka Tomáš 93 
Sekaninová Lenka 122, 133 
Semotam Jindřich 123 
Schierl Jakub 138 
Schubert Štěpán 138 
Schwab Radim 101 
Schwarzenberg Karel 17, 51 
Skalová Kateřina 136, 137 
Skohoutilová Denisa 136 
Skoupý Jaroslav 80 
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Slováček Felix junior 98 
Slunečková Ela 139 
Smutný Radek 24 
Sobotka Přemysl 51 
Sodoma Miroslav 139 
Solženicyn Alexander 82 
Sotonová Petra 107, 115, 128, 130 
Sovadínová Žaneta 107, 115 
Spudil Dominik 82 
Stárek Václav 115 
Steklý Petr 91 
Stránská Nikola 63 
Středa Robert 78 
Střihavka Kamil 95 
Sudek Josef 62 
Sumara Jan 75 
Svoboda Matěj 115, 118, 126, 128, 131 
Svoboda Václav 74 
Syřínek Jaromír 106 
Šafránková Kateřina 106, 107, 108, 115, 121 
Šanko Marek 128 
Šedina Rastislav 124, 126 
Šiffel Erik 125 
Školka Áda 92 
Škorpil Štěpán 106 
Šmíd František 115 
Šmíd Václav 105 
Špiková Petra 125 
Špinarová Věra 91 
Šplíchal Martin 115 
Štěch Milan 51 
Šubotníková Gabriela 66 
Šulc Roman 14, 33, 44, 74 
Šulcová Eva 81 
Švarc Josef 43 
Švestková Pavla 98 
Tačihara Satoši 13 
Tarantino Quentin 73 
Tesař Jan 114 
Tomková Natálie 36 
Tuček Jiří 107 
Tuček Mirek 114, 115, 117, 121, 130, 133 
Tučková Klára 115 
Tuzarová Kateřina 117, 131 
Valášek Jan 96 
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Valášek Jaromír 85 
Valentová Tereza 65 
Vaníček Jiří 89 
Vaníčková Elena 107 
Váňová Nikola 75 
Vávra David 70 
Veselá Jana 63 
Větrovská Štěpánka 63 
Vidner Vladimír 122, 133, 135 
Vícha Jiří 46 
Vocásková Renata 131, 133 
Vojáček Jakub 115 
Vojíř Jarda 138 
Vokoun Zbyněk 106 
Vondráček Petr 43, 81 
Wallenfels Jiří 121 
Záboj Martin 106 
Zagorová Hana 92 
Zahrádka Dušan 56 
Záliger Tomáš 112, 138 
Zeman Jan 63 
Zeman Miloš 17, 18, 56, 57, 58 
Zmátlo Matěj 104, 109, 112, 136, 137 
Zonyga Jiří 108 
Zubík Martin 44 
Zubíková Klára 44 
 

 


